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Fizik

4.

watl
joule / coulomb

- Hadesi agagdaki nicelikler-

den hangisini verir?

A) amper olarak akim giddeti
B) volt olarak potansiye! fark
C) ohm olarak direng

D} coulomb olarak eleldrik yiiki
E) joule olarak enei

1 wmﬁmww:am .mm?ﬁﬁm

M mmoammmm_:m cmm_m a

dénebilen a:wmcm ve tiirdeg: K kalasi, a@mﬂ young |
umm: bir ipe asdan L o_mmm mm Mmr_amx_ xo&::.am

mm:mmmm%.
K kalasinin um.z_u, P ownnu
nin mmi_nw kagc P &3 :
(sin37°=0,86; ooqua = m m
sizdir.)

durulmus bir sigenin igine
cisim arakihyor. .w,mmm: sivrali
min (gige + stvi Hoisim) | Kiitlesi 90 g7 artiyo
Bu cismin ézkitlesi xmm griem3 Hrz

R
A)1z2 B8 MoI D)YBEYT

: .”‘...Pum

. ki ayn balondaki defjigik tiirden gaziarin ba-

sinclarinin egit olmast icing
\. Birim hacimlerindeki molekt sayisi
il. Birim hacimierinin kitlesi
k. Sicakiikian .
anm_mam_.mﬁam: _hangist ya da smzummnn_n esit
olmasi umqu_m ve yeterlidit? '

A) Yaimz | B} Yalmz Il
D)ylvelt Ejiveill

CyYalmz il

1°0 dekt (M) gr wEE: u:m::a.._m: xmam. 100 ._G a_m-.

& su buhari génds w.o_‘.
Sutyun m"nm_%m_ .Eu on oE:nmw.m mnm_,. @E.«
buhar yoduniastigma mm«o. mE..E_ {L) buhar-
lagma 15181, muéuamwvmmz:amwnm: :ﬂsm_wum_m
bulunabliir? (151 kayb <oxv :
Al mb= _s,:oc.a
C) mi = (M+mjt

E) {M+m)L = M{100-4)¢

fvme

0 - Zsman
t 2t 3t

Ik hizsiz. harekete gegen bir cismin ivme-zaman

. grafigl sekildeki gibidir,

3t sire sonunda bu nmma_u <m_. nmuﬁ:ﬂ:mm_

kag 2» dir?

. Sekildeki esit kitleli X ve Y vagoniar: { kuvvetiyie t

= 0 aminda harekete gegmis, t = ty arnda da va-
gonlar arasindaki bag kopmugtar. ’

Bu vagonfann t = 0, {= 2ty arahgindaki hiz-za-
man grafigl agagidakierden hangisidir? (Str-
tinme yoi}

>W<= Hiz wW}. Hez
av av X
2 2 o
v H Y v £ Y
4 4 4 %
qu i Hiz Uw?. Hiz
v 3y
2v 2y
v %X v - X
i Y,
t 1 1, 1,
mw«x Haz
v X
2v
v
ad
ty t

LYS « 2 - Flzik 45 Yil Gikemig Sorufar Densme Sinav: - 1

Vi =2mfs

=0,6m

M
N

yatay

Bir cismin, diigay kesifi gekildeki gibi olan X, 1., }
yolunun K noktasindan ilk hizsiz harekete bagk
yor. Bu cisim L noktasindan 2 m/s hizla gegip !
noktasinda dwuyor. Yolun Ki, EM kesimlerini
uzurtuklan birbirine egittir.

KL, LM kesimlerinde clsme etid eden s{irtiinm
kuvvetieri sirasiyla {4, f; olduguna gire, f,

orani kagtir? i
{0 =10 m/isd)
1 1 1 1
AL BL o~ DL
) 3 ) 2 } 3 Uw E) 1

P

yatay dizey

Yergekimi ivinesinin {g) oldufiu bir yerds, sekiidet
gibi P noklasindan efik atilan bir top (t) saniy
sonra K noktasina diigliyor.

Yahiz (g} ve {1} biinenleriyle:

1. hpay yikseidigi

. <o< tuz bilesenin biyikilga

. PK uzaklig

niceliklerinden hanglleri hesaplanabilir?

A) Yalniz hypay B} <m< ve PK

) gy ve Vy D}hpyay ve PK
E) hmaxe Yoy ve PK

we Dijar sayfaya geginiz,
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8n. 81, S¢ mbm:"mnm: agik olan gekideki RLG
devresinden sabit wmxmmm__ alternatif akim gegiyor.

Asgafjidaki _u_mﬂ_mawu hangisl yapriirsa devre-
den gegen alternatif akimin etiin dederi kesin-
likle artar? :

A} Yalmz Sp vi kapatmak
B) Yainiz Sp_yi kapatmak
C} Yalniz Sg vi kapatmak
D) Sp ve S| yi birlikte kapatmak
E} Sy ve S¢ vi birlikte kapatmak

19. Bir x, v, z dik koordinat
sistorminin X ve y eksen-
leri boyunca yerlegtiril-
mig sonsuz uzun teller-
den gekildeki gibi 2i ve i
siddetinde dofru akim-
tar gegiyor. (x, y) dilzle-
mindeki Kvel mozamz tefierden egit uzakhktadir,

Buna gire, K ve r ﬂo_awumn:am olugan toplam
Emmnmw_ﬂ mmmn_m:: z_oz_m_.. :mn_nw

K daki Sn.mma r nmx_ mon_ma
_alanm yoni ”, dlanm vonis

A} +% i
2) S :
G ¥

[3)] wZ
E) 4z

20.

21,

Karanhk bir ortamda Kirmizt renid perdenin sekil
deki K, M, ¥ dairesel baigeler, tek dalgaboylu kir-
miz3, mavi, yesit renkh g1k yayan projektSrierle ay-
dintatihiyor. K

Projektorierin <J<a_w_ igintarn perdede olug-
turdugu aydmlanma ayn: siddette olduguna
gore, gekildeki taral: bige hangirenkte gbrii-

nlir?
AY Kiemiz B} Mavi C)Yes

D) Beyaz E) Siyah

Birbiring bitigik \mm__dmi %Y, Z ortamlarimin digey
kesitl gekildaki gibidir, X ‘srtaminda KL e paralet

gelen 1 _m_zr N ortaminds am bu paraletigi koru-

Dijer sayfaya geginiz.

22. Dugey kesitleri gekil-
deki gibi olan iki fevha
Ozerindeki L, M nokla-
lan ile bu nokialara d.
uzakliktaki K noldasal
151K wmwsmm_ aym dogru {izerindedir. _A 151K kayna-
ginm L noktas gevrasinde olugturdufu aydinlan-
ma E, M gevresindeki de E) dir.

Buna gére, —= m_. orant kachr?
En

. 3 4

37%=—, 37°u—
{sin 5 cos mu

3 4 5 B
A B = Cy1 D) = e
)z Bz O VB g

23. Hafif KL vay ile agir LM yay: ug uca eklenerek,
serbest uglanndan gerilmigtir. KL yay! Gzerinde i =0
anmnda gekildeki konumda olan bir atma, t stireds ok

yoniirde bir bitme ileriyor.

[

m\/ i
:
M

K L

Buna gbire, 5t sire sonunda, gegen ve yansi-
yan atmalann durumu agagidakilerden bangisi
gibi ofabillr?

Ml = A
Tk
K L M
e
\Jlm
Ko L w
of | =
i | b
K L M
-
il
L M
—:i B
~ &
. i
L M

24. X dalgaboylu gikla tek yarikia yapuan girigim d
neyinde, merkezdeki aydinhk sagadin her.iki y
minda olugan 1. aydinlik sagaklar arasindaki uza
hik dp, 1. karanbk sagaklar arasmdakd uzakiik ¢

di cluyor.

da
Buna gore, —— oran wmﬁ:..w

dx

3 2 i
A) 2 B) £ C}1 & =
) R Vs B

25. Bir foleelekirik olayinda E enerjili fotonlar K m
aline ncmnqc_%mm_ﬂum stkilen eigktronlann mi
simum kinetik enerjileri 8 eV oluyor. Bir bag
fotoslektrik ofayinda 2E enerjili fotordar L metlali
dilgirildagiinde stkitlen elektroniarin maksimi
kinetik enerjilert 14 eV oluyor.

Buna gre, K, L metallerinin esik enerjii
agafidakiterden hangist olabilir?

¥ ain esik eneriist {8V} L nin esik eneriist (g

A) 2 5
B) 2 B
%) 4 6
D) 4 8
E) 5 10

e Diger saylaya geginiz
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1. Hacmi V, sicaklign T, basmer P olan n mo! H,
gazina,
\. Hacmint 2V ye gikarma (T ve n sabit)
0. Sicakhgm 2T ye yikseltme {V ve n sabit)
Il Mol sayisim: 2n ye tamamiama (V ve T sabit)
islemlerinden hangiler] uygulanirsa basing 2P

olur? ‘
A) Yalmz |

B) Yalmuz C)Yalmz Rl
E}L B ve il

D) lve il

Sekildeki diizenckte, cam kapta bulunan 1 mol X,
gaz kapah ugly manometredeld civa dlizeyini h
kedar yikseltmistir. X, gazimn bulundugu kaba M
muslugu yardimiyla Y, gazindan 1 mol eklenerek
musluk kapatiliyor, .
Bu iglemden bir siire sonra sistemde,

L X, 0in Y, lie XY gazi olugturmas:

I X, ninY, lie tepkime vermemaesi
L X, nin Y, ite XY gazmt olusturmast
durumiannin hangilerinde manometredeki h
<.....wwm_.a@m:5 ikl katina ¢ikmasi bekienir?
{Gazlar ideal davranigladir ve basing igimieri ay-
n: sicaklikta yapilnughr.}

A) Yamz1 B} Yalmzll C)Yalniz i
Dytyadall E)lyadail

LYS + 2 - Kimya 48 Yd Gikmig Sorviar Deneme Sinavi - 1

3. Ginkonun stifirik asitle verdigi tepkime denklemi
agagidaki gibidir.
Zn + H,80, — ZnS0, + X
Bu tepkimede olugan X agagidakilerden hangi-
sidir?
A)S BjH, €)0, D)SO, E)ZnC

4, Bir X maddesinin sutu gazeltiler: lle ilg
fikleri goyledir:

, W30 gra-

X'in molar dergiml
¥in molar derigh

Xin kUtlasi Gozellinin hacmi
1 i

Xin mol sayis

Gazeltinin hacmi
H

Bu grafikierle Hglli agagidaki <o_.c§_mqnw= han-'

gist yanlistr?
A} 1. grafilde gGzeltinin hacmi sabittir.

B) 1. grafikteki dodrunun egimi, ¢izeltinin hacmi-
ne esitiir,

G} 1. grafikie X in moi sayist sabitti.

D} HL. grafikte X in molar defigimi sabitlir.

£} UL grafikteki doGrunun ofimi, X in molar desigi-
ming esitlir.

" Didier saylaya gaginiz.

5. Bir radyoaktif gekirdek seri bozunma swrasinda 3
{ane X igimasi yapbiinda atom numaras: 6 azal-
makta; 2 tane Y 1gimas yaptiginda ise atom nu-
marast 2 arimaktadir.

Buna gére X ve Y hangi radyoatdif iginfardir?

X Y
AY B
B} B a
C)a T
D) a p
BB Y

6. Etilen gazmin flor gaz ile tepkimest agafidais gi-
bidir.
CoHygg) + BF gy — 2CF, ) + 4HF,
Buna gore, tepkimenin standart tepkime s
{AH°Y kag kdJ dir?
\ Imﬁw +1..M~E el NI_HHQ AH’= 537 _Atm_/
- OHE + Nﬂmn,ﬁ — Om...bﬁv DT_cﬁ -B80 —Ak
20 + BHyggy = CoHyyyy  AH= +52 kd

Ay 2486 B) -2382 C)~1165
D) 1113 E)+1164
7. Hyo+lo, MO
- Hogan* 5 Oaigen) ™ HoO%an)

denklemd lie gHsterilen tepkimenin isising he-
saplayabiimek igin:

1. Buzun erime 18181

1. Suyun buharlagma 1stsi

10, HyOfsive) nin clugma isist

deferlerinden hangilerinin bilinmes! gerekir?
A} Yalmz | 8) Yalniz 1i 9<m._.w_n i
Dytvell E}ltve lli

LYS » 2 - Kimya 45 Yl Gikmig Sosular Deneme Sinavi - 1

LYS-2 DENEME §

B. ki basamaktan olugan bir tepkimedel™ ravag
hizil adimiarin tepkime denklemleri g8yledin
X+ Yy(g) ~ XY,(g  yavag
x<m@ + X{g}~2XY{(g} huzh

Bu tepkimeyle Hglli agadidakl fadelerden hat

gisl dogrudur?

A} Toplam tepkime denklemi;
2X{g) + Yolg) — 2XY{g) dir.

B} Tepkimenin hiz bagmtis: T, = kiXY,J[X] tir,

C) Tepkimenin hizt Y, nin derigimine bagh de§
gir. - .

D) Yavag adimda esik eperjisini gegen molek
sayist daha fazladi.

E) Sicakhk degigimi tepkimedeki basamaklar
hizint etkliemez.

8. . ‘ Moleklil sayisi

{a5ik enerjisi) Kinsitk enerf

Yukaridaki grafik , bir gaz drmeginde T,, T, ve~
sicakiiklanndaki kinetik enerji dagilimin: gdste
mektedir.

Bu gaz ornefi ite ligil agagidaki Hadelerde
hangisi yanligtir?

A) Sicakdik yikseldikge egik enerjisinin degerib
yit.

B) Sicaklik ylikseldikge esik enerjisinin defer
agan molekil sayist arfar.

G} Sicaklik digtikge ortalama kinetik enetji ded
i kedigiliir.

D} T, sicakh T, den yiikseldir.

E) T, sicakhifn T, den diglikior.

- Difjer saylaya geginiz,
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18. Kimyasal baglar ve molekiller arast kuvvetier-
le ligili agafmdaki ffadelerden hanglsi dogru-
dur? ‘

A) Van der Waals kuvvetleri, iyonik baglar: olugtu-
ran gokim kuvvetlerinden daha glighicir.

B) Kovalent ba, iyonlarn birbirini gekmesiyle
slugur.

C) lyonik bag, elekirontarin atomlar arasinda or-

takiaga kullanimasiyla olugur.

D} Dipol-dipot Erw_mua_mn yalniz apolar molek{i-
ler arasinda o .

E) Hidrojen Um@_.wmu..:m veya farkh molekililer ara-
sinda olabiir.

1)

CHy~CH:= CH ~CH— CHy~ CHg
CH

Yukarida verllen wm_mﬂ@_n IUPAC sistemine gb-
re adi mmmnamwm_n_.am: hangisidir?

A} 3~metil-4-hekzen

B} rzmu_élrmw..Nm:

C) 4-metil-2-hekzen

D) m...mzxwvm:nm,:

E} 4—elii-3-penten

1
i
1

20. i XveY hidrokarbonlanmin 0,2 ger molli yakildi-

ginda 0,4 er mol CQ,, clusuyor.

. X, amonyakli AGNO, fle beyaz ¢Okelek olugtu-
reyor.

H. X ve Y bromlu suyun rengini gideriyor.

Buna gire, X ve Y hidrokarbon ¢iftl agafidaks-

terden hangisidir?

A) C,H, ve CHy B) C,oH, ve Gt

C) G Hyve CHy D}CH, ve G Hg

£) C,H, ve G, ’

]
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*

21. Biitan
1- Bilten
1- Bitin
maddeleri igin,
I. Birbirlerinin izomeridir.
H. Hidrokarbon bilegiklerdir.
1. Ugl de doymus bilegiktir.
yargtlanindan hangiferi dogrudur?
B) Yalmz il Cilvelt

Dilve il E}YL lEve B

A) Yairuz i

22, X, 6 karbonlu bir alkandir. )
Y, 8 karbonlu 2 yerde gift bag olan bir alkendir.
Z, 8 karbonlu 1 yerde {c¢ld baf olar bir alkindir.
Yukaridaki bilgilere gbre, agik zincirli yapida
olan X, Y, Z nin birer molekiiliinde hag hidrojen
atomu vardir?

. Y e
FARY 14 14
B} 14 16 16
c) 12 14 14
D) 12 i6 . 18

£y 12 12 12

23. X, Y, Z organik bitegikleri ile figili clarak gu hitgiler
verilmigtie:
« X, alkollerle fepkimeye girerek ester olugtur-
maktadir.

= Amonyakl giimQs nitrat cOzeltist ile X ve Y ay-
na, Z bir gtkelek olugturmaktadiz.

Bu bilgtiere gore, X, Y, Z bilegikleri agagidaki-
ferden hangisinde verilenler olabilir?

X Y Z

| A) HCOOH  CH,COH CoH,
B) HCOOH  C,H, CH,COH
C) CH,COH  HCOOH C,H,
D} C,H, HCOOH CH,COR
E) C,H, GH,C0H  HOOOH

we Dijer saylaya geginiz.

24, | H

HeC-OH

m..ﬁ__Tx
R

R,
H-C-oH
HeG-OH

R,

18, mr

Ry-G-OH
[
«.mu

Yukaridaki alkolierden hangileri yikseltgendi-

Ginde aldehit olusabilir?

A) Yalmz | B} Yalmz 1l
D) livell

Citvell
EM, Hve il

28, Organik bir X maddesi uygun kogullarda agsadrda-
ki tepkimeteri vermekiediy.

lki molinden bir mol su gkbiginda anhidrit

‘olugtarur.

Bir moindin bir mol alkefe tepkimesi sonucun-

da bir mol su gikmastyla ester olugturar.

<m~m1mwcm Htyum alliminyum hidrilr (LIAIH,) ite

indirgenme lepkimesi sonuclinda primer (birin-

ity alkol olugur.

Buna gore, X maddesi agafidaki organik bile-

sik siniflarimn hangisinde otabiliv?

A) Eter B} Amin C)Katon
D) Amit E) Karboksilik asit

LYS « 2 - Kimya 45 Yil Cikmig Sonsiar Danems Sinavi - 1

26.

27

m_u
mw -H
M-~ m« ~OH
HO- m -H
H- n_v - OH
H ..n_w - OH
CH,OH
Yukaridaki bHesikle Hgill agafidaki ifadelerds
hangis! vanlishr?
A} Karbonhidrat bitegigidir.
B) 4 tane asimetrik karbonu vardir.
C) Basit formld CHO dur

D) Tollens ayiraciyla iepkimesi sonucu gilmils 2
nast olusuz.

E} Diizlem polarize 1gi{jth yéniini dedigtirir,

Bir organik besiin 1 moi'l;

1 mol Br,, le katilma tepkimesi,

Zn metali ile 1 gr hidreien,

Na metali ile 2 gr hidrojen .
verdifine gire bu bileslk agafidakilerden ha
gisidir?

A} mooI B} GOOH C) CH,GH
CH, CHOH - e
GH, GH oH
£=0 GH cH
H CH,OM CH,OH

D) caon E) cooH
¢=0 oH
CH,OH GH

CH,OH

W Difjer sayfaya geginiz.
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1.

Hayvanlann ortam sicakhgindaki degigikiiklere
verdikier tepki farklidir. Baz: hayvan tlrierinin vi-
cut sicakitklan dig ontam sicakhi@ng badh olarak
degigic {ektolerm, sofjukkanht hayvaniar). Bazi
hayvan tirlerinde ise dig ortam stcaki dedigse
bile hu hayvaniaz vicut sicaklildarint Korurlar {en-
doterm, sicakkanii hayvaniar).

Fare endoterm, Kerlenkele ektoterm bir hay-
vandir. Bu iki hayvanin, degigen dig ortam st~
cakligma bagh olarak viicut sicakiklarmdaki
degjisimi gosteren grafidin agatudakilerin han-
gisindeki gibi olmas: beklenir?

Fare —r
Kortenkele--<«-
A) B)
Viicut sicakhig (°4). Geut sicakiif (°C)
40 40-
30 30-
20 20"
10 10 -

R % Y "fo 7o g0 4o
g M.._:ma stcakid 13 {ig ostam sicakli§l (°Cy
C} ; D}

vieut sicakhid (°C) Vizeut sicakiigt {°C)

407 # 40-
\ ~
301 S 304 =
4 3 ~
207 e P 207 s
i L7 TS e
’ o
0 b 2b 20 4p 0 10 70 30 40

g ortam m_nmz_mm (°C)  Dug ortam sicakh (°C)

£}
Yizout sicakdigt {°C)

ik farkl: toriin bireyleri arasinda degigik Higkiler
olabilir. Agafidald tabloda Tig farkh fligki, 1, 1l ve I}
olarak adtandinimg ve bu iligkilerin K ve L canlitan
tizetindeki etkileri gisteriimigtir.

fligkitipi | Keanhss | Lcanhst

| + +
1 + 0 -
il * =

0: canli Ozerinde etkisi yok

+: canlt @m yarath bir elkisi var

~: canli igin zararh bir efkisi var

Buna gére, tabloda 1, it ve Ili {le belirtilen iligk
tipleri asagidakilerin hangisinde ao@E olarak

verilmistir?
I il il

A} Ki i Metualizm Parazitizm
B8}  Kommaonsalizm Parazitizm Mutualizm
€} Mutugl o fizm  Paraziizm
D} Matualizm Parazitizm Kemmensalizen
£} Parazitizm Koemmansalim  Mutualizm

Bayginhk gechren bir insana, cabucak geker
vetllmesi gerekiyorsa asafidakilerden hanglsi-
ni kullanmak en uygun ofur?

A) Sakkaroz B} Maktoz
C} Lakioz D)Glikez
E} Glikojen
Diger saylaya geginiz.

4.

LYS = 2 - Biyolof 45 Yil Gikmug Sorular Denema Sinavi - 4

Agaidaki yapilardan hangisinin, kargisindaki
olayla ligkis! yoktur?

A} Ribozom - Frotein sentezi
B} Kloroplast - Folosentez

C) Mitokondri - Fermantasyon
D) Cekirdek - Mitoz biliinme

E} Hiicre zan - Osmoz

Asagida veritenlerden hangisi, kioroplast ve
mitokondri organeilerinde géritlen ortak Szel-
liklerden biri deaildisr?

A} Gift zara sahip oima

B} mmw_amﬁ cojjatabitme

C) xm:asw Gzgil yonetici molekillere sahip omam
D} ATP sentezleyebilme

E} Suyu aynglirablime

Mayoz boliinme hangl szelligl fle mitoz bolin.
meye benzer?

A) DNA'aim kendi kendini eglemest
B) Tetratlarin meydana gsimesi
C} Kromozom sayssimn yariya indirgenmest

D) Hayvanlarda gametleri olugturmast

E) Homolog kromozemlarin birbirine sarllmas

!
m

9.

» pratein

Yukarnda 8zetienen santral dogms olaylar s
rasitda, agagidalilerden hangisinin gergekles
mesl, hilcrenin kaldsal yapisinda degiglklig
neden olur?

A} mRNAnn bir pargasinimn kopup aynbmas

8) Transkripsiyondaki hatadan dolay bir amint
aside 6zgi tRNATIN bulunmamasi

C) Replikasyon swasinda diziden bir gifrenin ay!
lip dadsmas!

D)} Transkrpsiyondaki hatadan dolay farkk b
mBNA ciugmasi

E} tRNAya yankis aminoasit baglanmast

Fermantasyon sonunda net 2 ATP, aerobik sof
num senunda net 38 ATP olugmaktadir.

Aerobik soclunumda daha fazia ATP'nin olu
mas1 hangl nedente agikianabille?

A) Solunum reaksiyonlannin daha uzun siirec
tamamianmasiyia

B) Reakslyon zincirinin ik adimlanmn cksijer
gerek duymadan yiriitiimesiyle

C) Karbonhidratlann yant sira, yaglardan ve pr
teinlerden de enerii elde ediimasiyle

D) Baglangigta reaksiyona giren giikoz mildarin
fazla olmasiyla

E) Glikozun kendini olugturan en kigik bilegen!
rine parcalanmasiyla

Agagidakilerden :mﬂmwmm. fotosentezin 151K t
akslyonlar: kapsamina girmez?

A} Kiorofil moiekillerinin elektron kaybetmesi
B) NADP'nin rediilienmesi

C} ATP'nin sentezienmesi

DY Suyun kullandmas

£) Ribulozdifosfatin COp ile birdegmesi

w Difjer sayfaya goginiz
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LYS-2 DENEME

insiilin salgiianmas) azalan bir kimsede, hiicre-
lere glikoz alimi lle karacigerdeki ve kandaki
giikoz miktan bakimindan agagidakilerden
hangisi gézlenir?

Hicrelere xm«.mommmama Kandaki

likoz alimu - glikoz mildan glikoz miktar:
A}  Azalr Artar Azalir
B) Artar © Azabr Artar
C) Artar Artar Artar
Dy Azalw Azahr Artar
E} Azalr " Azalr Azair

23,

i
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Kasilip gevseyen bir kasin hareketler bir miyog-
rafta isli sifindir Gzerine yazdirifiyor.

Elde edilen yukaridaki miyogramin hangi kesmi
bir tam fizyolojik telanozy gosterir?

Al B2 C3 D4 ES

Normat bir insanda,

. Osein :

l. Kaisitonin .
1H. D vitamini :

V. Parathormon . .

maddelerinden hangilerinin miktarimn artma-
si, kemiklerin serllegmesint saglar?

A) Yalizt  Byivel )il ve 1
Dilivelv  E}Hliveiv

24. Bobreji normal caligmakta olan bir insanin,
agagidaki damarlarindan hangisinde, bogaitim
maddeleri derigimi en diisoktar?

A} Bobrek atardamar
B} Akciger toplardamar:
C) Aort

D) Alt ana toplardamar

E) Bbbrek foplardaman

25

Agaciarda, yapradmn emme kuvvetini agafida-
kilerden hangisi artinr? ’

A) Stomalanr kapanmasi

B) llstim borularnda taginan madensel tuz mikia-
riin azalmas)

Gy Emici tivierde ozmotik bastacin azaimas:
D} Topraktaki suyun emici titylere gegmesi

E) Terieme ife su yitirlmesi

26. Atmosferdeki oksijenin azalmast, temelde asa-
Gidakiterden hangisine peden oldugu igin in-
san yasamin: tehlikeye sokar?

A} Hilcrslerde meydana gelen bogaltim madde
mikiannm artmasina

B} Kan dolagim hizinin azalmasina

C) Soluk altp vermenin hizianmasina

D) Metaholizmada, gerekenden daha az enerji
iretilmesine

£} Viicut kan basincinin artmasina

" Diger sayfaya geginiz.

P—

PRSP

27. Karbonhidratiar 3 Proteinler
. mewﬂm
Afz

10

Malioz

"o
Kigak
polipeptitier
ince . : *
bagirsak] Kagok
o polipaptitier

Glukoz )

Daha kagik

polipaptitler

- va bazt
dipeptitler

Mide

Yukaridaki tabloda insanda karbonhidrat ve prote-
in sindieiminin baz: agamalan verilmigtir.

.u.wm_unw I, 11 ve HI lle gosterilen enzimier agage
dakilerin hangisinde dofru olarak verilmigtls?

t ] il

Ay Amilaz Kimotripsin Pepsin
B} Amilaz Papsin Kimotripsin
C) Tripsin Amilaz Kimotripsin
D) Tripsin Kimotripsin Amilaz
E) Kimolripsin  Pepsin Amilaz

LYS = 2 - Biyolojl 45 YIl Gikmig Sonlar Denomse Sinavi - §

Lopguk gevrast
safra kanal

- @ Safra kanalgi
@ Karacijjer hisres

Merkez
toplardaman

(B sinnster

Yukaridaki gemada, insan karacierini olugture
iopguklardan bir, numaralanmig baz damaria:
kanallan ve bir kisim hilcreleriyle g6sterilmigt
Karacifierin lopguklaninda gergeklesen ofaylar ar:
sinda,
t, {retilen safra sivismin uzaklaghriimass,
ii. depolanmg énciill A vitamininden olusturulan
vitamininin kan dolagimina ginderiimesi

olaylan da vardir.

Lopguklarda . ve H. olayiarla gl madde akiy
nin gergeklestigi yapilar ve bu yapitanin madg
akigina gire siratams agafidakilerin hangish
de dogru olarak veriimigtir?

L olay . olay
A1=2-3 Bor2ord
Bj2—~4—5 1=4-3
C)3—5w4 2o ]
D)3—>2—1 T
E}4-—8—1 ‘B2 4

- Differ saylaya geginiz.
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1.

Fizik

1

watt umm@&uw_ nicelikierden hangisinin
nawton T
birimine kargi gel .3
A) Hiz Byls C)ivme
D) Moment E} Momentusm
i
o >
I

Egit baimeleri olan, P mwm.q_u.w_mamww dizzgln ve tir-
des bir ceivel, i destek fizerinde gekildeki gibi
durmaldadir. )

O noktasingan hareket eden bir oyuncak ara-
ba, K-L arasina geldiginde cetvelin Steki uounu
“yukan kaldirdijina gore, bu arabanm_afrhi
cetvalin P agaligina gbre ne kadardir?

3.

Kitle (g)
Kot

4 .».. £ M
: N

3

RNV

Ny

W

1 2 3 4 hacim{em?)

Kiitio — hacim grafikler! gekiideki gibi olan K, 1,
M, N sivilanndan egit kiitieli snalar ahnarak ya-
pilan Hirdeg kangimin Gzkitlesl kag .m%_s.w
ohn? ) .
M08 B0 ©12 D5 E20

“« v 5
100K 0°C 100°C
tp,  200°K - 273°C  200°

Sabit basing alinda ssitlan X, Y, Z gaziannin iy ile
1 son sicakdikian gizelgede gosterimigtin

.Buna gore, gaziardan hangisinin ya da hangi-
lerinin son hacmi, ik hacminin i katidir?

5. 100°C deid su buharn, 0°C deki buzurn (zering
gonderiliyor ve {m} gram su buhan ile kag gram
buzun erivecedi soruluyor.

Agsagidaki u%.“ma_mwnmu hangisi bunu verir?
{Suyun buharlagma 1s181 540 kal/gram, buzun eri-
me 1sis1 80 kaligram ve 15t alig verigi yainiz su bu-
hart ite buz arasindadir.)

A} (640 - 80)m B) (540-+ 80)m
o (540 - 80)m D) (540 + 100)m
. 100 80
540.m
B ~%

6. 8ir cisim, { = 0 aninda bulundugu yere 2t silresi
sonunda geri dénivor,
Bu cismin hiz-zaman grafidl agagidakiterden
hanglst olabliir?

3 Hiz

Ov 4 iz D}y Hiz

LYS ~ 2 - Fizik 45 Yd Cikoms Sorular Deneme Smavi - &

[ LYS-2 DENEME

i; i

Sekildeki- dilzenekle, birbitine iple bagh, esi
kiitlell K va L cisimier] hareket elinekieyken, if
birden koparsa, k cisminin bundan sonraki ha
reketi nasi olur? (Siirtdame yokiur.)

A) {2) yoniinde dizgln -hizlane,
B8) {1) yonimde dlizgtn hizlanr.
C} {2) yOndnde dizgin dogrusal hareket eder.

D} {2) ydniinde dlzgin hiziarr, carpar, sonea (1
- ybniine diner.

E) (1) yoniinde dizglin yavasiar, durur, sona {2
yoniinda diizgln mzlamr.

Bir egrisel yolun diigey kesitt gekildeki gibidir,
Bu yol Gzerinde, K noklasmdan v-+/2gk
ziyla harekete baglayan kiigiik bir biiyenin ha
reket! lgin asafndakiierden hangis! dogrudur’
(Strténme yok, ¢ yergekimi ivmesidir.)

- _ A} M ye kadar gelir ve geri doner.
B} N ya kadar gelir ve geri ddner.
Gy N-T arasinda bir yere gelir ve geri ddner.
D) T ye kadar gelir ve yatay dofrultuda firfar,
E) P ye kadar gelir ve agagiya diiger.

we Dijar sayfaya geginiz,
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LYS-2 DENEME

17. Dofiru akim Greteci ile beslenen bir motorun: diren-
ci 2 ©, uglan arasindaki potansiyel farks 52 Vir.

Caligirken 6A Ik akim mmw...m: bu motorun 2t
elektromotor kuvvetl kag V tur?

A28 By4o c)B2 Digd Ey72

18.

Sonsuz uzunlskia, HE&Enm paralel, ilstken K, 1
tellerirden, sirasyla ik, a. wmmﬁzx mx_wmmz gegi-
yor. Bu teller birbirine gekildeki gibf _ux ve mr mar-
yetik kuvvetlerini uyguluyor.
Buna gére,

L ilelp aym yaniidir.

L ik He i 2t v&amman

1. ixilel nin um«:xmm@m birbirine egittir.
yargilanindan hanglieri kesinlikle dogrudur?
8) Yalnz 8 ) Yalmz Hl

E) it ve

A) Yalmz t
Dylveld

LYS » 2 - Fizk 45 il Giemig Sorutar Denefms: Sinat

20. timsek qukur
mm:m ayna
: A... i
A L%
3 LoX
4 asal
E _eksen.

E gtk igim fiimsek ve gukur aynatardan gekildekl
gibi yansyyor.
Tiimsek aypanin odak uzakiids fy, gukur ayna-

minkt de %m olduguna gére, IH,I orani kagtr?
&

Qm £

4 1
A2 Em. Cii 5

21.

Sekildeki mercek diizenedinde f; =5 = |Nx = §

olduguna gére, I 1gin: hangi .<o_z izier?

22. Noktasal K 1tk kaynagimn 4
dy diiziemindeki X noktast
gevresinde. olugturdufu ay-
dintanma Ey, dp diizlemin-
deki Y noklasi gevresinde
oclugturdugu da By dir.

d
M 1
ds, do diziemleri, sayfa dizlemine gekildeki
qibi &wa_nc@:nm gore, Mx orans kaghir?

Y
KXY :onmmm sayfa diiziemindedir, bdlmeler
esit m_,m:aa_&

aimi o

%El—l
=R

1
m

N

(3

23,

-
K{ ¥ © io 1
% Y

O noktasinga birbirine eklenmis X, Y yaylan, K, L
noktalan arasina gerimigtir. { = 0 aninda gekildeki
gibi bag yukan derleyen bir atmanin, O nokfasin-
dan gegen kism: L ye, yansiyan kismi da K ye ay-
nanda uagiyor.

Buna giire,

K ye ulagan atma bag agagl, L ye ulagan da
bag yukaridir.

Il. X yayindaki gerilme kuvveti, Y dekinden daha
kiigOktdr.,

ill. X yaymnda Berieyen atmanmn geniglid, Y dekin-
den daha kiigiikids.

yargiarmdan hangiterl dogrudur?

{B&imeler eglt araliikidiz)

A) Yalmz i~ B)Yanzll Clivell

Dytvelll B} N ve Bt
LYS - 2 - Fizik 45 Y1l Gikmus Sorular Deneme Sinav) -

24.

25,

markez
dogrnusy

-
N

Su derinlii her yerde ayn: olan bir dalga legersn
de, dzdes K, L noktasal kaynaklaninn olugturduti
hareketsiz digim cizgiterinden pes pege gelen iki
sinin konumu gekildeki gibidir.
Buna gore,
Kaynaklar aynl fazda litregmektedir.
Digam gizgilerinden biri merkez dogrusu 1%
cakisikhi.
. DOgum cizgilert merkez dogrusuna gor
simetrikdir.

yargilarindan hanglleri dogrudur?

(Bolmeter esit aralikhdir.)

A) Yalmz 1
Difveli

B) Yalniz I C)Yalmiz Il
E)live lil

Sekildeki fotosele | siddetinde 1gik gondesildigir
de, devredeki akimdlger kiipiik bir akim gegtifit
gosteriyor.

Bu akum bilyQtebilmek igln:

d, KL levhalan arasindaki uzaklik

S, K levhasinin alan:

1, gonderilen 1gigin 155k giddeti

%, ginderilen 131 dalgaboyu

niceliklerinden hangHerinin biiviit{ilmes! gerekir
A)dveS Bidvel Cilver

CiSvet E}ySvex

= Diger sayfaya geginiz.
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i

Pistonlu bir kapta, 298 kelvinds, V litre hacminds,

1 atmosfer basmgta n mol ideat davramgtaki bir X

gazi bulunmaktadsr,

Agagdeki iglemierden hangisi uygulandiginda

gazin basinc (1 atmoster) dedismeden kahr?

A} Sicakhd gmummi.m%: kaba gys gazdan n mal
daha eklemek ve hacmi ki katina grkarmak

B) Mol sayisins defiistirmeden stcakiify iki katina
gikarmak ve hacmi yariya indirmek

C) Mol sayreint ve sicakhid defistirmeden hacmi
iki katina grkarmak

D) Sicakiik ve hacmi dedigtirmeden moi saysini
yariya indirmek L

) Mol sayisin: ve hacmi defigtirmeden sicakigi
yarya indirmek’

. . - H
manometre mEnomete

SRR
NHz(@)

t=sabit .
Vi=Va

[H

‘Baglangig -durumu gekilde gasteriien sistemde M
musluu agidifinda,

HCi{g) + NH,{g) — NH ao_S tepkimesi clur.

Tepkime sonunda, sistem baglangigtaki sicak-
hga déndigiinde 1. ve li. manometrelerde han-
gl mm Hg defjerleri okunur?

AR A 3

manomeire manometre
A) o 30
B) B 30
c) 15 15
D) 25 22,5
3 50 30

3.

Mot sayisi
6.5

X
0 = Zaman

Kapah bir kapta, sabit sicakiikia X, ve Y, gazian
topkimeye girerek, Z gazim olugturmakiadir.
Tepkime siiresince, bu gazlarin mol sayilarmin de-
gigimi grafikteki gibidiz.

Bu tepkimeyle ilgill agafidaki yorumiardan

hangisi yanlighr?

Ay Z gazinin formil XY, dir.
B) Tepkime sonunda Y, nin bir kism artmigtir,
C) Tepkime sonunda kapta 0,5 mei gaz vardir.

D) Tepiime sonunda kaptaki toplam gaz basinci-

nin, baglangigtakine oran .w dis.

E) Y, nin tepkimeye giren mol sayisyun X, ninki-

5
ne pranl — dif.
2 .

w Difjer sayfaya gaginiz,

LYS » 2 - Kimya 45 Y¥ Gikmug Sendar Densme Smavi - 2

Ugucu ofmayan ve suda gBzinen XY, ZY,, iyonik
turlan suda tamamen iycniarnina ayriimaktadir. Bu

madgdelerin oda sicaklifinda, 1 atmosfer basingta,
asit hacim ve esit molar derigimde sulu ¢dzettiteri
hazitanmigii. )

Bu mmnm.nmanm liglfi clarak asaiidaki ladeler-
den hangisi dogrudur?

{iyonlagmada X*, Z2*, Y™ iyonian: olugmaldadir ve
Z nin atom kitlesi X inkinden bliylkidr.)

A} ZY, nin sudaki gizeltisinin kaynama sicakiif:
XY nin sudaki ¢hzelfisinin kayrama sicakligin-
dan diigliktir,

B) ZY, nin sudaki gbzeltisinin donma sicaiiig XY
nin sudaki gbzelfisinin donma sicakiiindan

dirgliktir.

C) Her iki gbzeitinin de donma sicakligh an suyun-
kinden yiksektiz.

D) Her iki gozeltideki ¢bziinmiy madde mikian
aymgir.

E} Her iki gozeltinin de buhar basinel ayr sicak-
hiktaki an suyunkinden yiiksektir.

4 Katle No
214

210

266

¥:

Bt 82 83 84 Awom No

Yukaridaki grafik, X gekirdedinin ¥ ¢ekirdegine dd-
nilsmesine ait radyoaklif bozunma basarmaldariru
gostermaktedir.
Bu grafige gore,

L X ten Y ye geciste toplam 4§ ve 2a 1gimast

olugmusgiur.

. X ve Y birbirinin izotopudur. )
4. Y ¢ekirdeginde 82 proton ve 124 ndtron vardir.
yargilarindan hangiler] degrudur? '

A3 Yatmz | B} Yalmz i C}Yalniz H
Dyflve lHl By, Bvely

6.

Metan gazinin yanma tepkimast mmmwaw..u” rariimig
tir.

CH{g) + 20,{(g) — CO,lg) + 2H,0(g) +212 kkal
32 gram CH, gaz yakiidifinda agifia gikan 1s3 2¢
°C'deki 8 fitre suyun _mz__&,mmﬁam gmmmaﬂ_a_mn_n.
Buna gére 25 *C'deki suyun steakiif kag °C'ye
mmrmq.m. .

(GH, = 16 g/mal, d_, = 1 g/mL, ¢, = 1 kalig °C)

A}78  B)63 C) 58 D} 43 E) 35

Asafiidaki diyagramlar, esit katlelt beg farkh mad
denin oksijenle olugan tepkimelerinin, tepkime sG
rasince potansiyel enetji (PE) dedisimierini goster
mektedir.

. 4 PE{xai) it. 4 PE{Kkai)
VI N
/ 70 60
! TK i T
fI. 4 P.E[fKal : iV, 4 PERNa)
j R— ....«J.N._..! = ._Qﬁ\J/
™ \ 50
i TK v TK
V. & PE(Kkal
$557
\ 70
—_—
v TK

Bu diyagramlardan hanaist, digerlerine gére

yakit Szelligi en iyl {(yanma isis1 en bilyGk) olas
maddeye aittir?

Al BI OB DNV BV

w- Difsar sayfaya geginiz.
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17. Asitii ortamda POZ® ile H,0, den PO;® ve H,0

oluguyor.
Bu olayda vitkseltgenme yart tepkimesinin
denklem! asafjidakilerden hangisidir?

A) H,0, — 20H ™+ 2e”

B) H,0, + 2H* + 26~ — 2H,0

C) H0, + 2H* — 2H,0 + 267

D) PO + H,0 — PO® + 2H* + 267
£} PO + H,O + 267 ~» PO;% + 21"

18. NH,* iyonuyia :mu_ asafiidakl Hadelerden han-
gis! yanhiste? ¢

(;H, N}
A) Elekiron-nokta yapisi,

+
H

Ha Wm.ux
H dir.

B) N atomu sp® :mma_mmamw._ yapmghr.
C) Geometrik gekli diizgln dbrt yGzi0dir.
D) NH,* iyonu suda,

NH,(suda) + HO(s) == NH,* (suda) + OH~
(suda} tepkimesiyle oluger.

E) NH,* iyonunda N-H bal uzunluklar birbirin-
den farkhcr.

1YS+ 2 - Kimya 46 Yi n_x_.a_w Sorvlar Daneme Smav - 2

20.

s 7
Wouo/ uo/
H H ¢l #
oo e oo
HeC-C-#H H-C-.C-H
i i ]
H H cl H
CHs H o
A N L
C=0C C=C
SN VAN
¢ H H CHs

Yukarndak! {ig bilegik cifinden hangiterindek!
bitegikler birbirinin cis-trans izomeridir?

A) Yalrz i B) Yaimiz i} CHveil
Diive E}, ltve tll

X, Y, Z lie gdsterilen iig hidrokarbon bilegiginden
birinins etilen {C,H,), birinin asstilen (C,H,) birinin
de 1.3-biitadien (C,H,) oldugu bilinmektedr.

Bu bilegikierle #gili baz bilgiler agagidaki tabloda
gosteriimistic.

0,1 molinin Amonyaki:
tepiimeye girdifi AgNO,
maksimum Br, chizoltisi ile
Madde mol sayIs: tepkime
X 0,2 veriyor
Y G2 vermiyot
z c,1 vermiyor

Buna gbre, X, Y ve 2 bllegiklerinin formiilleri
agafidakilerin hangisinde dogru clarak veril-
migtir?

.o X A

A) CHg CH, C,H,

B) C,H, g C,H,

C) CH, CH, CHg

D) CH, C,He CoH,

E) CHg CH, CaH,
r.v Diger sayfaya geginiz.

21,

22,
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IUPAC sistemine gdre,
s
o:méznoumx:oxmnoxﬂoxﬂOx
CHo—CHy
bilegl§! adlandirdirken karbon atomiariun nu-
maralandinimass agsadidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

G
Hy-CH=G~CH-GHo -
A) Ou mimm._ m«mx mOIm WINIWVI..N OH
CHy—CH,
s
B} CH~-CH=C—CH-CHo~CHoCHo—
) CHg-C §4 § 2z 2 (Hz-OH
CHp-CHy
o
~H=C~CH-CH—CH—CH,—
Q) Ou_u_w W 55 o —CH,—OH
CH,—CH,
525
o
D) CH,—CHswi H~-CHs~CHomCHo—-0OH
} CHy Olan_u m r W P m >
CH. H
C mlm 3
o
Ha= - H.—CH
©) QHe-GHG-OH-GH-GH G O
CHCHg
cH
VAN
H
O Hg — 6 Maox A_uz“m Hw:m
ok pl- QIN _UIM
~_ . 7
CH,
X Y

Yukandakl X ve Y maddeleri igin,
1. Her ikisi de katiima tepkimesi veriy.
fl. X bir alken, Y ise sikioalkandir.
. Xvel vm&.ﬂ:m: izomeridir.
<m_.a“_m_._na.mn hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yaluz # CyYalmz ill
Diivel E)itve |

LYS-2 DENEME ¢

23. Yap: formila
oH
c-0
:|m|zzn
CHy

olan biegik icin, »mww_mmﬁ yargiardan hangis
yanhsta?

A) Adi o amino propanolk asittir,

8) NaOH ile fepkimesinden tuz olugur.

C} MO ile tepkime vermez.

Dj Peptitlegme tepkimesi verir.

£} Optikge aktiffir.

24. Bir organik X bilesigiyte ilgili bilgiter soyladir:
« Molokilldeli iim karbon atomlan sp® hibritles
' mesi yaprmighe.
+ Karbenil fonksiyonel grubu icermez.
Buna gére X biles!{i agafidak] gruplann hang
sinde olabHir?
A) Ester

D} Alken

B) Aldehit
E) Alkin

G} Alkan

25. Agamdakiferden hangisi, zayif baz dzelligi gt
terir?

A) B} C)
SASAGN
D) £}
onn Q Br

we Dlfer saylaya geginiz.
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vaplaninzi;; cevap kagidindaki “Biyoloji” _A.wm.m.

in

Biyoloji

1. Ssiiriingenter hangl Szeflikler] ile kurbagaiardan
ayart edilirier?

A} Kan dolagim sistemlerinin kapal oluguyla
B} Ureme organlarinin bagirsada agihgiyla
C) Midelerinin tek gdzil oluguyla

D) Akcigerle solunum yapmaiariyla

E) Bébreklerinin metanefroz tipi oimasivla

-

2. Saprofit Amﬂ,.mwmmw& canhlann tabiattaki azot
devrinde gok Snemii oimalaninin nedent agad-
dakileden hangisidir?

A) Uzam suyundan afkol olugturmalart

B) D,HE :mﬁmauu_: wm@_a&amzaam selilozu
pargalamalan

) Uzom suyunu sirkeye donalstirmeleri
D) Siitiin peynir haline gelmesini sadlamalar

E} Organik maddeleri inorganik maddelere do-
nilgtilrmelesi

i
LYS « 2 - Biyclojt 45 Y3 Giknug Sonviar Densme Sinavi - 2

3.

insanarda D vitamini eksiklidi, agagidaki mad-
delerden hangilerinin viicuttak! dengesinin bo-

zulmasma neden olur?
A} iyot-klor ) Kaisiyum-fosfor
C) Sodyum-potasyums  D}Magnezyum-cemir

E) Azot-bakir

Agagidakilerin hangisl, bitkisel ve hayvansal
hiicrelerin ikisinde de bulunur?

A} Kiorofil B) Plastit

C) Baiyiik Koful D) Hucre duvar:

E) Hlcre zan

filcrelerinde;

i, Polimerieri sindirebilme

. Teme! amino asitleri sentezleyebilme
i, Kromatitieri sentromerle bagil julabilme

V. Polisakkarit sentezleyebiime

seklindekl tzellikierden hangllerine sahip ol
ma, gok hicreli bitki ve hayvanlann griak dzel-
Itklerl arasindadir?

A) Yalniz | B) Yainiz 1l C)Hl ve 11}
D)LiveV B live
. i .
Diger saylaya gagintz.

i
i
i

6. Sojan bitkisinin zigotunda 16 kromozom vardir.
Bu zigottan meydana gelen sofan bitidsinin
yaprak hicrelerinde kag kromozom bulunur?

A4 88 Cyj1s Dy32 - E)64

7. Asafdakilerden hangisi, proteinlerin molekil-
ler yapidarimin farkl: oimasinda rol gynamaz?

A) Amino asitierin protein molek{indeki yeri

B) Protein molekiiiing olugturan amino asitlerin
toplam sayis|

C) Molekiide kullanilan amino asit gagitler:
D} Amino asiflerin birbirine baglanma bigimi

£} Her bir amino asit gesidinin, proteinterin mole-
kil dizisinde kullamima mikdarn

8, Agagidaklierden hangisl, glikozdan ener]i sag-
lamak amaciyla gergekiegen reaksiyoniar sira-

m.:mmw ortamda oksijen bulundugunu gésterir?

A} Etil alkeliin olugmas:

M {

B} Agetil Co-Amin olugmass

C) Fosfogliserik asidin piriivik M.»mmo_m déniigmesi
0} NADH + H¥ in meydana gelmesi
E) Lakiik asidin olugmast

Lige2- mmwﬁemm 45 Y O_Jém Sorutar Benems Sinavi - 2

t ] ]

9. o
Hava -» TJ .
= G

t «fw 1 @ Hava bogaltma

) mushif
Ba(OH), .“_.. n.wm..“, w B +hava
gozelgsi Tr->- m 4t 4

H
pargalan

Aydiniikia, yukandaki diizenege konulmug olal
yesil bir bitkinin, saksida yeteri kadar su ve ma
denset tuzlar bulundugu halde bir stire sonra Gidii

Ji1 gbzleniyor. Bitkinin Oliis nedeni agafidaki
terden hangisidir?

A} Oriamda karbordioksitin yoklugu

B) Ortamda oksijenin azhg:

C) (KOHun nem gekici clmast

D) Fanus igindeki hava basincinin azh@i

E} Bitkinin solunum yapamamasi

10. 8itkl hiicresinde; '
I. Gikozdan karbondioksitin meydana gelmesi

L Biylme

1. Sudan gelen hidrojenin karbondioksitle reaks
yona girmesi : : .

V. Proteinlerden amino asitlerin meydana gelm
si

V. Glikozdan nigastamn meydana gelmesi

olaylarindan hangileri 6zimieme olarak dege

lendirfiebilir?

Ay Lilvelll Byl iilvelV CHillivelV
Dyl BlveV  E}HLIVveV

we Difjer sayfaya geginiz.
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18. insamn eline bir ifne bath@inda meydana ge-
len uyarh {impuis) ik _oénce agagidakilerden
- hanglsine tagmur?
A) Arka kak digiimine
8) Beyin yanm kirelering
C) Omuriiik soganina
0} Moter ndronuna
E} Bsyincige

20. Normal bir insanda, duyu uyanseyla (koku du-
yusy hatig) baglayan impuisiar, tepki organina
(efektére) ulagincaya kadar;

. Reseptdr
Il. Beyin kabugu
15, Talamus .
seklindeki cmv__n_.nns hangl siwraya gre geger?

Ay LR IL mw i, L, 8 o)h., _m_.. .
D) m:.. E} E.. -

|

i
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21. vitksek dozda glikox verilen saglikl bir nsanm
kamindaki glikoz miktannin birkag saat iginde-
Ki degisiml, asadidak! grafiklerden hangisiyle
gosterilebilir?
{Kandaki normal glikoz diizeyi, grafiklerde “N* har-
1l ite gosterimigtir.)

A) a Kandaki gikoz BY 4 Kandald gikoz
) rrikdar ! ktan

N+ N -IP.'

o NP
Zaman Zaman
G} jwanda giier D} 4 Kandaid glicoz
miktan miktan
N

Kandzaki glikoz
miktan

Zaman

22. Baz sartho bitkiler gbvdelerini bir destefe sarar-
lar.
Bu sanlma clayinin meydana gelme nedeni
agagidakilerden hanglsidir?

A} Dik duramayan gévdenin korunmast

B} Zayif gbvdenin daha gok yaprak tagiyabilmest
) Govdenin asimetrik bliyimesi

D} Bulundugu ortama E._.:.m ihtiyac

E) Bagka gbvdelerden yararlanma .m:mw.mow

Diger sayfaya geginiz.

23. insanda, gizgili kasla ilgii agagidaki gemads, 1've
Il numaralaria gisteriten gegiglerda, mmmmmw_mmwz
baz: olaylar gbsterilmistir.

AN ~ Kas kasimig

Bu gegisterdeki numarah olaylar, agagjidakile-

LY5-2 DENEME !

25, mﬁa_m_dm.
. Nigasta amuo_mﬂm
Fotosentez yapma
mm_. Sclunum yapma
olaylarindan hangiferl stomanm Klit hiicrele
rinde gergeklestirilir?

A} Yaimz | B) Yaln:z [H Citve Il

rin hangisinde dodru olarak verilmigtir?

A) Kreatin *omwm” mik-
tarinin azalmas:

B} Asetil kolonin ser-
best haie gegmesi

C} ki Z gizgisinin birbi-
ring yaklagmasi

D) | bandi boyunun
uzamas:

£} Ca*2 iyonlannin
aktin-miyozin
arasina girmesi

rinden uzaklagmasi

Ca*? iyontaraun aktin-
miyozin arasina girmest

Kreatin fosfat
miklanoin arimast

Asetil kolinin serbest
hale gegmesi

i band boyunun
uzamast

D} 1l ve 1H

EjlL fve Hl

26. Kara yagamina ayum yapnis toprak sclucaniz
¢ok mikiarda yagmur yajdifn zaman, yagmurd
hemen sonra toprak yiizeyine gikarlar.

si

masl

Solucanianin bu hareketlerinin teme! neds
agafidakilerden hanglsidir?

Ay Vicutta yadimlama (yrkm) drinlerinin brikr

B} Toprak afindaki sicaklijin degigmest
C) Vitoutta su fazialiginin olusmas:
D) Derideié duyu hiicreleriyle’ algifamanin zork

)

£} Oksijen yetersizliginin ortaya gikmast

- Digar saylaya geginkz
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1. Agafidakilerden hangist agisal momentum bi-

rimidir? i
Ay s B)Jis
D) wn.aam

C)dsim
E) kg.m2/s?

K :nxim bagh _._..mq._“amm gevresinde serbestge -
" nebilen, d uzunlujundaki tirdes ve gizgin kalas,
gekildeld konumda dengededir.

Kalagin agichds P olduguna gére, ipteki gerilma
w:ﬁmman u:ﬁmac@c kag P dir?

hm_smmo =10, m oommma =0 mw

mmwu_amx_ 1ve il wmv_m_._:mm hagimieri ve yoguniuk-
tart faridt sivilar vardr. mom bir kaba bunlardan bel-
Ii miktarlarda wc:a:mu:um mm xmgmw_ Stvinin aftr-

15g: birbirine egit oluyor. -
H _Sw.unnmu.m_m:mz svmnin gna_ ne kadardu?

B} ...< Qme. g < mvm<

AV

LYS « 2 - Fizik 45 Yil Glamg mo".:_w_. Deneme m:ﬁ& -3

X gazi ile dolu-clan bir balon: ve bu balona bajh,
manometreler, Y gaz: ile dolu bir kaba mmw.ﬁmz

gibi yerlegtirilmigtir.
Manometrelerdeki Hy sevivelerine gbre, ¥
gazini basinei kag mm Hg dir?

BY580 T)430
£)150

A) 760
D) 280

50 °C deki su: le 0 °C deki buzdan esit kitlelerde
alinarak yahtdmig bir kapta kangtirhyor.
Bu kanigim veterince bekletildiginde, agagida-
kilerden hangisi olugur?.
{Suyun sinma 1515t = 1 kalfg °C),
(Suyun erime 15151 = 80 kalig)
A) 0°C de buz sy kangimt
B) 0 °C de yalniz su -
C) 0 °C de yalmz buz )
. Q 00 nin am»caam wm_:ﬁ su

. mv oo nin mzmam wm_nﬁ buz
1 ‘ 0@2 mmﬁmv.m umﬁamn

<unc

—-

Vi

Sekiideki gibi diz bir yolda, vy sabit hiziyia giden
K arabastnin a ivmesiyle yavaglamaya bagtadigt
anda, durmakta clan P arabasi da a ivmesiyle K
arabasina dogru hiziansyor.

- Arabalar kargtfaghiklaninda hizlan esit oldugu-
na gdre, ivmelenmeye bagladiklar: andan, kar-
gHiastiklan ana kadar aldiklan yoliarin 2K ora

Xp
nt nedir?

A4 B)3

cyz D)

yatay

Sekildeld gibi yerlestirilmis My ve M, kitleli cisim-
ler sfifiinmesiz yatay diizlemde durmaktadir. Bu
cisimier F kuvvetiyle harekete gegirilirken My kiit-
lefi cisim, Mp kiitleli cisim fzerindeki verin defis-
tirmemektedir.

Buna gore, cisimler arasindaki K siistiinme
katsayis: agafidakilerden hangisine egittir? (g
yergekimi ivmesidir.)

A 5 B)
nggm vgi_su
F 1 - F 1
R O) W+ ;) g
Ma.g
R
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\

—

.._un

Yatay ve slrtinmesiz bir dlizlem cmm;:mm hare-
ketsiz utulan K noktasal cismine, ayni %Naaam

it Ry

Fq, Fa, Fg kuvvetled mmw_amx_ gibi et ediyor.

Agagidaki *m_mamm_..amu hangisi yapilirsa bu ¢is
min serhest &_uwa_n_mawa At siire sonra kazana:
cage wEm:w m:ma_ en u:mcw o_cw.m

A} Yalniz mﬂ kuvvetini xmmaﬁ:mw
B} Yainz 1» kuvvetini kaidirmak
Q) <m§n mw kuwvstini kaldirmak
D) mﬂ_ ve T.m kuvvetlerini birlikte kaldirmak
E) ﬂm va _um kuvvetierini birlikie kaldrmak

digey

b
o
&
dwwlmmlt

]
i

X Y
—r—

Sekildeki kesik kenilerin kiftleleri osit, Gst tabar
yangaplart R ve 2R, alt taban yancaplan r dir. Ye
terli bir yiksekiikien verilen konumlarda serbes
biraktlan bu cisimlerin, konumlanm dedigtirmeder
arigtikier imit hazlar Vy, Vi dir.

Bu hizlann biiylikitkieri arasmndaki iliski ne
dir?

(Hava iginde, V hiziyla diigen ve hareket dogruliu
suna dik en bilyiik kesit alant S olan cisme etk
eden hava direnci F = kSv2 dir. Verilen iki cisin
igin de K aynsdir}

Ay vy =4Vy  Blvy=2Vy Clyx=Vy
Divy =Vyi2 E)vyx=Vy/4

—r—

w Difjer sayfaya geginiz.
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. 19, Ozdeg lamba ve bzdes ¥ gi Kay . . derin
iiretegierden olugan Bu kaynaklarin, kiirelerin 10m ylzeylerine gon-
sekildeki devrede derdikleri 1k akilar siraswyla &g ve & 3
iy yia ®g 3R &sma
hangi lamba en parlak olduguna gére —B_ orant nedir? &
yanar? Pan
At B13 Ot D)3 )8 oo
; ot !
Sekildeki alternatif alam devreterinde V etkint po- AK  BL oM pryppmmeranel
tansiyel farklan birbitine egittir. 99
. § ) ; . Sekildeki dalga lajeninde, dalga kaynagiun olug
Sekilde verllen bilgitere gére iy, Ip, i3 etkin : turdudu periyodik dalgaiar, st§ bolgeden derin bé
mx.E shddetleri arasindald iligki nedir? u, sal geye Geciyor.
eksen Legende olugan dalgaiann tepe gizgiterinin b
(X, =ty Xo = ooﬂ. selfin direnci Gnemsenme- : andaki gorindml agafidakilerden hangisin
yecekilr.} : | ) benzoyebllir?
AV iy <in<ip B}ig<ig<i . Cliy =1ln <i Noktasal K 191k kaynagindan grkan 1 tgik g1, gu- (S:1F ve derin bolgelerin derinfikleri kendi igloring
) iy <ig<ip w_m <ig=h 1=ilz<ly kur aynadan sekildeki gibi yansiyor. dedismemektedir.}
Dyiy < =g Ejiy=ip=ig . . MN = NP = PR = RS olduguna gore, gukur ay- A dalga séndaricd 5 dalga sbadriicl
: namn odak noktas! nerededir? dejin ) derin,
: E e e it e e ]
; ‘ A) Pde B) PR arasinda : ! A
18. C)Rde D} RS arasinda i + 1
% t t
20. E) S de + N 4
X -1 3+
K H S i
23. m M ) deiga kaynag! dalga kaynagi
L KH AT daiga sGndrdcd dalga s@ndiricl
4 e }]
g mr\ Ow ﬂlh\«%ﬂ-..\uﬁ\\i\lsl\\\l n_m .hr\, I i
Birhirine dik, sonsyuz uzuniuktaki dodrusat X, ¥ tel- M I T g i g
lerinden gekildeki belirtilen yonierde strasiyia i, 2 3 Esnek bis yay KL noktalar arastna gerilerek fizerin- W\w\\\ t - \,\\\ 7y
giddetinde elekirik alum: gegiyor. Tellerin olugtur- N . de bir atma olugturuimustur. Ok yoninde Berleyen g t W 3
y 4 t it s
dugu amw_mmzam« va teflerden d uzakiiginda bulunan atmanin, t = 0 anindaki konumu gekildeki gibidir. e s - s
P noktassnda B manyetik alant oluguyor. P X ! Buna gbre, yaydaki M, T, S noktalarinm hareket : 4 1
—_— - . w = =
X telinden gegen akimin yoni ters geviilirse B - - v ybnier! nedir? H i :MW e wm m_‘m
= e i =1 nags
nin yond ve bliyOkiigh “m_a ne sdylenchilir? ! {§: dilgey yukan, |: diigey agaf, —: yatay saga) ga ke o sa e
B rin yand B i biiklada Arakesitieri birbiring parale} ofan i, L, M, N, P say- i dalga stnddriic
nin yon B nin blydkiugt dam ortamlanna X noktasmdan giren Tigik igm Y | M X £ e e
. ildeld yolu iziyor, -
A) Dejismez Degismez noktasina kadar mm_ﬁ_%wa yolu izfiyor. n 1 $ M :
Py - 8 — p——y -k
B) Defigir Degigmez Buna gére, bu ortamiardan h nzm_ _Ewmz_ @mu B) - — N
x_num 5&& ‘birbiring egittir? . ) — 1 . ~if +
Ov _wmuwmmmmm Artar PR r N
D) Um%maﬁ . Azalr D)t ‘ ! o t
E) Degigir Azalr 8l -t ¢ dalga kaynaii

JiGar saylaya geginiz.
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we Dijar saylaya gaginlz.
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Hg Ha

Sekildeks M muslugu e bafjlanmug iki ayrl kapta
ideal davranigia X ve Y gazlan bulunmaktadir. Bir-
birlyle tepkime vermeyen bu gazlarin sicakhidan
{T) ve hacimleri (V) egittir. Sabit sicaklikta, pistonlar
yardimiyla her iki kaptaki gazlann hacimleri yanya
indiriliyor, sonra da musiuk agthyor.

Bu gaz karigimwin toplam basihcint agagidaki
-manometrelerden hangisi dofiru olarak goster-

mektedir?
szﬁu = 76 cmHy
A) Bogliek K
. 16
83 cm 50 em
Hg H

=76 cm g

ﬁwmﬁu
A m 126 om
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2. Sekilde gorildidgd gibi,

bir kap gbzenekli bir
coper ile | ve H bélme-
lering ayrilarak mano-
metreye  baflaniyor.
Manometrenin kollarip-
daki civa seviyeleri ay- Govensidi
ni1 ciacak gekilds kabin PR g
l. bdlmasine X, 1. kal- Hg
mesine Y, gazlan dol-
durulayor. Aym sicaklikta gok kisa bir siire sonra
manometrenin g kolundaki civa mm<€mw5§ yiik-
seldigi gbzleniyor,
Bu gozleme gore, X, ve Y, gaziar lle ligili,
L%, molekiileri ¥, molekiilerinden lzidir.
ALY, nin mol w:umm“ X, ninkinden Dyt
18 Qmﬁﬁw sirasiida : kabin toplam basne: art-

Manometre

migtir.
yargilanndan hangieri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yaimz 1l Citve H
Dylive EyLHvell

G, H, gazi yeterince oksiienie yakidiinda CO,, ve
H,0 gaziar: olugur.

Buna gbre, 1 mol C,H, nin denklestiriimig yan-

_ma tepkimest diglinlilddgonde agafidaki ifa-

delerden hangisi mma_mc 44
{Atom kifleleri: H=1,C =12, 0= ,_9
A) Yakilan 1 mol G,H, 8 gram H igerir.

B) 1 moi CH; nin yanmasi sonunda 3 mol H,C
olugur.

C) 1 mol C,H, yi yakmak igin 3,5 mol O, harca-
31:8

D} Yanma sonunda olugan CO, gazinin hacmi,
olugan H,O gazimrkinden kiglktdr.

E) Yanma tepkimesinde, girenlerin topiam mol
sayist ite Grinlerin toplam mol sayist aynidir.

2w Difier saylaya gaginiz.
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ow Mww gn%%m: Aﬁosm\ v
‘ :._mm
- e ..:m«mm:

“ CizHz0.
5 / / 1 il
\ i Matios
Folls
Suyun
Donma
noktast (°C}

Yukartdaki grafikie, 1 atmosfer basingta suyun
donma noklasimn, iginde ¢iziinen madde miktari-
na bafh olarak dedigimi gbsterilmigtir.

Buna gbre, 1 litre suda 0,5 mol NaCl nin ¢ozin-
mesl ile olugan gozelt kag °C de doninaya bag-
lar?

A-a B)-2a C)-3a _uTm g -w.m.

5, X+a-»Ya+p

Yukardaki maaa.mw tepkimesiyle ligili agagida-
ki ifadeterden hangisi dogrudur?

A) X in proton saylst Y ainkinden 2 fazladir,
B) Y nin nitron sayisi X inkinden 4 faziadir.
C) X iie Y nin molekil kitleler egittir.

B3) Y nin atom numaras: X inkinden 1 fazladir.
E) X Y nin kimyasat szedliklert aynsdir.

8. CHyyy + 20, — GOy, + 2H,0

LYS-2 DENEME

{8} .
Denklemine gére, 3,2 gram CH, On yanmasindz

42,6 kkai st agija ckmaktadir,

Gy Opg » COyq A =94 Kial

1 .
xmav + MORE - Imﬁu?U AH =68 kkal dir.
Bu bligilere gore,
CHyg — Cpy + Az

tepkimesinin AH s kag kkaldir?
{CH, = 16, tepkimeler aymt kogullardadir.)
A)-34 B)-17  C)485 D)+17 E)+34

l. Suyun donmasi

il Meian gazimn yanmast

i, Alkolin ugmast

olaylanindan hanglleri 1s1 veren (ekzoterm
tardendir?

A} Yalmz | B) Yalnsz 11 CYYalmz Il

Dyiveli By, lvell

- [igor saylaya geginiz,
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18. Bir maddenin bir géziiclidekl ¢ozinbrilign, o mad-
deyle ¢hziledl arasindaki yapr benzerligi ile Hgilidir.
Buna gore, asafndakilerin hangisinde verilen

maddenin, Kargisindaki ¢bziiciide ¢dziinmest

bekienmez?

Madde Cozdch

A} HCI a
CH-&-Ci

Gt

B) NaGl A

O/
H

C) GHpCH-OH ﬂ

D) CHa—Cl ,CHs

o P
mw GHa—CHa HE CH
CH

19. Karbon atomu ww&m_.m olan bir hidrokarbonun
halkal (siklo) yapida oldugunu agadidaki biigl-
lerden hangilesi kanttar?

 atomlart H atomtar:
arasindaki badilar __sayist___
. Yalmz tek 6
. Gittve tek ]
Hl. Yaiuz tek 8
Aylvell Byiveldl ClYalmz §
D) Yainiz 1l £y Yalmz H

LYS « 2 - Kimya 45 il Gaamig Sorular Deneme Sinavi - 3

20. izopropil bromir bilegifine sirasiyla agafidaki ig-

femler uygulanmigtr:

+ 1. Iglem: Uygun kogullarda magnezyum ite tep-
kimesi sonucunda Grignard bilegidi elde edil-
migtie. ¢

= ik iglem: Olugan Grignard Um.mmmwm {izerine hid-
rojen bromir ¢Szeliisi eklenmigtir.

Buna gbre 1. islem sonucunda olugan Grignard
bilegigl ve Ik iglem sonucunda olugan organik
biteslk agagdakiterin hangisinde dogru clarak

veritmigtir?

L. islem H. iglem
A} OIwm_vxoz@ CH,; CH, CHy
.e__qu
B) GH,CHyCHy~MgBr  CHy CH, CH, Br
G OImmIoru. OImmioxm
MgBr - Br

D) CHgCH,CH,~MgBr  GH,— GH,
~

CH,
@w
E) Ommmznxu Oxmmoxm
MgBr Br

CH,
1
CHy; CH,
3 1
CHy ~CH Lwl.:
CH,
olan hidrokarbonun gened adiandirmaya
{IUPAC) gore, dofiru adi agafidakilerden han-
gisidir?

Ay 2,3 dimstil, 3 stil propan
B) 2 meti, 3 etit biitan

C} 2 etil, 3 meti bitan

D) 2,3 dimetil pentan

£) 3,4 dimefi pentan

w Difjer sayfaya geginiz.

24
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22. Asagidaki adlandirmalardan hangisinin kargi-

sinda verilen drnekX yanlistie?

GH, CH, CH, Gt
A) ClsT jr4 ./uﬁo\m /uoo\
5-Trans izomen: o —

) AN SN
Ci Ci Ct CH,

CH. CH,

N ) /u Pl

mv Optikizomer: H-C-0OM — HO-C-H

i ~
CH, CH;

C) Katalitic hideojortenme: CHy = Chy + H, A CHy ~GH,

D) Polimeriegme:  NCH, o CHGI —»[~CH,— _OI 1. .
Ct
E) Dehidratasyon: K,50,
R - CHOH ~Fntae - OH = GH, + H,0

23, Agafdaki olaylarin hangisi bir indirgenme ola-

yrdu?

A} Monenitrcbenzenden anilin olugumu
B} Asetaldehiften asetlk asit olugumu

C) Metandan karbon tetrakloriir olugumu
D) izopropil aikolden aseton ciugumu

£) Benzenden nitrobenzen clugume

Asagidakilerden hangisi,
o]
[
—C—0—R
fonksiyenel grubunu igerir?

by

A) Metil propanoat B) Eil propil eter

) vmsmmwm_.: . b} 2-pentanci

. v B m.ummﬂ:o:

4 LYS-2 DENEME

. 25. Agafpdaki karbon bllegiklerinden hangisin

26

&

molekiiiinde, en az ki ayn cins fonkslyon
grup vardir?

A) Oksi propancik asit

B) Dimetil propanoik asit

C) Propantriol (gliserin}

D) Etandioik asit (oksalik asit)

E) Orto dinitro benzen -

Kapali formUlleri O&_.roo olan X, Y ve Z bilegik
riyle ilgii gu bilgiler verSmistir;

« Xiki kez, Y bir kez yitkseltgenebilmelde, Z |
yikseltgensmemeidedis.

» Har birinin birer mollerinden birer moi su ¢
mas! sonucunda olugan bilegiklerin kapal &
miiiler C,H, dir.

Buna gére X, Y ve Z bliegikleriyle ligili agagid
kilerden hangisi yanhst?

A} X, CH,CH,CH,CH,OH olabilir.
B) Y, CH,CH,CH{OH)CH, olabilir
C} Z, {CH;);,COH olailir.

B) X, (CHy),CHCH,0H olabilir.

E) Z, GH,CH,CH,OCH, clabilir.

27. Molekil agrhdn 46 olan bir alkolden, molek

afirhd: 88 olan bir ester elde edildidine gé
kulfanilan asidin molekiil agirhdr nedir?

A70 B)e0  Cis4  D)gd  E)d2

> Dijer saylaya geginiz.
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1 bulunmaktadir.

4. Kara yaganuna uyum yapan hayvaniarmn hep-
sinde, agafidaki ézeliikierden hangisi, her za-
man bulunmak zorundadir?

A) Viicut isisim koruyucu Snlemier alma
B) Yumurtalan ¢evre kogullanna karg! korunmus
olma

C} Akcigerieris solunum yapma
D) ig déllenme yapma
) Geligmis bir ig iskelete sahip cima

: ;
i

2, >m.muam£ awu___mnnmn wmznmm.mw.. yagsam gekll,
saprofit Ammawmma yagama bir ornek olabilir?

A} Bitki ve hayvan mu_r_m:z_ amonyaga geviren
bakiedler |

B) insan bagisaginda wmmmwmm tenyalar

C) Badem mmmmmm_mﬁ_a mm,.mmmm:nm,(mmmw‘m: tkse-
ol :

D) Bakiagilleris m&aox:nm <mmm<m: rizobiumiar

£ :._mm: m@%mmmm:am yagayan plazmodyumlar

LYS + 2 - Biyolofi 45 Y# m.ﬁu_m Sorutar Deneme Smavi « 3

3. Agaiudakilerden hanglsh, A ve D vitaminlerinin
ortak dzelliklerinden biridir?

A) Suda erime

B) Gz reticasmin normat yapismin korunmasin-
da rol oynama

C) Gines 1gmlan yardumi ile deride olugma.
0) Karacigerde depolanma
E} Bafirsak bakterileri tarafindan sentezlenme

4. Hayvan ve bitki hiicrelerinde goriilen mitoz bo-
{iilnme, agadudaki olaylarn hangisinde birbirin-
den farkhitk gosterir?

A} Kromozomlarin kalinlagmasinda
8) DNA'Rm eslenmesinde

G} Sitoplazmanin bakinmesinde

D} Kromatitlerin ms.u_amm:am

E) Kromezomlarsn dizimesinde

Diger sayfaya mmmw_ﬁ.

f
;
¢

8. . Kromozom sayisi 2n olan bir canlida, spermatoge-
nez sirasmda, mayoz | bol{inme evresinde bir kro-
mozomda ayrtimama olay! gergeklegivor.

Bu durumda olugacak dirt gametin kromozom
sayitareun agagidakilerden hangisindeki gibt
olmasi beklenir? ‘

Ay n+i,n nn Bin-1,m 0,0
C)n+l,n-1, 0, n D} n+1, n+d, -1, 01
E} n+1, 1, n-1, n

@
A
2
3 ¢ift kromozomlu bir A hiicresi biliinerek 1 ve 2
numaral hicrelert olugturuyor,

Bu ballinme nermal bir mayozun biringi evresi
Ise 1 ve 2 numaral hiicreler hangt kromozom-
tar tagiyacakbr?

SIGISITI>

1YS - 2 - Biyolofi 45 Yii Qriemig Serular Benpme Sinavi - 3

| LYS-2 DENEM

7. Kaltsal molekdit DNA olan kir bakteriyofa]
godalma devresinde, yapisina en fazla sayi
kablan moiekdi agafidakiierden hanglsidi?

A) Urasil B) Decksiriboz . C)Yag
3} Timin E) Guanin
8. Canliarda,
Krebs devri
. Glikoliz
Hl. Fotosentez

reaksiyonianndan hanglleri glikoz molekla
baglar?

A) Yalniz | B) Yaimz B
Dyive it

C)Yalz 1
E}H ve HI

9. Fotosentezin elektron tagima devresinde, ag
Gidakilerden hangist gercekissmez?

A} Ferrodoksinin, hidrojenden gelen elekiron
tutmas:

B} Klorofilin ndtrlesmesi

C) Sistemdeki NADP'nin elekiron ve u«oﬁos ta
mast

D} Hidrojenin protonunun tutulmast
E} Oksijenin nbtrlegmeasi

- Difiar saylaya gaginiz
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18. Bir memel: hayvanin hipotalamusunun iglevierini
-gragtirmak amactyla agadidaki deneyler yapilmig
ve balirtiten sonuglar alinmgtie.

1. Deney: Hipotalamusun bir biiges? tuz derigimi
yiiksek bir giizeltiyle uyanidifinda, deney hayva-

‘ninin sustz olmadidi-hilde ¢ok miktarda su ictigl,
idrar miktarinm ise araldif saptanmigt.

2. Deney: Hipelalamusun bagka bir bbigesine

slekirik uyans: verildifiinds, deney hayvaninn tok
oldufju halde yemeye devam elifi saptanmmighir.

Bu iki densyin bulgulan, bu memeli hayvanda
hipotalamusun agagidakilerden hangisini de-
netledigini gbstermez?

A} Viicut sicaldi§im

B) Kanm ozmotik basineini

C) Idrar retimini

D) Viicuda aknacak su miktann
E) Aglik-tokluk hissini

18. Bir sinir impulsunun elektriksel niteligine ek
olarak kimyasal niteliginin de oldugunu agagi-
dakilerden hangisl kamtlar?

A} Sinir c@mnnm irnpuisun hiziun dedigmemesi
B} Bir uyartinin birden fazla impuls olusturmas: -
Cj Uyartinm :mxmm.m_az impuls sayisint etkileme-
sl :
oy Impuls say1sinn tepki derecesini etidlemaesi
£} impuls ._szzﬂwm_w_ oksijen <m,. enerji tiketilmeosi
LYS - 2 - Biyolol 45 Y1l omw_.m:m Sorular Densme Sinaw - 3
T -

20. insanlarda, reseptérieri benzer bicimde uyar-
jan iki duyu gegidi, asadidakiterden hangisinde
birlikte verilmigtir? : -

A) igitme - Koklama

8) Tatma - Gorme

) Igitme - Tatma

Dy Dokunma - Koklama
E} Keoitama - Tatma

21. Karaciger hiicrelerinde glikofenin glikoza dd-
nisdmingn hizlanmas: ve kandaki glikoz mik-
tarinimn artmasi igin; )

— Adrenatin
- Glukagon
« Instiin
hormonlannin miktannda meydana gelebfle-

cek dedismeler agad:dakilerin hangisinde dog-
ru olarak verilmigtit?

Adrenalin Glukagon InsQin -
miktar miktar miktan
Ay Anma Azalma Azalma
B} Azaima Artma Azalma
C} Arma Arima Azalma
D) Azalma - Arma Arima
£ Anma " Azalma Artma

Diger sayfaya goginiz.

22, :
Kasin
tepkiteri

=T | k=

deger - slddeti

Bir kas teline sinir aracilifiyla uygulanan c<m:_mm.5
siddeti vakas telinin bu uyanilara tepkisi, yukanda-
K grafikie gosteriimigtir.

Bu grafikieki bilgilere dayanarak agafidakiler-
den hangis! sdylenebilir? .

A} Kasin tepkisi, uyannm giddetiyle orantilr olarak
agtar.

B) Kas, egik defierinden az ofan uyarya zayf tep-
ki gosterir.

€} Kas, her uyanya lepki gosterir.

D} Kas, egik deferindeki uyanya bitin siddetivie
tepki gosterir.

E) Kas, esik deferindeki bir uyariya arka arkaya
tepid gbsterir. ' ’

23. insan vitcudunda ddem olugmasmda,
1. kilcat damariardaki kan basincinin artmasl,
L. kan proteinlesinin azalmasi,
H. dokular arasi sivimin ozmotik basincinin azal-

mast

durumlarindan hangiteri etkili olur?

A) Yalmz{ B) Yainez Il C) Yalniz Hi
‘Dytvell Ejflvell

LYS » 2 - Biyolofi 45 Vil Gikmig Sorular Denems Swavi -3
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24, Tuz orani yiiksek olan topraklarda yasayar
- tuzoul bitkilerin toprakian su alablimeleri, &y
celiide agafndakilerden hangisinin etiisi i
gerceklegh? .
A) Toprak st organiann emme kuvvetlefini
yitksek olmasiun

B) Odun borularmin dar olmasinin
() Soymuk borulanimin canii olmasmin

D) Kékiin emic ilylerindeki ozmotik basincin ylil
sek clmasmm

E} Yapraliaki gozeneklerin agik bulunmasinin

25

insanda, bbbrek toplar damarina verilen igare
I} bir alyuvar, bag atar damarlarina gidene k:
dar katetiil dolagun yolunda;

I. Bobrek
1. Akciger
M. Karaciger

V. Ince bagmsak
organlanmn hanglierinde bulunan kdeal d
mariardan geger?
A} Yalmz | B) Yalmz {I Cilvelli
Dy, lvely BMLILIEvelV

Deniz kenanndan gelerek, yiiksek bir dafit
yagamaya baglayan bir insanda, agafida
uyumlardan hangist en son gergeklesir?

26

&

A} Kanda alyuvar sayisinin artmas
B) Kan basmcinn artmas!

C) Soluk alip vermenin artmas)

D) Nabiz sayisinig arimasi

E} Kalip abg sayisinin artmas!

we Diar sayfaya goginiz.
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1. Agafmdalkilerden hangisi enerjt birimi olan Jou-
l&'e egdegerdir?
) matre
saniye

A) Kilogram x

metre
{saniye)*
{motre)?
(saniye)*

B) Kilegram x

) Kilogram x

{metre)®

D) Kilogramx -
saniye

{metre)®

E) Kilogram x

(saniye)®

Tilrdes ve mwnmm. iki Em_m. ma.a.mmax izerinde ge-
kildeki konumda dengededir. Desteklerin tuglalara
uyguladiklar tepki kuvvetlerinin ,uuv.mamx_ma Fyve
Fp dir. o
Buna gore, MP orant kaghr?

2
{Baimaler egit aralikldir.)

1 2 . 8 '3 5
ay 2.t = opz
Ny By o.v z O3 )3

LYS « 2 - Fizik 45 il Grienug Sorular Deneme Sinavi - 4

4.

o

T o B

o -

Sekildeki egit kahnlkl, Ince, tirdeg ve Szdes
K, £, M, N fevhalavinin ortak kiile merkezinin
Kkoordinatlan (x, y) agafidakilerden hangisldir?

nE2 BEy 064
D)4 D@4
.agik hava ' B
Ty mm_wmﬁ
e B
|1 EOUD Iw.H L
I R A
Sexdt | X @wx: 1}

Agik hava basinoinin Py o_.ammc ortamda, bir kap-
1aiki gazin sicakdigi Ty = 127°C iken {zerindeki pis-
ton Sekil | deki it durmaktadir. .

Pg dedigmeden; piston Sekil i deki gibl dur-
saydi, gazin sicakh kag °C olurdu?

{0°C = 273°K}
n 27

B) 31,76 Gy05,26

D) 114 LB)127

- wh Difjer sayfaya geginiz.

8.

EYS « 2 - Fizik 45 Yl Gskmug Songar Deneme Sinav - 4

A Haclm

av X (10°C) X ve Y musluk-
v larindan, aym
kaba akan sula-
v y(oegy A hacim-za-
man grafi@ se-

rz_amam._zaw_..
Zaran :

1 2t 3

X ten akan suyun sicakhd: 10°C, Y den akanin-
ki de 30 °C ciduguna gbre, 3t silresi sopunda
Kapta toplanan suyun sicaklgs kag °C ofur?

A)12,5 B}15 Cy175 Dy2¢  Ej2zs

Ayn; metalden yapilmis ve boylart Iy = Ip olan ki
goridin sicaklidlan T4 < Ty dir. Seritler Get Oste ko-
nuluyor ve bir siire bekisniyor.

ist_denges! saglandiktan sonraki T4, Tp stcak-
likiart ve Iy, Ia boylart arasinda nasit bir iligki
vardir?

{Ist akgverisinin yalmiz bu ki gerit arasinda oldugu
varsaytacaktr.)

A) .ﬂ._HA.Ne.@:ﬂ_N mv.._J_A.M.Ne.m m.._ﬂ_m

CiTy=Tavely<lp D)Ty>Tpvelp<ly

E}Ty=Toveli»1la

LYS-2 DENEME

tavan

r yar yatay
K

Bir ugundan esnek bir yayia gekildaki gibi tavanz
asil kalasin Gteki ucu, yere baih K menieges
gevresinds serbestge dinebilmektedir. Kalas
{zerinde futulan X cismi serbest birakildifund:
agafiva dofru kaymaya bagliyor.

X cismi kaydigi siirece, kalasin yerle yaphg
aginin 8 dlelish He X in ivmesinin a blylkiogi
igin ne séyienebilir?

(Strtiinmeler dnemsenmeyecekiir.)

3] a
A} Defiigmez  Dafigmez
B} Artar Ariar
C) Artar Azalir
D} Azahr Azalr
E) Azair Artar

we Difjor sayfaya gaginiz.
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18.

19.

LYS - 2 - Fizik 48 il Grlentg Sondlar Denems Swnav: - 4

an e
/ 5
s o
K
e} 8
K &

Egit biyilklikiek: elekirikle éwl:m K, L pargaciklar,
sayfa diizlemine dik diizgiin B manyetik alanma
ayn bayiikiiideki v, ¥ hizlariyla girdiklerinde ge-
kifde belititen Ry, Ay yargaph gembsrsel yolian
izliyor.
Buna gore, - !

I. K'nin elektrik yiikiinin isarsti L'ninkiyle dynidir,
Il Knin kiltles! | ninkinden by
1. Manyetik atanin yon sayfa dizleminden igeri-

ye dofrudur.

vargilarindan wmmummz kesinlikle dogrudur?
A} Yaimz B) Yalniz Ik C)Yalnz 1B
Dylveli E}Hve il

Sekiidek! alternatif akuim devresinde KM noktalar

arasindakt etkin potansiyel fada V, KL noktalan
A

— dir.

2 7

Buna gbre, kondansatdrin, uclari arasidaki

etkin potansiyel farki kag V dir?
1 3 D) a.c\,w, E). Kim
2 2

arasindaki de

P o =

2
z 93 4

20

21. Asal kesitieri egkenar dggen

diizlem Yakinsak
ayna mergek
3

- asal
3.1 eksen

o

Dizlem ayna ve yakinsak E.mwnm_%: olugan dize-
nekie, 1igik tgm K noktasing kadar gekidek! yolu
izliyor.

Bu it K noktasindan sonra kesikli ¢izgilerle
pelirtilen 1, 2, 3, 4, 5 numarah yoliardan hangi-
lerinl izler?

A1 B2 ©3 D4 BS

bigiminde ofan X, Y, Z gk
prizmaiarl, aralannda bogluk
olmayacak bigimde, sekiideki
gibi yeriegtiriimigtir.

X prizmasiin yiizeyine dik
olarak geien I igint gekilde-
ki yolu izleyerek, Z priz-
mastin yiizeyine dik ola-
rak ciktigina gore, prizma-
latin Ny, by, Ry Kincild indistert igin ne sdyle-
nebilir?

A) niy kesinlikle ny ye esitlir, nz bunlardan farkh
olabilir.

B} ny kesinlidi ny ye egittir, Ny, bunlardan farkh
olabilir. :

C) ny kesinlikie ny ye esittir, ny buniardan farkh
olabilir.

D) ny, ny ve nz kesirdikle birbirine egitir.
E} ny, ny ve nz kesinlikle birbirinden farihdir.

we Difjer sayfaya geginiz.

;
i
i

22,

23.

Gukur ayna purds
K M asai
& eksen
! 1 —

me:nma nokiasal K gk kaynaginin, perdedeki M
noktas) gevresinde olugturdugu aydinianma gid-

deti, gukur ayna varken Eq, yokken Ep oldugu-
na gore, E oram kaghr?

E,

ﬁmoucauaﬁmq énemsenmeyeceklis. Qukur ayna-

nin odak uzakh | dir)

aw mvw o1 D)z B3

M
< N/

Lot i

Gergin, esnek bir yayda sekildeki gibl Herleyen
bir atma Gzerindeki P noktasy, tam engele garp-
hg anda atmanin durumu, agafiidakilerden
hangls! gibidlr? .

{Noktah gizgiler atmalarn durumuru, dolu gizgiler
de toptam atmayi gostermekiedir.)

'LYS-2 DENEME

24. Karanhk odada yamian bir Young deneyinde (git

yarikta girigim) kullanilan 15tk kaynag, yalmz tet
dalgaboyiu kamiz He tek daigaboyiu vegll renkls
fin kangimindan olusan igik yaylyor.

Bu deneyde kulianilan beyaz perdede, asad:
dakiierden hangisi olusmaz?

A) Kirmizi aydinlik sagak
B} Yesil aydinlik sagak
C} San aydiniik sagak

D} Beyaz aydinlik sagak
E) Karanlik sagak

25, Elektrontannin baglanma enerjisi 4,0 x 10719 jc

ule olan bir metal yiizeyi, daigaboyu
A=3,0x107 molan 1gindaria aydmiatiliyor.

Bu yiizeyden sdkillen elektronlann kineté
enetlisi kae joule diir?

{Planck sabiti: 6,6x10734 U, 5, 19k huz: 3,0x108 mys

A) 1,1 x 10715 By2,2x 1015
C)26x10-19 D52 x 1019
E)6,6x 10718

26. Isi@in tanecik dzelligini,

I. Compton
il. Fotoelektrik
B Isigin kinpim
V. Isidin, bir orlama girerken ayni anda kinlmas
ve yansimasi
olayiarindan hangiler] dogrudur?

A) lvell B} ve IV
Cy 1, fkve HI ML Mve v
E) L i, Hve IV

e Difjer sayfaya geginiz.
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. KIMYA

H
1. Sekildeki gibi iki 6zdes kapta, ayn) sicakliita, mol
sayilan eslt X, ve Km gaz1 bulunmaktadir. ince bo-
sular kulianidarak X, gazi K sivising, Y, gazida M
sivisina gonderiimigtin. K sivisinin borudaki yik-
sokdiginin M sivisinin borudaki yilkseklifinden faz-
ta olduiju goztenmigtie. (R, > h.)
t

Sisteminin bu durumuyla Hgit,
1

X, gazinin basingl agk hava basincindan bi-

yitir. .

X, gazinmn basinc: Y, gazirun basincindan k-

Giiktdr.

H. K smwsin szikitiesi M sivisinin Gzkiitlesinden
kaglilktie.

yargilanindan hangier] kesinlikle dogrudur?

(Gazlar ideal davranigtadir ve sivilarla tepkimeyse

girmemekledir.}

- A) Yalmz 1 ByYalmz it Cyvell

"Dyl ve It E¥l, Hve Ui

LYS « 2 - Kimya 45 Y1l Gienig Sorular Denema Sinavi - 4

2.

3.

._.u
R el
123456788
Yukaridaki grafikte, mol sayist n olan bir ideal ga-
#in T, ve T, sicakliklanndaki basing-hacim degi-

simleri gbsteritmigtir.

T en NN A O OO

yijitre)

ideal gaz kanunu ve grafiktek! biigilerden ya-
rarianarak, bell! bir mikiar ideal gaz icin agag-
daki yargiiardan hangisine ulagilamaz?

A} Sabit hacimde, basing sicaklikia ariar.

B) Sabit sicaklikia, basing hacimie artar.

C) T, sicakld T, den yiikseldir.

D) Sabit stcaklikia gazin PV ¢arpim) sabittir.

E} PV garpimi, T, de T, dekinden: daha bilylktir.

Bir bitan gaz ocafy, 1 mo! bitan (C,H,j vak-
t:finda normal koguliar albhnda agsagidakiler-
den hangis! yanlis olur? (C: 12, H: 1)

A} 80 gr H,O olugur.

B} 145,6 It hava harcany.
C) 8,5 motl oksiien harcanir.
D) 58 gr G H,, harcanir.

E) 88,6 it CO, olugur.

wi Difar saylaya geginiz.

i

4. ki szdeg kabin iginde ayni miktarda arl su vardir.
Kaplardan birine 1 mol yemek tzu, diferine de 1
mot gay gekeri katilarak suiu gGzettiler olugturulu-
yor. Ayn kogullardaki, hem an suya hem de sulu
gozellere ait olan X va Y Szellikieriyls ilgill gu bit-
giler veritiyor: . ’

~ X bzellii, suyunkine gbre her iki ¢ozeltide de
azaliyor.
— Y &zelifi, suyuniine gore Uzl suda artiyor,
sekerli suda ayr kaiyor,
Buna gire X ve Y dzeliikleri agafjidakiferin han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

X Y
A) Buhar basing Elektrik iletkenlidi

Kaynama sicakli

B) Dorma sicakhgt
C} Elektrik ifetkeniigi
D) Buhar basinot

Buhar basinc:
Dorma sicakhd:

E) Kaynama sicakhig: Eloktrik iletkenligi

5. 32 gram $2K izotopunun miktar, radyoaktif bozun-
mayla 48 saat sonra 2 grama diglyor.
By lzotopun miktannin 0,5 grama diigmest igin

daha kag saat gegmest gerekir?
A)4g  Ble4a ()12 D6 E)3

L¥Y5 + 2 - Kimya 45 Y Qilimig Sorular Denems Smavi - 4
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6. CyHgeg) + 5055 — 300y + 4HO, ,
Yukarida verilen tepkimenin standar’ tepkin
1s1s1 (AH°} kag kj’diir?

K_DI”: [caHs @] Z104" Kj/maol}
84, [c0 @]- -394 Ki/mol

AR [H,0 (5)]- 286 Kj/mol |

A} +784 B) +476 - Cy-—784

D)-2222°  E)-2326

7. CO(g)+ w 0,g) — CO,(g) +67.6 k cal

denklemine gore 56 gr karbonmonoksit h
candifinda agagidakilerden hangisi olur?
(G212, O 18)

A) 1 mol oksijen harcamr.
B) 67,6 k cal 151 agija cikay.
C) 0,5 mol oksijen harcanir. )
D} 0,5 mol karbondicksit clugur.

£} 1 mol karbondicksit clugur.

wo- Difar sayfaya gegint




sl eleies jofig <4

meani@ meagla
reni(o | IE &n mﬁm | ZIHEA (Y
Linpufop u._a_mmcﬂ._ uepuueiewEpde
gl
-9 9)l eWlslASS rmmmmmu mx uusnise phaz (|
“Sibep mv:g SIS} 9t UBEID
-2y ‘dajwiduep _.___.Emﬁ_mmmom :Em uHeeppeR |
eue
8]l SUYLIASS IUBIO: mawm_:oa uuegIse JAez
‘azob pung
“10Aniniof nfnpio x%@ uEp B “ndng
Uap Z/e UAUNSUsD Nuokl i mﬁ_xwuou uesno ok
-|gHeAes YRISEES BUNEY Bl 81l NS LB [WoBY S)

-|l8zgd nins ulse lginkez LR m wnSuep nueA JH "G

z A X 3
X z A {c
z X A o
X A Z {g
A X z v

7By ngm mmmN”m TS THOANTY

tm__amcuw_ru.m fiseu yele[o zeq ‘yee phk

-8z ‘Ys8 INeAAN HSlHIZES Z oA ), X 210l eung
; qmsmmun mm_ uspupuIt 7 Hnd

1y cmu:_xc_c A cmmmu Hd t x JipepeuwUiG ng
-NPj0 78G 9 UK 1S pABZ LIUMIG ‘TSR IRSAAY
UG UOPLLIBIeZOS 7 8n A ¥ ey ‘m@__mnc zeq
ap ednpnAng nfop @ +1 uep £ “Biezg yse 9

-40pindoy rafiop e o wep £ vefep Md unezyd BY L

npizeq (yuajde} abnfuoy ul _FosH “.;70s (3
aprzeq (RuegSs} ebnfuoy un SN Y HN (g
nueineD qib use ..wOmI spawmday (O

“mezsnep i zeq: Sy apewpdey, (g
Aipissuwirsde) zeq-use 1ig swipjder, (v

] . LS

e isi5uey uspiaiepiBede i) siAisawpida
(2PNS)_, YOS +(EPNS), "HI «— (E0nsFrne+eps) POsH

‘2108 euwrel Zeg-liSe polsucig-AiMoT "Bl

Eon (3 -Heajla

10 ZIWEBA (D i ZUBA (g tziuEs (v
Linprufop uopbuey uepuiivpbies

Hpuse
HeURSIED HepRiezd B Oy UILIRUCAL _A il

“HISe polBiY sppBu UsuNZed epUIDEY ung
“inSe uepigurunzod Jejol p
‘HIBH 3 pantozed sbuop Snuuez

-8y 2JANS LB UIIBEY ] 1Y ‘BRI RNS 1uhe ‘951

g-0L X = 5y AT X =2 (FAX

0L X =3y CA T X EEE OAX
. yelswpide; awunz

-0% pEpNS BpuIdpEYs Bpo UL EY ZAX 88 AX ZL

1+ INBIHG SWBLGr] Jejruog SnIID A §F BAUN - 2+ SAT

e

TGy

“nupiet whepies oo m

ouEN 0'p— = HY (BYIHE = {B)% + (6% (3
OUIEN; 0°Lp— = HY

{6%0 + (%052 == (6)%0sz (@

(Blonz = el s'ev + B0 + (B (0
OWABY P LE* = HY

(6% + )09 <= B+ Mo (g

= 02g + BN == (B%e + 61N (v

Lingeio

sifuBy vepssipiemibese sowppds; abusp ng
upapjewg nEnpoing vuges

sbuap es epwbippape Nipeos spawnidst ke
‘fEpewusmys umeusp spubBipydibep wwoey

uiLgey; awpjdo} spuiselidel sbusp 1y eselwny "1

meag (3 HeeAn (g
HeallD  HizupAls nzwma ly
¢inpruBop Legluey uspunsubieh
0P 0w ' e zeB urejdo; spabusg i
P j/iow go'0 nuSep ut X apebuag ‘|
op jow ‘g uepiw vl X eidifuedeg )
mBy stfowpidel ng

npepeEsnie 1zed ) jow

20°'0 sepey eAeowden o4ebusp ‘eipb suissunide;
L oW 0L XS =Y (BT == @)X
‘epiipeos uges videy ng

dipaea zel ) zuel

eiiifuzifeq eidey weo edey uB(O o - WOBH "PL

¥+ IABIEG BIIBUD JEHL .mx»u HA Gy BAWDY - T B4

4 upslnyelon (3
ujsilaus g (0

1S1Aes mjsjow di

1silieus vﬁm, I} uLSYIEHEI0N (D
" isifes eu upelmeloN (g
wilisus swdopmy (v

Liipfibep uBeq ehipless s
~fGuey uapaaiepibese apswda) jeseAwp Ay

mea {3 an g

Hi @A 1tD m ZHIBA Am tzunep (v
Lanprifiop m..ﬁ_.m._mas ugpuLBGies

nprufe uepst awpday .cmcmwﬁxamﬁ Pt 18K
“HpIDIE] Ueiliqes afuep Umudwndal pil deH |

JNOANG USPUDRIUISSW

-pide; (2} 1silisue swsenne 9p isswinide; (L) -
.Emm apswppds) :m
“HPIP{FE) USPULICHIG HRjZiy Ul :Qmsmxaﬁ @ ea(l)
IPEWESEG YB1 MEpURYNA cwwzo EPHPEIIS Ay
ay By e B B

N
Senef © T By (1)

VANZO Z-SA”




17

LYS-2 DENEME (L)

16. Cr,07% + 6CI + 14H* —2Cr* + 3C, + TH,0
redoks tepkimest ile liglh agafidakl ifadelerden

hangis! yanhstr? :

A) 1 mol O&Omﬂ.‘m mol elekiron almigtr,
B} 1 moi Ql. 1 mol mwmﬁin vermigtic.
¢} C1,0,72 Indirgenmigtir.

D) CI” yiikseligeamigtir,

E) CI™ yiikseltgendis.

i

.

gerine Ag cubuk daldinibmig ve bir sCire sonra;

Zn gubugun daldinidifi kapta Zn gubufjundaki Zn

kiitlesinin azaldid,

Ag cubuunun daldmidifi kapta Ag gubugun

kiitlesinin dedismedigi
gozlenmigtir.

Cud* min standart indirgenme gerilimi Zn?*

mnkinden biiyiik, Ag* ninkinden kilglktir.

0 6 0
ﬁm»m *1ag ™ Foatricn ™ m.w__m:NL

Buna gbre, mw.nm_nm_a itadeferden hangisi

yanhighr? ;

{Gizeltilerin mmmwwm: koguliarda oldugu disaniile-

cektir,}

A} Zn m:v:w::.nmaz.m_m_@_ kapta olusan tep-

kimads Cu?* iyonlan indirgenir.

B) Ag gubugun mm_%:_m_@_ kapta Cu2* iyonlanirn

i azalir.

C) Zn qubugun daldinldig kapta Zn gubuk

tizerinde Cu biridr.

D} Ag mcvmmm: am&ﬁi.u_ xmu”m ¢Bzeltinin rengi

defismez.
£} Bakir metall, glimis metalinden dédha aktiftir.

LYS - 2 - Kimya 45 Yi Qikmug Sonviar Densme Sinavi - 4

Bir deneyde CuSO, Un iki ayn kaptaki egit deri-
gimli renkdi sulu gdzeltierinden birine Zn gubulk, di-

18. Atomiar ve molekiiller arasmdaki baglaria ligiti

19

agafpdaki durumtardan hangisi; Kargisinda ve-
riten nedenle aeiklanamaz?

Durum Nedeni
A} vcﬂmm.t.:_dcm erime vommmwzauwa.
sicaldigs soydumnun-  metalik badin
Kinden kiglktlr, mma.ﬁﬂcawg%z
: daha zayif olmast
B) lyot kats, fior gazd.  Florun iyonik bagh
bitegiklerinde
yalmz nagatif
dageriik almas:
C) H,8 gaz, H,O da hidrojen
H,0 sividin. baginin gikin
: olmas
Bj Sulu gdzeltilerinds, Hidrojen ile flor
HF zayif asit, arasindaki bafin
HCI kuvvetli asitlir. daha kuvvetii
olmasi
E) Grafit, eimastan Girafitin 1abakal

daha yumugaktir. yapida olmas: ve
tabakalar arasinda
zayif Van der
Waals kuvvetlerinin

bulunmasi

Doymanus yapidaki X(C,Hg) ve Y(Cghy) organik
bilegikleriyle ilgil agagidaki bilgiler veriimigtir,
« Uygun kogullarda X'in bir moliine bir mol su
katildifiznda alke! olusmaktadir,
+ Lygun xogullarda Y'nin bir molline bir mol su
kattidiinda keton olugmaktadir.
Buna gare, X ve Y agadidakilerden hangisidir?

X Y
A) Alkan Alken
B} Alken Alkin
C) Alkan Alkin
D} Alken Alkan
E} Alkin Alkar:

" w Difar saylaya geginiz.

20. Molekiil formillit {CH,)n otan agik zincirli bir hidro-

21

22

LYS » 2 - Kimya 45 Yl Crkmig Sonular Dgneme Smav: - 4

-

karbonun molekid kiflesi 42 dir.
Bu madde icin agagidakilerden hangisl yanhs-
w7 (H: 1, C:12)

A) n sayis 3 {r

B) Moleki formili CHCHCH, dir.

C} Ommsmw:m izomer vardir.

D} Doymamig bir hidrokarbondus.

E} Molekill yapisinda bir tane n ba vardir,

1,2 dimetil propan bilegiginin gene! adlandiil-
madaki (IUPAC) ad: nedir?

A) 1,1 dimetil propan B} 1 propil etan
)2 metH bitan

E} 3 metil biitan

C) 2 propll etan

Bir alifatik bitegigin 1 mold 2 meol By, ife katima
tepkimesi vererek tamamen doymug hale gelmek-
tedir.

Bu bilegik agafidakilerden hangisidir?

SR
A) munumTI
H _H
H H H H
[ ] 1
B) z|m|m|m|01x
]
HHHH
oo
) :|m:muoacumam
H H H
Wy
B) :lmuououo..ono..x
| i
H H
HH HHHH
1 i ] i i ]
E} H-C=6-C=CG-C=C-H

LYS-2 DENEME

23. Agafidaki alkollerden hangisinin lzomeri ol
bir eter yokiur?

&) Metil alkol B} Bt alkol
©) Propil alkol D) Btil atkod
E) Pentil afiol

24, Agaida verilen bileslkle Hgili,

m..m.._O

H-— m —OH (+)-gliseraidehit .
CHOH
1. Optikge akiftiz.
. Asimetrik karbon atornu igerir.
L. Yapisinda iki tane spd, bir tane de sp® hib
tegmig karbon atomu bulunuz.
yargilanndan hangiler] dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmuz it C)Yainiz 11t
D) ve H E}t, lve Il

25. Asit oldugu halde aldehit zelligi de goster
bileslk hangisidir?
A} CHCO0H B} G,H,COOH C)COOH
n_woo“._
D)HCOOH ) G,H,COOH

we Diffar sayfaya geglniz
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1. Asafidaki bzellikierden hangisl, kara bitki-
lerinin fipik zelligi dedildis?

A) Kk ya da tutunma organlart
B) Yapragn Gst ylizeyinde yoGunlagmis stomalar
C} Rizgaria déllenme

) Koruyucu mum tabakass
E) Destek doku

2. Bir kannca tird, ihtivacr clan gekerli maddeleri,
yuvasina getirdigii yaprak bitlerinden saglar; buna
karstik ontar: digmanianndan korur,

Bu karinca tiirQ ile yaprak bitinin yagama gekh
mmma_.%x_umwnm: hangisine bir Srmektir?

A) Saprofitizm i B} Ototrofizm
C) Kommensalizm D) Parazitizm
E} Mutualizm

W
|

3. Canliann, hilcrelerindoki bivokimyasal olayla-
v ancak belli sicakhk sinwian arasinda yapabii-
meleti, agagidaki molekillerdes hanglsinin ti-
pik dzelligine baghdir?

A} Su B) Protein
.C} Madensel tuz DYYag
E)Karbonhidrat =~

LYS - 2 - Biyoloji 45 Yil owm.ﬁ__m Sorutar Deneme Sinavt - 4

5.

H it 1
P e W e W e e
T AP
M ADBSP
T
M

Aktif tagtmanin gekildeki gibi oldugu varsaydmai-
tadir. M, taginan maddeyi; T, tagtyict maddeyi; £
ve ¥, enzimleri gbstermaktedir.

1, It ve i} lle gisterilen yerler agafidakilerden
hangisini temsil etmektedir?

| I 1
A) Imna_mj“mm_ sl Hicrezan  Sitoplazma

B} Hicre zan Komsgu hilcre Sitoplazma
G} Hiicrelerarasi st Sitoplarma  Komgu hilicre:
D) Sitoplazma

E) Sitoplazma

Hicrezan  Hicreleraras: siv
Komgu here Hicre zan

Bitki hiicresinde asagidakllerden hangisi
bulunmaz?

B) Mitokondd
D} Lokopiast
_E) Kromoplast

A) Golgi aygil
C) Sentrozom

Diger sayfaya geginiz.

H

6. Asagudaki cofalma olaylarindan hangis! ger-

_ceklegirken krossing-over cima ihtimall var-
dir?

A). Bira mayasinin tomurcuklanmasi

B) S:ima parazitinin alyuvar iginde sporianmast

C) Egrelti otunda sporiann-olugmast

DY Patates yumrusundaki géze bilgesinin bitki
otarak geligmast

E} Cilek bitkisinin sUriinGicl gdvdesinden ikiaci bir
bitkinin olugmas: s

7. Bir bireyin kalitsal yapisim olugiuran, yapisal
ve [slevse! alt birimler basitten karmasida dog-
ru siralandifinda agagidakilerden hangisi dér-
diined sirada buiunur?

A) Gen B) Nikleotid  C)Organik baz
D) Kromozom  £) Uglis gifre

8. Canlhiarda;

i, Asetil Co-A dan sitrik aside
I, Glikozdan pirivik aside
‘HI, Pirdvik asitten asetik aside

V. Sitrik mw.mﬂmn oksalo asetik aside

kadar nw._.mnmummgus_<ow.§<mmm_ ofaylarin,
hangiterind kontrol eden genler, het cksijenli

hem de. oksilensiz solunum yapan canhiarm
timinde bulunur?

A) Yalmz | B} Yalmz i Citve ll
D)live v - Eyi, Hve iV

LYS « 2~ Blyolo]l 45 Y1l Gikmig Sorutar Denema Sinavi - 4
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8. Canliarn, ATP Tretebiimeler igin gerakli enerji
saglama yolianndan baxtar: gunlardi

1. Glikolizin gergekingtirimesi
L. GBneg enerjisinin sofjuruimasi

HE. Okslienin kullamidigi £.7.8.'den elekirontar:
aklariimas

Bu olaylardan hangilet], canlilarin (kemosente
yapaniarin bir kismu harig) #imil tarafindan ge
gekiegtiriiebilir? . )

A) Yaimez | B) Yalniz i CYiva ll
Dyive lli Eiflve {i

10. Kemosentetik bakierilerin digindaki canlik
hiicrelerinde enerji elde etmek igin agagide
mum_.ﬂmnno_dm.n hangisinin elekironunu kula
maya uyum yapmuglardi? o
A} Hidrojen B} Karbon

D} Azot

C)Olsijen
E) Magnezyum

m Dijor sayfaya geginiz,
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20. Yass solucanlarda (Palanaria) yapiian bir densy-
de, agafidaki dizenek kullandmasti.

Peei: va bogin

Bu dizenekis ana kanaldan ayrilan 1. kanain

ucunda elekirik goku veren bir sistem 2. kanahn

ucunda ise nem ve besin igeren bir ortam budun-
mektader. Deneyde sirayla yapilan uygulamalar
ve giziemler géyledin:

[. Solucaniar ana kanalz ilk kez birakidiklarinda,
1. ve 2. kanala girenlerin sayisi yakiagik olarak
egittir,

H. Bu uygulama, ayni solucantaria birgok kez tek-
rarlandifinda, solucaniann gogu 2. kanala gir-
migtir.

1l. Bu solucanlann, baglar kesilerek uygulama tek-
rarlandifiinda, gegu yine 2. kanala girrigtir,

IV, Ayni sclucaniarm baglan yenilendikien sonra
uygulama tekrarlandifinda ise, 1. ve 2. kanala
yaklagik egit sayida solucan glirmigtir,

Bu goziemlere dayanarak, agafidakl yargdar-

dan hangisine vanlamaz?

A) Solucanlarda, davramglar sadece igglidisel
olarak denetienir.

B) Solucaniann d3renme yetenekleri vardis.

C) Bag gangliyonu gdvde gangliyonianm denet-
ler. :

D) Bag kisms kesilmis solucaniann 2. kanala y&-
nelmesi, gévde gangliyonlarinin denetiminde
gergeklesir.

E) Bag kismt yenilenen solucaniarin daha Snceki
kogulianmas! son bulur.

LYS « 2 - Biyoloji 45 Y4 Qikimg Sorufar Deneme Smawv - 4
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21. insan vitcudunda gerceklegen, bax fizyolojik
olaylar suniardir:

. Hipofizden biiylime hormonuaun salgilanmasi

i. Paratirolt hormonunun saigilanmas:
I

V. Glomesiiler sdziintiiden kalsiyum tuziarimin
ged emiimesi

1. Tiroit hormonunun salgilanmas:

Normal ve ergin bir insanin kanindaki kalsiyum
tzlan azaldifiinda, kemiklerin sertlik derecesi-
nin ve kandaki kafsivum tuzlan miktannin den-
getenmesi igin bu olaylardan hangileri gercek-
lesir?

Ay iveil B) 1 ve il

Dyftve IV

) CHlve il
EYHl ve IV

22, insan vicuduna alt baz: eklemier, hareket yete-
nekierine gbre azdan coda dodry nasil sirala-
nabilir?

A) Kafatasi ekiemleri - Omurtararas: eklen - Diz
eklemi

B} Omurararas: eklem - Kafatas eklemlesi - Diz
eklemi

C) Diz ekiemi - Omurlararas eklem - Kafatas: ek-
lemleri

D} Kafatasi eklemlerl - Diz eklemi - Omuriararas:
eklem

E) Omurlararasi eklem - Diz ekdemi - Katatas: ek-
lemieri

Dijer sayfaya geginiz.

T

23. Asagidakilerden hangisi odunsu bitkilerde su-
yun kékierden yapraga taginmasinda ethdli fak-
torierden biri degildir?

A) Odun borulann kilcal yapiya sahip olmasi

B} Yapraklardan terlemeyle su §,E§mmm

C) Su molekiifierinin yarathfi kohezyon kuvvel

£) Kokteki emici thylerde ozmotk basinoin ylk-
sek olmas! -

£) Soymuk bondarinda taginan besin maddeleri-
nin ozmotik basinc: artirmast

fan:b mulasyon, kurak haige kogulla

Fina uy-"

e 1YS-2 DENEME

£
%)
5
£57

ey

25. insantarda, mmmwama_mw.ama hangis! kan basin.
ciun yiikselmesine neden olmaz?
A} Atardamar ceper esnekiiinin azaimast
B} Yiiredin diastol durumuna gegmest .
) Kandaki iipit ve Qoai.mw% anmas
D) Kandaki tuz konsantrasyonunua artmas)

£} Kandalki adzenalin mikiannin arimas

26. Sekildeki gibi bir dizenek hazirlanarak kavanoz:
bir fare konmug ve beliri bir sitre bekignmigtir.

]
|
S
T T T
B1E 17 18

314

. Deneyde, bu siire iginde agafidakd degismele:
“r-den hanglsi gerceklesmez?

Kavanozdali nem miktaninin artmas

B} xmﬁ@m%& .mme._u basmoinin qmwmmﬂmmm. )
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Fizik

Agaidakiterden hangisi, itme {impuis) birimi
olan newton,saniye yerine kullanalabiiir?

m? 2 m
A) wumlmw B) kg" 5 € ka7

- m
0} w.mMma% ”mv_ﬁm‘

T tekeri, gekii acm_maﬁm dik ve © merkezinden ge-
gen sabit bir eksen gevresinde dénebilmektedir.
Tekerin ig ﬁ:._mmﬁ_ r, dig yanigap! 2r dir.

Lve K nokialarna wmmn _Rm_._m :m_m::am XveY

_..,E_m_mu tekeri mmw_amz gibi amammam Eﬁw;&on
=10 kg Ise ¥ fagky die?’ :

hm.sw“a = 0,6 ve cos37° = 0.8; ..mmncﬁ..:w yok.}

A3 B4 C5 D)6 B8

123456

Tilrdes ve Szdes 10 kareden olugan sekildeki diz--
giin ince tevhanin L, M, N, R, S, T paigatartek; K,
P pargalan da gift katldir. ~

Buna gére, bu levhanin kitle merkezinin koor-
dinatian {x, y} agagidakilerden hangisidir?

)24
£)(3, 4

Ay (2,2 B (2,3

D} {3. 3)

4.

Detjigik sicakiktaki X ve Y ideal gazlan kaniginia-
rak 151 dengesinin kurulmas saglantyor.
Kangimdaki X gaz: molekiileri kiltle merkezle-
rintn, . o
{, Onalama iz -

H. -Ortalama kinetit .m_..,m%.
HL. Momenium
niceliklerinden rmnm:mmzﬁ umumﬁm&m Y nmu_..
nmkilere kesinlikle mﬂ&:. - -

A) Yaimzi
_u:<m E
Sicaklk
Y
av.
X -
2
) 2:&5 st
) o eq ag 4Q * enarjist.

Sekiide sicaklik-alinan ist enetjisi grafikler veritén

P X, Y. cisimlerinin kitieteri sirasiyia my, My, ozist-

“lart da oy, oy dir.
ex olduguna gbre, —% my orani kaghir?
cy 4 fy
o 1 " 2
. - By= = Dy E}2
A) 7 ) 3 ] 3 ) ]

w» Difior sayfaya geciniz.

|
M

7.

Lys

Uzunlukian sirasiyla d, 2d olan diizgln, {irdes X,
Y metal gubukian ug uca eklenersk bir iple gekil-
deki gibi asidifinda yatay dengede kahyor. Gu-
buklarin sicakiklan AT kadar arinidiinda yatay
denge bozulmuyor.

X’in uzama katsayisi hx, Y'ninki de Ay oldu-
- " E5'e
guna gire, % orani kagtir?

Ay

e,wx QW )1 D2 B4

Sekildeki diizenek duran
bir asansdrin tavanina
astityken, 2m kitiell ¢is-
min fvmesinin biyakIGgi
a, ybni1 yere dogrudur.
Asansor sablt v hixiyla ,
vukan dogru giderken,
bu cismin ivmesl kgin asafidaklierden hangisi
dogru olur?

BayiikiGk Yon
A) a Yere dogru
B} adanbiylk Yere dogru
C) adankigik Yere dofu
D) a Tavana doiru
E)  adan kiglk Tavana dogru

s2- Fizik 45 Yl Gitlenig Soruiar Deneme Sinavi - 5

yatay 37

L M
Sekiideki KLM yolunun K noktasindan ik hizsiz
harekete bagtayan X cismi M noktasinda duruyor.
Yolun KL bolimi sirtinmesiz, Li bélome strtiin-
meli ve siriinme x:S..R_ sabittir,

LM = 2KL clduduna gére, cisimle LM wo_: ara-
smdaki sGrtdnme katsayist kagtn?

{g=10 mis?; sSind7°=0,6; cos37°=0,8)
A 03 BI04 Cros

Dyoe

E) 0.8

Sekildeki egik dilzlemin P noktasindan Vg hr
ziyia firlablan bir cisim, L noktasina ulaghiktar
sonra,

1. serbest diigme

I. -« agisyla agsali dodru ek atis

HL. yatay ahg

V. e agisiyla yukan dogru efik abg
hareketlerinden hangilerini kesinlikle vapa
maz?

Aj fve |k B)fve lV Ciltve i

D)live lV E}lilve IV

w Difjer saylaya geginiz.
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19.

20.
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Sayla dilzlemine dik diizgiin B magnetik alar
igindeki KLM iletkeni, gekildeki gibi sayfa dizle-
minde ve L :o_nmmﬂm gevresinde & agisal hiziyla dé-
niiyor.

LM noktalan arasinda clugan indiikslyon elekt-
romotor kuvvetinin mutiak dederi 1 volt oldu-
guna gbre, KM noktalan arasinda olugamnki
kag voittur? |

N2 B3 G4 D B0

118 [ne=12i
|

el

8, y

A
- B = 7

Kiriima indisi nyg = 1, § olan bir ortamda, kink-
ma indisi np = 1,2 olan, paralel ylizili saydam
bir levhaya diigen Lo, K, L, M, N, P yollarin-
dan hangilerint izler? (84 < 6gn)

MK BIL Cim DN BP

21. Noktasal bir gtk kaynag geldl-

deki ¥ noktasina kondugunda,
P yiizeyl (zerindeki M noldasi
geveesinde olugan aydintanma
Eg; kaynak L noktasina geftiril-
diginde de E_dir.

Ex

Buna gbre, e oram nedir?
L.
A) cost B) cos20 C)cosdo
1 1
D E
) cos® g ) cos> 8

22, 1 gk g kema in-
disleti ng, ng, npy olan
saydam K, L, M or-
tamlarindan  clugan
dlizenekte sekildeki
yolu izliyor.

Buna gére, ny, Ny, Ny arasindaki Higki nedir?
Ay n < <y Bing =n| <y
C) ety <Ny, Ding <npp < ng
E) my <np <y

e Dijer sayiaya geginiz.

|

23.

e

wiarniy

Sabit K, L noktalar: arasina gerilmis t0rdes yayda
gekiideki x, y atmalar olugturuimusgtur. Oklar, hai-
kalann t = O aninda bulundukian noktadaki hare-
ket yéniini belintmektedir.

t saniyede bir bolme hareket eden atmalarin 6t
ik siirenin bittigl andaki yeri ve durumu agags-
dakilerden hangls! gibidir?

24, ¢ift yank cilziemi perde
' . -y
; -
K gk kaynagjt ™
* B =g
-
X Y H
bilmesi béimesi
. L.

Tek renkli K g1k kaynadi ile yapilan bir Young de-
nevinde, diisey kesiti geldideld gibi olan iki béimeli
beg by kap kullanlsyor. Deney sonucunda perde-
deki d aralifinda N tane aydinlik sagak oluguyor,

Diizenekte bagka hicbir deglglklik yapmadan
kabin,

i. X bdimesini suyla doldurmak,
1LY bélmesini suyla doldurmak,
1fi. hern X hem de Y bdlmesini suyla doidurmak

iglemlerinden hangis! yapilirsa d araligindaki N
sayist artar?

A} Yalmz | B} Yalmz i
Dilyadall

C) Yalmz il
Eyllyadalil

LYS + 2 - Fizik 45 Y1l Gikmug Sorular Densme Stnavi - 5
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25, Bir elekirik lambas:, gficlniin 9 watt Ik bEKImA it
hg=55x 107 m dalgaboylu fotonlar yayiyor.

Bu lambanin 2 saniyede yaydigi A, dalgaboy!:
foton saysi nedir?

{Planck sabiti: 6,6x10754 J. 5;

¢ = 3x108 mvs)

Ay 1,1x 1018 B)25x 10t

C)50x 1018 Dy3.3x 1020
E} 6.0 x 1020

/_,
—h.,

26, Bir v fotonu ve bir serbest elektronun etkileg
minde gdzienen Compton olay: iclt agafidak
ferden hangisi yanlistiz?

A} Sagilan fotonun dalgaboyu, gelen fotonun de
gaboyundan bliyktir.

B) Sagilan fotonun frekansi, gelen fotonun fr
kansindan kiligiktér,

() Sagtan elektronun ve sagtlan fotonun enerji
rinin toplami, gelen fotonun enerisine egittin,

D} Sagian elektronun ve sagilan folonun mome
fum vektdrlerinin toptami gelen fotonua m

mentum vetbziine egittir.

E) Sagilan fotonla gelen fotonun hizlar ayni do
rultudadir.

we Difjar sayfaya geginiz.
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1. Hacimteri V ktre olan {i¢ ayr: fzdeg cam balonda,

sabit bir T sicakhinda ideaf davranigtaki bir X ga-

21 bulunmaldadir (Bu cam baloniar gekildeki gibi
agik ve kapali ugiu mancmetrelers baglanrmigtir.

Pliavg=7& o Hy

{

hy=4) om Hg
Sa—
=20 cm Hg

L A

Buna gore X gaziyla ligiti agaf:dakilerden han-

gist yanhgtr? )

A) 1. balonda X'in mot saytsi, L balondakinden
azdir..

B} #. bafonda Xin basingi _u:mcw.am: biyiiktir.

C} I balonda X'in basinct Py, 'dan kiglktdr.

D} 1. balonda X'in mol sayis), Il. balondakinden
fazladr. N

mu I u&ozam x.m: basincl 4G cm Hy'dir,

2. vmaaw»  pamuga
darigik m._o dariglk NHy
ooum_ﬁm Mo - muv: i mmnc“mm_

Sicakhg mmw_" tutulan bir onmanm ce_mamﬁ gekil-
deki cam borunun M uvcuna derigik HOl ghzeltisi, N
ucuna Ise’ derigik=NH; gbZeltisi emdirilmis birer
parga pamuk konuimustar. ; . .

Bu sistemde, gozeltilordeki HCI ve NH, gazlan
fle Hgili agagidaki <m6=m«nm: hangisi yanirg-
tir? (NHy: 17; HCL 36,5)

A) Tepkime vererek NH,Cl yi olugtururiar,

B} Verdikleri tepkims, baglarigigta borunun N ucu-
na daha yakin bigesindedir. -

C) Derigimlerirdn defismesi, tepkimenin ik olug-
ugu yerl dedigtimez.

D) HCE molekidlerindn ortalama hizi daha kilglk-
tlr,

E) Onatama kinetik enerjisi mmmar

LYS » 2 « Kimya 45 Yil Giking Sorglar Deneme Sinavi - §

3. XveY element atomianinin mmm._m_ haldeki elektron
diziligteri,
X: 1s%25%0p83s2
¥: 1s%2s22p%35%3p" geklindedir.
Bu X ve Y element atomiarindan birer mat mm_mm_.mw
yeterli miktarda HCI ghzeltisivle tepkimeye sokul-
makiadir.
Buna giire, tepkimelerin sonucunda agija ¢i-
kan hidrojen gaziniu toplam mo! sayis: kagtu?

AJ30 B)25 €20 DiIE B0

4. Aym ortamda bulunan ki sulu gozeltiden X In don-

maya baglama noktasi —a°C, Y ninki ise —2a°C dir.
X ve Y agagudakilerin hangisinde verilen mad-
deler olabilr?

X Y
A) 0.5 M sofra tuzu 1,6 M seker
B) 0,5 M geker 1,0 M seker
C} 1.0 M seker 0.5 M geker
D} 1,0 M sofra tuzu 0,5 M sofra tuzu
E} 1,0 M sofra tuzu 1,0 M geker

- Diger sayfaya geginiz.

LYS-2 DENEME

m.mxfwztmmfwm
BRb -» 05t + e
Yalruz bu geklrdek tepkimelerine gore, agagi-
daklierden hangisinin dogal radyozktif izotop
cidugu kesindir? ’
A} PR B) 305¢ o

7 Al
Dy2IAl E)iHe

6. CO,g) + Hylg) — CO{g) + H,0f0)
tepkimesinin AH deferint hesaplayabllmek
© igim;
l. H,0(g) nin olugma isist
. CO{g) ve COL{g) nin olugma tsilan

il COL(g) + C{k) - 2CO(g} denkleminin tepxims
1s181 ¢

degerlerinden hanglleri gerekiidir?
A) Yalraz | B} Yainiz Il C)Yainz it
D}l ve If E)live Nl

LYS » 2 - Kimya 45 Y Gikieg Songdar Denema Sinav: - 5

7.

Kitleler! egit olan X ve Y an metalieri “ww ‘arak gt
kildeki sicakitk-1s1 grafikler elde ma“_a_.mwn
4 Sicakld

0 g 29 3g 4q Bq 6q

Bu grafiklere gare,
L Xin &z 1s1st Y nin 67 isisindan daha koo

H Xirt maaa_u arimes! igin gereken is: mikk
n, Y nin 1 grami igin gerekenden daha kgl
tilr.,

k. X in tamamu esidigi anda, Y, kat-sivi kangir
halindedir.

kargilagtirmalanndan hangiferi dogrudur?

A} Yalizl  B)Yanzll  C)lvell

Dy bve 1l B3, Hove Hl

X maddesinin belli bir sicaklikiaki kinetik enerji d:
galem gekildeki gibidir, Bu X maddesinin,
XETZYaZ

- fepkimesti -lle ilgili ki ayn durumdaki akiiflesn

enerjileri Ea, ve Ea, dir.

Molekil! sayisi

Eay Bay  Kinetk enerfl

Bu durumlardan birl katallzérsiiz, n@mq_ kata

zorli olduduna gbre,

L Her ki durumda da etkin ¢arpigma sayis! ayni

It. Ea,, katalizorl} tepkimenin aktifiegme enerjit
diz.

HL Axtiflesme enerdisi Ea, olan tepkimenin b
daha kiigiktor.

yargifarindan hangiierinin dogn: olmasi beki

Hre?

A} Yalmz 1 B} Yalniz I C) Yalmz i1
Dy Hve It 2 Hvelll

me- Difier sayfaya geciniz.
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Organik bilegiklerde iki karbon atomu arastn-
daki tekl, lkli ve ficli bagiarla ligili olarak aga-
didaki ifadelerden hangisi vanhgtir?

A} ikili bagda bir sigma (o) ve bir pi (n) bag var-
dir.
B) ikili bag igeren bilegiklerin verd
kimelerinde pi (=) bad agthr.
¢) ikt bagda, pi {x) bagsmn kinimast igin gereken
enerji sigma (o) baimn kinimast igin gereken
enerjiden daha faziadir.

D) Her ligi bag toriindeki baglardan biri sigma (o)
baf:dir. :

£} Dl bagda bir sigma (o} ve iKi pi () bafjl var-
die. :

igi katlma tep-

19. | O _

m .
H. CHgCH,CH=CHCH,CH,

1. @ ‘ ;

Yukarida verilen L, il ve 1. bilegiklerle Higli
agafidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) . bilegik sikloalkandir.
B) 1. ve 1L bilesiider alifatik hidrokarbondur,
C} Hi. bilegik aromatiktir.

D} 11 bilegikteki toplam hidrejen sayis: Ii. dekin-
den fazladsr.

£) Il. bilegidiin cis ve trans izomerleri vardis.

LYS « 2 - Kimya 45 Y1 Gikmig Sorular Deneme Smav - 5

20. Asajiidaki bilesikierden hangisi 3-metil pentan

dedgildir?
’ CH, CH,
{ 1
A} CHz;—CH - GH -~ GH,
g g
B) CHp— CH = CH,— CH,

DNM._W
i
€} CHy -~ CH ~ CHy— GH,

S et gt
D} GCH,—CH-~CH,

g
E)  CpHgm & H
ﬁ»Im

21. X, Y ve Z bilesilesi su dzelliklers sahiptir;
X, 6 kasbonlu, halkal yapida ve her karbona 2 hid-
rojen badh; Y, 6 karbonly, hatkali yapida ve her
karbona 1 higrojen badl; Z agik zincirli, & karbon-
lu doymarmg bir hidrokarben.
Buna gore, X, Y ve Z maddelerinden hangisi
veya hangiler] aromatiktir?

A} XvaY BMXveZ
D) Yelmz Y

C)Yalmz X
E) Yalmz Z

‘tv Dijer saylaya gaginiz.

22. Alkanlarla (C_H,,_ ) ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhghr?

A} Karbon atomu sayist ardagik otan iki akan mo-
lekiit arasindaki fask CH,, dir.

B) Karbon atornlan sp® hibritlesmesi yapar.

C) Iki farkh alkit halojendir kullanilarak Wilrtz sen-
teziyle (¢ defjigik alkan elda edilebilir.

D) Apolar yapilanindan dolayl suda ¢bziinmeleri
beklenmez.

E} Karbon sayist (ig olan alkanin iki yap: izomeri-
shvardir,

23. Asafida genel formilller] verilen bilesik sirifla.
rindan hangisl yiikseltgendiflinde bir keton

olusur?
i m/ m/
A) A-CH,OH B CHOH —coH
} ,OH um A G} ” —
; D) ‘B-G=0 E) R-0-R
H

LYS « 2 - Kimya 45 Yil Giknug Serular Densme Swavi - 5
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24, Asagidakilerin hangisinde verilen madde ind
gendiginde, kargisinda belirtilen drlngG verir

Indirgenan Urtn
A} HN - NH, N,
H o]
] 4
B) GH,~C~0H  GHy-G
i N
H
" .
CH
P S
C} H- m - OH \cuo
GaHg CzHg
NO, NH,
D)
H Ol
e g
C=0 Cw(
E)

25. Agafmdakilerden hangist meta nitro toluendi
A) B) <) 4
. Qomw Qo_._ @ CH,
NO, NO,
NO, :
D} E)
zoN
zoM

we Dijer sayfaya goginiz
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Biyoloji

§. Omurgalilar, agaida verilen dzelliklerin hangi-
slyle omurgasizlardan Kesin olarak ayriliwr?

A) Bilateral simetrik cimalar:

8) Kieal damariann cimast

C) ig dallenme yapmalar:

D) iskelete sahip olmalan

E} Sinir geritlerinin sirt tarafinda clmas)

2. Bir canhini, pir organizmaya bagh olarak para-
zit yagamasina, agadidakilerden hangisinin ek~
sikllji neden olur?

A} Hormonlars
Q) Enzimerin

B) Nikleik asitlerin
D)Karborhidratlann
E} Yagtann

LYS - 2 - Biyoloji .am i Griomg Sorular Deneme Sinavi - &

3.

4

Bir DNA molekiltntn tek zincirinde 607 adenindi,
703 sitozindi, 508 guaning, 105 liminli nilkieotit bu-
luamalgadiy.

Bu molekiildeki adeninli ve sitozinil nikieotit-
lerin toplam DNA"nin famamindakl nitkleotitie-
rin ylzde kagiir?

A) %16 B) % 30

D}y % 80

Cy% 43
E)% 67

Mikroskopta incelenmekie olan alyuvariann
bulundufu ortama agafidakilerden hangisinin
verilmesi, onlarin hemolizine {siserek parca-
janmasina) neden olur?

A} Karhorhidratlan pargatama dzelligindeki bir
maddenin

B) An suyun

) Pihtdagmayi .:_Nmmm._aﬁn_ bir maddenin
D) Tuz gbzedtisinin

£} Glikoz gézeitisinin

Dijjer saylaya geginiz,

i
!
i
|

5.

6.

7.

e LY$.# 2 - Biyolofl 45. %4 Gikmug Sordfar Denems Sinave - 5

Hicre gekirdedinde agafida belirtilenlerden
hangis! bulunmaz?

A) Kotu B) Gekirdekolk
Gy Kromotik iplik D) Gekirdek zari
E) Nakleoprotein

Bal anlannin godalmasinda ve geligmesinde
agafidakilerden hangisi her zaman gercekies-
mez? i

A) Yumurtalann olusumunda mayoz b8linmenin
ofmasl

B} Spermalarn, kralige anlarn viicudunda depc-
lanmast

C) Spermatann monoploit olmas:

D} Larva donemindeki bestenme farkliliginmn kra-
lige ve ig¢l an farkina yol agmast

E) Yumurialarn hepsinin ddllanmesi

DNA'nin, hiicre yonetimini gergeklegtirmes! si-
rasinda asafdakierden hangisi ¥k _olarak
meydana gelir?

Ay mRNA molekditini olugturacak niiideotitlerin
birbirine balanmasi

B) tRNA'ya amine asit badlanmas!

C} Kodonun uygun antikedonla birlegmesi

D} Amino asitierin birbirlerine baglanmas:

E) Ribozom ait birimlerinin bir araya gelmest

8.

10.

' 1YS-2 DENEME

Asafidakilerden. hangtsi, oksijenil solunu
olayinda, gilkcliz evresinden gelerek dogrud:
mifokondriye geger?
A} 24t iyonu

C) Gliserol

~ B)Frukioz difosfat
B) Oksalo asetik asit
E) Glikoz

Minimum kuralina bagl olarak geligmest
vaglayan bir bitkinin, normal geligmesine ¢
nebitmesi igin asafidakllerden hangis! uy¢
tanrnalidir? )

A) Oriam sicakh@mn optimum deferde tutulm:
8} gtk alma sliresinin uzatitmas

C) Ortamdaki  oksijen

defjerde tutulmas! '

miltarimn  optimt
D) Gerekii madensei maddenin topraga verilm
E} Gereken miktarda su verilmasimesi

Karanlk ottamdan alinip, 191l ortamda bir
re totulan bir bitkinin, yaprak parankimas
ait hilerelerinde; '

1. Hitcre iginden hiere digina su gegiginin arir
8 :
Il. CO5 konsanirasyonunun dijgmesi
. pH'run yitkselmesi

geklindeki olaylardan hangilerinin gergeki
mest beklenmez?

A) Yainiz 1 B} Yainiz I ‘ C}Yalmz 1§
Dylve i E}ytive 1

we Dijer sayfaya gegini:
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18. Agagidaki tabloda gegitli hayvan gruplanna ait K,
L, M, N ve P olarzk adlandirsian néronlarin bazi
Gzeltikleri verilmigir. :

Noran  {Miyelin Kilif] Akson ¢apr {(wm)
K Yok 1
L Yok 500
ht Var 5
N Var 10
P Var 20

Tablodaki bilgilere gbre, K, b, M, N ve P ndron-
lannn hangisinde impuls iletiminin en hizh o}
mas! beklenir?

AK BL CM DN E)P

19. insan gézierinin aj tabakasinda kér nokla bu-
funmasina ragmen, belirl] bir noktaya bakan
normal bir insamin, gbrme atamt igindek! her
seyi gbrmesinl safjlayan nedir?

A) GOZ mercedinin uyum <mv“.wmm_
B} Iki gdzin biriikte kullamimas:
©) Giz bebeginin biiyiyip kiglilebiimesi
D) Gz kaslanimin gbz{i sada sola gevirebilmest
£) Cislrmdore amxxmﬁm bakilmasi
LYS - 2 - Biyolofi 45 Y m;wa_m Sordar Daneme Smavi - §
]

2(. Bir refleks yayinda, impulsun meydana gellgin-
den tepkinin prtaya gikigina kadar izlenen yol-
da yer alan yapiarn siralanigt agafidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A} Dorsai kbk - Boz madde - Duyu organi - Salg
bezi - Ventral kdk

B) Szl bezi - Dorsat kik - Duyu organ: - Ventral
kéok - Boz madde

C) Ventral kdk - Duyu organt - Boz madde - Dor-
sak kdtk - Salg bezi

D) Duyu organt - ooamm kék - Boz madde - Vent-
ral kok - Salgi bezi

E) Safgt bezi - Ventral kik - Boz madde - Duyu or-
ganl - Dorsal 8k

21. Aniden korkup, hizia kagmaya baslayan bir in-
sanda, kas aktivitesinin artmast Igin;

|. Bbbrekist: beri korteksinin uyariimast

. ACTH nin salgllanmaya bagiamasi
{il. Hipotalamusun uyardmas:
V. Hipofizin uyariimasi

V. Epinefrin {adrenalin) saigdanmaya bagtamast
olaylan hangi siraya gore gerceklegir?
A} FHH-IVHRY B) H-1B--v-
C) H-IV-11-4-V DYV-V-i-1-

£} V-1

Diger saylaya geginiz.

22. Bikilerde gorilien agadidaki olaylardan hangi-
sintn yon0, uyarmin.yénine baghdu?
A} Aksamsefasinda gigeklerin gece kapanmas:
8) Sicakliin antmastyla Iale tag yaprakianmn
. Bgimasl o
C) Kiistimotunda yaprakiann dokunma ile kapas-
mast

D) m..&.n_c.émam—u gévdenin giineg goren Kisminm
yavag yavag bllyimesi

E} Bocekell bitkinin, yakalama organina konan
bicedi kapmas

3. Asagidak] canhifanin hangisinde kan, oksijeni
) kadar tagimaz?’

B) Balik

kirge - E)Kug

C)Solucan

24, ‘Protein ve karbonhidrat balumingdan zengin b
sin almis-olan, normal bir Insanda, agafida
damarlardan hangisinin tagudifn kanda, amir

_asit ve monosakkarit derlgimi. digerierind

daha yOkseldlir? ‘ .

A) Karaciger toplardamarninin

B) Alt ana toplardamarninin
Cy xm&owumw atar damarimin
D) Gégis lenf kanalinin

E} Kap toplardamarinin

28, insanda, hemeostatik dengenin saglanmas
da rof oynayan,

I Akciger
Il. Bihrek
. Karaciger

organlanmndan hangiieri, kamn sol kanncsit
baglayip bir tur yaparak, saj kulakcid
“-ken Izledigi yolda yer alir? :
A) Yalmz | B) Yalmz i

Miivelll

o)y
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6. Boyian ve kiltleleri birbirine egit X, Y metal gubuk- 8. K
: lar gevreden ve birbirlerinden 1sica yahbilmugtir, L

Gubuklara esit miktarda 15t enerjisi veriidiginde, X

gubuu Y den daha gok uzuyor. 3
. : . X gubugunun uzama Katsayis! Y ninkinden kii-
. S C T Ok olduguna gire, agafidaki yargitardan han-

1. P newton/metre? olarak basing, 3. Yoiuniugu 0,6 glom® olan, 1200 gr kitieli bir tah- Sk o m. g . §ad yargt }han . o )
’ : - gisi kesinlikie dogrudur?
ke (izerine dizgin olarak agilan bir Sekildeki K, L diglilerinin yangapian sirasiyla 2f
AV, {metre}® olarak hacim degigini ta pargassin (zerine dizgin olarak ag A X in ik sicaklise, ¥ nin N o ,

. oyudun igi civa le dolderuluyot. ) Xin dk sicakdigi, ¥ ninkinden kagGiGr R; eylemsizlik momentieri de 41, 1 dir. K dighisi
oldusiuna gdre, PxAV carpiny agafidakl nice- * L - . R - . o o
__Emmg wnmum_wu:m .._.mnw.w P Sistermin kiltlest 1330 grama giktigina gére, B) Xin ilk sicakhg, ¥ ninkinden bliyUkidr. agisal hiziyia dénerken K nin dénme kinetik ene
A) Gilg B) Enetii eyudun hacmi kag em ir? M C) Xin dzisigl, Y ninkinden kdgiiktir. Hisi By, L ninki de £y oluyar.

- . : {dgiva = 13,6 m\nﬁmv D} X in bzisisi, Y ninkinden bilylktir. . Ex
C) Basing kuvvet D)dMomentum Buna gire, B oram kaglr?
Ll A0 B0 G D)30 Eyt2 E} Xinilk gapy, Y nin ik capindan kagOktlr,
E} Esneklik katsays: ) ) - ) ) AVt B)2 o4 D)8 £)16
f
1
4. iginde gaz bulunan musiuklu.bir gelik kaptaid ga-
zin sicakhdi 4 = 12720, basinc da P4.= 8 almos-
ferdir. Bir lire sonra, gazin sicakhfinn . tp =
27°C ve basincinin da Py = 2 atmosfer oldugu go-
rilizyor. . R o
2. a1
ms. Basingtaki bu azalma,
I. Gazin sicakh@nin azalmas
B I Kaptan diganya gaz sizmasi
HE Dis basinein artast
deglgikiiklerinden hangiierinin sonucudur?
{Kabmn haori dedigmiyor.}: =5 <7
A) Yalnz | Bylvell Cilve lil
BotE D) 1 vé il BLivell
K ucundan mentegef kat: cisme dligey dizlemde , . . 7 8. gekildeki K duze- @ K dizeyi
- Lo ; bu i : ‘ yinden serbest dig-
Fy, .ﬂm .mm wcﬁﬁ_@w 1] m‘:c c.mn_ or Ve 5 St miktan Sor sicakdik | meye birakidlan bir Ay H
) . o e . w1 miktan | X . .
kuvvetlerins her .v._.m %ow. wm@mm cismi mmx_am..x_ gibi A o 0) . ! cisim w.x yiiksekiigini
dangede tutablliyor. 5 10 42 ; t4 saniyede, hy ylk-
20 31 : 37 i .
Bu kuvvetlerin blyGkliiklert arasindaki Higki w 30 . b7 yatay mMMwﬁ_“_z de 15 sani
o . A2 4 40 26 Stiriinmesiz edik dizlemde X yayina bagh 2 k yeds lyor
nedir? (sin45° = 00545° = ~—} - 4 g
2 5 50 25 kiitleli K cismi geiildeki konumda dengede kaliyor.
‘ Her bifnin sicakhdr 20 °C olan beg sivi, Dzdes I1st- | . . .
A} Fy<Bp<F B)Fg<Fp<Fy toilar ile aym mmNMmam isdiyor. %nm_mmnm. saviia- <Mw.“: Mmﬂmmwm._”_ _ﬁﬂuw&:w .wm Nim elduguna ”Md.um olduguna gore, ,”l_ oram nedir?
1=r2=ts 3 -nin KGtleleri fe son sicakl:klar veriimigtir, gore, yay kag m suagmighr 2 2
C) Fo<Fy=F3 D)Fy =Fg<Fp Buna gére 6z 15181 en bilyiik olan sw hangisi- (g=10 m/s2; Sin37°=D,6; c0s37°=0,3; yaymn kiflesi
5F _u E dir? ) dnaemsizdir.) " ‘3 B) 4 o 1 o) 3 B2
. =Fp= I 4 BS = = =
1= Fy=Fg | At B2 03 D ‘ ] B AG2 B0 Cj04 D)05  E)O0B 5 5 2
LYS + 2 - Fizik 45 Yil Qe Scruar Denems Siravs - & = Differ sayfaya geginiz. LYS - 2 - Fizk 45 Yil Gikeng Sorutar Deneme Sinavi - § - Dijjer sayfaya geginiz.
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19, Birblring paraiel <.w sonsuz
uzunlukta ik itetkanden z

yinde i ve 2i siddetlerinde
slekirik akimi gegiyor. $eki-

deki K ve L. noktal w«_ﬂam olu-
gan magnetik alanlasn biylkIGgi swrasiyla By ve

By dir %
Buna gbre, wx oram kagta?
L
4 2 . a 1 R
st e S L B
Ng B 3. O3 Yz Bl

20.

Bir diizlam ayna, sekil diizlemine dik bir “0" ekse-
ri gevresinde, sabit bir hizla dénmeldedir.

1
M= %o deayna, . durumdan H. duruma gelizken,
K noktasinin aynadaki gorintis de 60° lik K'K”
yayin giziyor,

Ayna saniyeds kag devir yapmakiadir?
A5 BY6 o100 DyiZ EYE0

LYS » 2 - Fizik 45 Y1l Gikmig Sonular Danems Smavi - 6

21.

22.

Sekildeki diziem aynadan .<m;m_<mm ﬁ,au_.%s
hangisi, K noktasal 151K xm<=m@_nnm: gelmek-
tedir? {F, yakinsak mercegin edafidir.)

Ayt B)2 Cc)3 D4 E}5

o
E

Sekildeki M merkezli yanim gember sayfa diizle-
minde, P diiziemi de sayfa dizlemine dikdir.

Noktasal bir 151k kaynag), gember wnm.«_ﬁ% K
noktasindan L noktasina giderken, P dizlemi
iginde ve M noktas gevresinde olugan aydin-
lanma giddat! icin ne séylenebilir?

A} Degismez.

B) SOrekli artar.

C) Sirekl azalw.

D) Gnee artar, sonra azal.
E} Onee azalir, sonra artar.

we Difjar sayfaya goginiz.

23.

23,
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"

S—irinci mmwlt.tlﬁ:o_ w.mw.
Sokit-t

O N
..-l.w.:n& yay—w—ikingi wmw.lt.
Sekil-it

o1

Sekil | dekt gibi O noktasindan birbirine eklenen ik
yaydan birinde ilerieyen bir atma, bir slire sonfa
Sekil #l deki duruma gelfiyor.

Bu ki yayin esneklik katsayilar (sertlikier)) kgin
ne sylenebilir?

A) Birincinin esneklik katsayis: daha blyOktir
{daha serttr)

B} Ikincinin esneklik katsayisi daha bilyiiktir. (da-
ha seriir.)

C) Basinia esneklik katsayilan egittir. (serliideri
egitlir.}

D} Atmarnin hiz bilinmeden bir gey sdylenemez.

E) Yaytan geren kuvvet bilinmeden bir gey soyle-
nemez.

e
g

— >g

¥ o) i ‘.

‘M 0O, _\ Aot mmm“._._w
L.

ekran
Sekilde gorilen Oy ve Op yanklaring tek renkli,
paralel 151k demeti géndererek ekran izerinde gi-
rigim sagaklan slde ediliyor.

n inci karankk clzginin, orta aydinlik gizgiye
uzakhgl x olduduna gire, 1513 dalga boyuni
veren bagint nedir?

Cobx 2hx ©obx
Al an{n+1} B afre+1} © a(n -1}
2bx 2hx
B) a2n-1 5 a{Pn+1)

25. Bir fotosele digirilen

LYS-2 DENEME

¥
X, Y, Z ik iginfanmin A | Kotie
olusturduklan  foto- glddet {potansiyel
elsktron akim giddetler ... Y
. I v
ile bu slekironlar igin -

Zi 2 v

Vi kesme potansiyel-
leri gizelgede belirtiimistir.

Buna gére, X, Y, Z iginlannin frekanslarn igin e
soylenebilir?

A) X Be Y ninkiler ayns, Z ninki daha kégQktir.
B) X Hle Y ninkifer ayn, Z ninki daha biliyiktGr.
C) Xile Z ninkiler ayns, Y ninki daha blyiiktir,
B} Xile Z ninkiter aym, Y ninki daha kiglkior.
£} X, Y ve Z ninkifer birbirinden *m«x_u.n_n

26. Bir elektron, bir proton ve bir fotonun de Brog

datga boylarn birbirine egit, momentumlar da sn
styla Pg, Pp, Pydir.

Buna gére, Py, .uﬁ“ Py arasindaki iligki nedirt
A} Pp< Py =P B)Pg = Py = Py
C) Py <Pp<P; D)Py < Pr< Py
E) Py<Pp<Pg

w Dijer saylaya gaginiz.
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LYS « 2 - Kimya 45 Yil Gikmig Sorutar Deneme Sinavi -

ifadesidlr? w

A} Kimyasal *mﬁa_.wmmva giren maddslerin agirbk-
lart topiami, tepkimeden gikan maddelerin
agnirhklan toplarmna egitlir,

B) Kimyasal tepkimeye giren ve olusan gar ha-
cimberi arasinda basii bir oran vardir.

C} Ayni woma_mmam.dm»m: gazlann esit hacimlerin-
de egit sayida molekl vardy.

D} Bir bilegifiin yilzde bilegimi sabittir.
E) Sabit sicaklikta belli bir gaz kiltlasinin hacmi ide
basmcinin ¢arpim sabitir.

=76 e Hg

muﬁmcmw

Hg
manometre

w:m.mow_._m:.m R
xm mmﬁﬁm dolu oNamm nma 'batoriar birbiring ve
manometrelere gekideki gibl wmm_mzanm:w
Sabit sicakiiktaki bu sistemtle M musiugu agi-
dikian bir slire sonra, manomeirelerdeki b, ve

h, degierler] kag cm olur?
h, “hy

A) 29 58

B) 67 67

Cy 32 47

Dy 47 29

E) 58 2

| KiMYA

i
1. Agagidakilerden hangisi Avcgadro hipotezinin

3.

X, ile Y, tepidmeye girdifinde yalniz X, Y olugiur-
maktadir. Tepkimenin baglangienda, 0,3 mol X,
ve 0,3 mol Y, alnmighc.
Bu tepkimede, X, ve Y, ten birinin tamam -
kendigine gore,

I, Tamamr Exm:wﬂ X, dir.

L 0,3 mol X, Y clugmugtur,
Il 0,1 mol Y, artmigtr.
yargilarmdan hanghleri dedrudur?

A} Yakniz | B) Yalmz H CHlvell
Dyive il EyL itve i

Ugucu olmayan X, Y, Z arr katilarinn farkl sicakhk-
tarda haziranan sudaki doygun ¢izeltlsrindeki ¢i-
zimen madde miktardarimn sicakhkla degigimi gra-
fikteki gibidir. By katlarn molekiil kitislerinin bii-
yitkien kiicife dofiru siralamg Z =Y > X i,

4 Sicakli {°C)

75

50

z Gézinan
. madde miklan
™ (/108 mi su)

555 G50 075 1,00 )

Buna gore, X, Y, 2 maddelerinin sudaki chzelt-

teriyle ligili asagdakilerden hangisi dogrudur?

A) 50 °C de en az X ¢bziinGr.

B) Her Ogiiniin de suda gozinmeleri endotermik-
ir.

C) 75 °C de, goziinea X in mol sayist Y ve Z nin-
kinden daha biyaktir.

D) 75 °C de X, Y, Z nin 100 mL suda ¢bzinen
madds miktarlan farkhidi,

£) Z katisimn 0,75 gramini.gdzmek igin stoakhk
80 °C den yiiksek olmaldir.

we Dijer sayfaya geginiz.

5.

7.

LYS + 2 - Kimya 45 Yl Cikmig Sorular Densms Sinavi - 6

-L. Radyum + Oksijen — Radyum oksit

.. Radyum — Radon + Helyum

HL. Radyurn + Hidrojen Klorir — Radyum Klorir +
Hidrojen ‘

Tepkimeteriyle Hoill agagdaki yargilardan han-

gisl yanlistir?

A} | ve HI kimyasal tepkimedi.

B) H gekirdek tepkimesidir.

()} 1 de kiltle degigimi Snemsizdir.

D} U de kiltle degisimi nemsizdir.

£} Ui te kiltle degigimi Gnemsizdir.

b%mwﬁm_wm deglgimierin :msmmmwnam AH nin
{enerji defigimi) adi yanhs verllmigtir?

Defishn . AH

A) Xy Xigs Siblimiesme
anerjist

B) XX Buharlagma

) enerjist

C} Xigyre™>Xy lyonlasma
enerjist

D} HX ey~ @:amﬂxw:ﬁ Asit iyonlagma -
enerjist

E) XS + :mOE — x@a& Goziinme
enerjisi

nwiaav + INAQv - OmIva

topkimesine gbre, 2 mof G, H,{g) nin olugmast si-
rasinda 65,4 k kal 151 agifa gikmaktadir.

C,H,{g) nin olugma isis1 12,5 k kalfmo! otdugu-
na gore, C,Hy(g) nin clugma 1sis1 kag kkal/mol
dir? ' o
A) 45,2 B) 45,2 Cy—20,2
Dyzo.2 E}-32,7

10

LYS-2 DENEME

waaaswz

i 3 o

éxm:mmx_ sekilde, bir tepkimenin potansiysl en:

i diyagrami verilmigtir.

Buna gore, gerl tepkimenin aktifiegsme enetji:

nin sayisal deferl agafidakilerden hangisk

egittir?

A) a Bic
Cib+e

Cla+b
Eja+b+¢

3A, + 2B, ~ 2A,B,

tepkimest igin iz Hadesk: Hiz = K[AJIB,1V «
duduna ghre agafidakl denklemierden hang
bu tepkimenin mekanizmasinda en_yav:
adimdir?

1
A) AB+Br = AsBy B) >»+Wmm..v>mm

C)A,+B,~»AB, DA, +2B, - 2AB,
E) A, + B, -~ 2AB

Sabit stcaldikda, bacmi bir bre clan kapal bir kapta X,
Y, gaztan tepkimeye girerek Z, ve Q,, gazlanni ohsst
malkdad. Tepkimedeld maddslenn dengimlerinin zamz
fa dedisimi grafikteki gibidir.

Darigim {mo¥L)

Z,5(g), Q{g)

Zaman
Buna gdre agagdidak! ifadelerden hangisi ye
histr?
A} Tepkime denklemi
X {0) + Y, (@) = Z, (g) + Qj (g) di.
B) Dengeye ulagincaya kadar 0,4 mol Y, kullar
migh.
G} Dengede 0,2 mol Z, ve 0,2 mol Q,, vardir.
D) Dengede 0,2 mol X, vardir.
E} Denge sabiti K'nin sayssal degeri 0,5

we Dijsr sayfays goginiz.
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1Y5-2 DENEME

nm Bir karbon bitogigi,
Molekii yapisinda bir tans = bafl igermekie,
Cis ve trang izomeri gdstermekte,
0,1 moliindn tam yanmast ile 0,4 mol H,0 ver-
moktedir.
Bu bilegigin formild asadidakilerden hangisi
olabilir?

20. 1. CH,+2H éom
i, mozmnmImzmloNx + 2NaBr
CH, & CH,
| |
ik IlO.,m?OImlm?mZm%TTO:OI%NZmW_,
| |
CH, . CH,
Yukarida denklemler! verilen tepkimelerden

hangiler] Wiiriz sentezine érnektir?
A} Yainz | B} Yaine I CHvell
Dy it ve Hi E31, Fve HI

LYS - 2 - itimya 45 Y1l Gikroig Sonlar Deneme Smavi -

21. Agagidakilerden hangisi sikiohekzamn yap

izomeridir?
G 4 B}

CH,
By G

22, Etden ve asetilen gazlanindan olugmug bir karigi-
min 0,3 moll; hidrojenie doyurilarak etan olugur-
ken 0,5 mol hidroien harcantyor.

Karnigimdaki asetlen kag mol dir?

A0  B)020 00,15
Dy0,10 £)0,05

= Diger sayfaya geginiz,

AREE O

23. I CH-O-OH,—G.H,

o
L CHy~CGH-C,H,

o
. CHy-C-OH

CHy

bitegiklerivie ilgill agafiidaki yargiiardan hangh
sl yanhigtir?

#) Ugil de birbirinin izomeridir.

B) Il bilegik yilkseltgendiginde keton clugur.

C) 1. bilegik, tersiyer alkolierin en kiiglik molekil-
1t olamidir.

D} Hi. bilegigin kaynama noktas . ninkinden yik-
sekdir,

E} 1. bilegik H. den daha ugucudur.

24, 10,9 gram etiibromiirden, dnce alkol daha sonra
aldehit elde ediliyor.
Elde edilen aldehit ka¢ gramdir?
(8r: 80, C: 12)

A}13,7 B)86 - ()58 D44 E3

LYS » 2 - Kimya 45 Yil Cekrmig Sondar Dansine Sinav - 6

LYS-2 DENEME

25, Asaindaki bllesiklerden hanglsinin uygun ke
guliarda indirgenmesi sonucunda abkol ol
muz?

A} CH,COCH,

B) CH,CH,COOH

G} GH,CH,CHO

D) G,H;0C,H, ‘
E) CH,CH,CH,CO0CHy

26. CH,~ OMa + CHy —Br —
tepkimes! (reakslyonu) ite asagidaki bllegikle

den hangist olugur?
A} Bimetil keton B) Dimeti ster
C} Dimetll metan D) Metil etil eter

E) Dietil eter

we Diger saylays geginiz.
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1. Sdriingen, kus ve memeli erginlerinin ortak

szeilig) asafidakilerden hanglsidir?

A) Bobrekierinin metanefroz {son biibrek) tininde
olmasi

- B Dolagimiarnda, oksijenli ve oksijensiz kanmn

tamamen birbirinden ayrimig olmas)

C) G&h0s ve kann boglufunu ayman diyaframin
bulurmas!

D} Agizda diglerin bulunmast

&) Deride ter bezlerinin bulunmas!

2. Sorekl olarak, azoflu _.ummmmwmmam zengin su
bufunduran dereferdeki taglarin cok kaygan ol-
masinin en énemil nedeni agagdakilerden
hangisidir?

A} Su akintisindan dolay taglarn diziegmesi
£) Bozulmug organik maddelerin birkmes
C} Kaiker birikmest .

D} Kitgiik yengeglerin salgi grkarmass

E} Bir hiorek alglerin mukus salgis: gtkarmas

3. Misir bitidsinin kek ucundald. hiicreierinde, solu-
num heziaun belids bir sicaklk derecesine kadar
arit:fs, ancak ammm yilksek sicaklik derecelerina
dogru, gidersk azaldi belidenmigtir.

Soiunum HN_,:%%“ bu azalmanin temel nedeni
agafdakilerden hanglskdir?

A) mevouamoxmwmw ortamda birikmesi

B) Enzimisrin etkinliiderinin degdigmesi

C) Ortamdaki oksijen mikiarinin azalmasi

D) Suyun unwmnwmamm_

E) Orntamdaki asit-baz dengesinin bozulmasi

LYS » 2 - Biyogj 45 Y1l Guaers Soruler Dename Sinawi - &

Bir hitcrenin zar yapisina katilacak olan, gliko-
lipld motekflinin olugabilmest icin, agagida-
kilerden hangisi zorunlu dedgildir?

A) Aktivasyon enerjisi olarak ATP kullanimas:

B} Enzim sisterlerinin bulunmas

C) DNARIn protein sentezini yonetmesi

D} Hiicrese! solunumun oksijenti ofarak yapimasi
E) Hicrede baz metal ivonlarnnin bulunmasi

n = & olan diploid bir hilcrede mioz bSlinme
sirasmda Kag tane kromatit bulunmas: gere-
kir? )

A4 28 Cy16  Djs2 E)e4

>mww&m!§nmz hangisi, yalnizca bitkilerin
hilcre bolinmesinde gGroidr?

A} Ara lamei olugmas!

B) 15 iplitierinin olugmast

C) Bilinme siwasinda gekirdek zasinin kaybolmas!
D) Sitoplazmarsn bojumianarak bilinmest

E) Sentriyolin iglevi

Bir hilcrede, sentezlenen protein molekilindn

biyliklagd, agagidakilerden hangisinin sayt-

siyla Hgifi deglidir?

A) mRNAdak kodlarin

) mRNATIR bajland:: ribozoma giren tRNAla-
rn _

C} mANATIN umwm@m ribozomlartn

D} Proteindeki amino asitierin

E) DNA'min Hgili bblgesindeki nikleotitlerin

Difjer sayfaya geglniz.

]
i
i
’

‘8. OksHenli solunumda gergeklegen;
I, ADP'den ATP'nin olugmasi
1. Pirlivattan asstil Co.A nin olugmas

!
i, PGAL den pirlivalin olugmas:

I. Oksijenin elektron almasi

gekiindekl olaylardan hangileri, NAD moleki-
liinin indirgenmesini sagiar?

A) Yalmz | B) Yainiz |1}
Dylve IV

Cilvell
E)lltve IV

9. Bitkberde, asafjidaki olaylardan hanglsi, sade-
¢e g1kl bir ortamda gerceklegebilir?

A} Madensel tuztann kullanimas:

B) Glikozun nigastaya dongtirdimesi

C) Kleroiilin slektron vermesi

D} Karbon dioksitin glikoz sentezine girmesi
E) Hiicresel sciunumun gergekisgmesi

10

Fotosentezde ve oksljenli solunumda;

1. Elektrontarn; yiiksek enerjili elektronlar yaka-
layan sitokromiardan, daha diglk enerjill
slektronian yakalayardara dogru akmast

. NADP'nin, hidrojen iyonlanni tutmas:

Hl. Tuluian hidrojenin, zincideme reaksiyonlarla
fosfogliser aldehitin clugumuna katilmas:

V. Piravik asitten, asetil koenzim-A molekiiiGn{in

olugmasi
soklindeki olaylardan hangiler] gergekiegir?
Folosentezde Okslienli solunumda

erceklesen olavlar  gergeklosen olaylar

M ivell 1, 1l ve IV
B) 1Ml ve IV Livelv

Gy L, Hve IV 1L, 1 ve IV
oL Hlve IV 11 ve Hi

E) I, lve Lve IV

LY « 2 - Biyoloji 45 Yl Gikmsg Sorular Deneme Smavi - 6

{ Lvs-2 peneme &

11. Plasental memeli bir hayvamn embriyonal g
liglmi izlenirken solungag yanidannm gori
mesl, agafidaidlerden hangisine kamt olima
tadir?

A) Suda yagayan bir memeli ma.u:w.om:. oldugut
B) Embriyonat geligmede bir aksakhgin oldugur
C) Embriyonun amnion sivisiyla solunumunu ge

ceklegticdifine

D) Solungag yanklan tagiyan bir yavrunun dod
cafjina

E) Filogeninin tekrarlandifina

12. Endospermi geligmis Kapals tohumly bir bitid
isaretienmis azollu tuzlar verilemis ve bir stire st
ra bu bitkinin meyvesinds isarellenmig azot ige:
protein bulunmustur, C
Buna gbre, isareflenmis azotun bitkiye verd
&1 andan meyve yapisma girinceye kadat g
gekiegen olaylarda igarellenmis azot en g
agaguiakilerin hangisinde saplanir?

A) Fotosentez tepkimslerinde yer alan molel
terde

B) Odun borufarnda taginan sivida
C) Soymuk borulannda taginan sivida
D) Polen tiplinde

E} Kok kiicaliarimin hilcrelerinde

we Difior saylaya gegink
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21. Agagdaki olaylann hangisinde, bdbrek Ostd
bezleti ile pankreasin salgiladii bazt hormon-
lar birfikie rol oynar?

A} Ovulasyonun gergekiegmesi

8) Spermatogenezin gergeklegmesi

C) Kemik ve kandaki kalsuyum tuzlanmin denge-
lenmesi

D) Stit bezlerinin saig: gikarnmast

£) Kandaki glikoz midarinin dengelenmesi

22, Bitkilerde, agaf:dak! olaylardan hangisi dodru-
dan turgor basicinin nmmmmﬂn@wim meydana
gelir?

A) Givdenin yukan dodru blylimesi

B) Kiistmotunun dokunuldugunda yaprakianmn
kaparasi

C) Kokitn igin gelme dogrultusunun tersine
bliyimesi

[} Sarmagidin c: dastege sarilmasi

E) Aygigeginin igi§a <mwm_3m&

i

i
LYS « 2 - Biyoloji 45 Yil 0__%_.:_« Songlar Danems Smavi - &

23, insanda doku sivisinin gok onemli olmasinin
nedeni agafidakilerden hangist ofabilir?

A) Akyuvarlannin sayica gok olmasi

B) Karbon dioksiti toplayarak lenf lle akcigeriers
gbndermesi

C) Alyuvarianinun sayica ¢ok az owmmm_

D} Kileal damarlardar stizilen materyal ife olug-
mass

E} Hicreler iis kan arasindaki madde aligverigini
saflamas

24. Agadidakilerden hangist, insanda antijeniere
kars1 direng saglayan sistemin iglevierini ger-

gekdegtiven yapilardan birl dediidir?

A) Akyuvarlar B} Lenf diifiiimlen
B} Trombosifler DyKupter hicreleri
E) Dalak
Dijer saylaya geginiz.

LYS « 2 - Biyolojl 45 Owwa_m Sonylar Denems Smawv «

E Rmn_n. ﬁ:mimm nanaw: dokuiara pompa-
- fanmasi

3'A x.nS_: mo_cmca organindan aam:amm dokula-
“1a gitmesi

olaylardan hangiterl, hem balik hem _Em»m ger-

geklegen ortak olayiardir?

A} Yalniz 1 ByYaimz Il ~  C)Yalmz IV

DyEve IV Eiflvenl’

26, bmmwawamwamn hangist solunum sisteminin

sinirsel denetimine 6roek olarak gosterilebilir?
A} Sigara dumannda bulunan karbonmonoksitin

alyuvarlann oksijen baglama kapasitesini di- -

glirmasi

B) Daigiglanin hizla yizeys gikmalan sonucunda
kanda erimig haldeki azotun gaz haline geg-
mesi

¢} Kandaki karbondioksit miktarimn arhigina bag-
b olarak mo_cx mﬂ_v <mmmm:u._ hizlanmas:

D) Astim. :mmﬁm::m: alvecilerinin ‘daralmas) so-
nucy soiuk m,_w <m§m_m§m= nmﬂmmSwm“

E) éxmmw <m._mmm¢ <mum<m; ammm_m:m xm:_muwma
mﬂ<c<wﬂmm _m_:mz fazla Oimasi

11 i 10p
Kaymak Kaymak - Kaymak
damitik sy Yaf p qw.mw enzim Yadp T iy
Safra tuzu Safra fuzis Yt
A naddes! Amaddes!

Asit ayiract olan pembse renkieki A maddesi, eg

miktarlarda olmak dzere yukandaki tliplere ekler

mig va tipler 35° - 40° C'lik su banyosunda bet

letiimistir. {A maddesinin renginin sarya dinme:

orlamdz asit oldujunu gsterir.)

Bu deney sirasinda aga@wakilerden hangit

gbzlenir?

A} 1l tipteki kangimim rengi, diferlerindan nc
dedisir.

B} Onee ik, sonra . tipteki kangimn rengi sar
ya dbner.

C) 1. ve lil. tplerdeki kangimin rengi, birbirinde
farkl koyulukta olan sar: renge déner.

D} 1. ve H. tiplerdeki wm:m_a_n 8:@ aym sii
‘iginde sariya aczm_. x

E} I EE% xm:m_:_m: rengi, vmswm olarak kali

Asafdakilerden hangisl, wmquauw.azwzn«
sindirdlmes! sonucu olugar riinlatl - Gzedl

degildir? :
A) Enerji kaynagi ofarak kullaniima
B) Tomrler yoluyla kilcal damarl
B} Yagia dénGgtirilerek nmwo_mus
D) Kan yoluyla hiicrelere tag!
E) Kompleks molekaller halinde bulunma
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1. Agagdaki _..moa__x_m.ag hangisinin birlmi "

dir?

A} Hez

Sekildek: dilzenek dengededir,

B

X Y2 o_.mmﬂ_ow..._u_ﬁxmzm_m; strasiyla my, my,

my olduduna %_,m".
I my =my +mz
il. my costy =mgz Gostp .~
1. my =my sing4 + My sindp

bagntdarmdan hangiteri dogirudur?

(Makaralar strttinmesizdir.}
A Yainiz] . ByYamzll  C)Yaniz i
pyivell Bilvell

1YS + 2 - Fizik-48 Yil Glenig Sorular Deneme Sinavi - 7

3. Yopunluklan srayla 1, 2, 3, 4 olan X, Y, Z, Wisim-
1| dort sivs var. Bir gigeyi dolduracak gekilde X den
bir hacim ¥ den iki hacim kontdunca gigenin afir-
Ui 50C gram artiyor,

Aynt sigeyl dolduracak gekilde X, Y, Z, W den
birer hacim koyarsak gigenin agrhigl kag gram

artar?
A} 750 B) 1400

D) 1500

Gyi200
E) 3000

4. Sekideki manometre ile ka-
pah xm.EmE gaz:n basmel 6l
¢ilfmek isteniyor.
Agagidaklierden hangisi,
bulunacak deferi etkile-
mez?.

A) Kullanftan stinn dzkiitlest

B) Deniz yiizeyinden yliksekiik

G} Bulunuian enfem

D) Ortamsn sicakhigl

£) U - borusunun g¢ap! )
- Difer sayfaya geginiz.

5. lsica yainlnmg bir kaba kenan -80 °C sicakhgim-
daki t g buz 1 atmosfer basing altinda, dizgln bi-
Q:ﬁm isittarak 80 °C sicakhi@indaki 1 g suya db-
nigtiiriililyor.

Buna gbre, sistemin sicaklik--1st grafigl agag-

dakiterden hangisidir?
Gry, =0,5-88 g, ngpf. o gl v
ﬁ buz v g ) buz g su MQ °C
A A B
Scaldik (°C) Sicakik {°C)
80 : 80 \
[+ 15 0 1S3

\5 80 120160200 {cad \3 80 120160200 {cah

-3¢ -804
o Sicaklk (°C} Uv Sipatdik {°C)
80 80

bl >3 0 .\

I n i i)
\3 80 120160200 foah .\a\mc 120160200 {cah
801 -80

E}

Sicaklk (°C)

80

B0 120160200 {cal)
-80

fae 100 M 200 m

Diiz bir yoida, v = 20 m/s lik sabit hizla giden bir
cisim, gekildeki K noktasina geldigi anda, 100 m
gerisinde duran bagka bir cisim, sabit ivmeyie ay-
i yénde harekete baghyor.

iki cismin, L noktasima aym anda varabitmesi
igin, arkadakinin ivimesi kag mis® clmalidir?

A)8 B)6 Cy4 D)3 SV

LYS + 2 - Fizik 45 Y1 Cikrmug Sonmylar Denema Smavi - 7

o

- X
V,// ¥P=10 nowlon

Sekildeki efiik dizlemin K noktasindan ¥ hiziy
atilan P = 10 newton agirhindaki bir cisim kay
rak iniyor.

Egik diizlemin KL ve LM béiimlerinde, bu ci
me Fg = 6 newtonluk sabit bir stiftinme kuvy
it elki ettigine gbre, bu bilimierde nm.m_si h
reket! nasild? - )

{sin37° = 0,8 ve 5inB3° = 0,8}

KL arasinda LM arasinda

Diizgiin dodrusal

A) Dilzgiin hizianan
B) Dilzgln huizlanan Dizgiin yavagiayan
.Q Dizgin hizlanan Ummmnm‘mﬁ_mn‘mﬁ.
D) Diizgiin dogrusal Dilzglin yavaglayan

E} Duzgln yavaglayan  Diizgiin yavaglayan

Esneklik kat sayian sirastyla k, 2k olan X, Yyt
{arl O noktasinda ug bea eklepmiglir. Bu yayi
siirtiinmesiz yatay dizlem zerindeki M, N givit
arasina gekildeki gibi gerilerek bagianmigtir.
durumda, X yayinda depolanan esneklik poter
yet enetjisi Ey, Y yayinda depoianan da Ey ¢
yor.

Ex
Ey

Buna gire oram kKagin?

Bl o1 D2 B4

W Difter saytaya geginiz
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makaradan :
gegen akim

Zaman

Lo %

Demir gekirdekli makara (bobin), direngler ve re-
tegten olugan sokil § deki devrede 1g = 0 aninda K
anahtan agktir. G - 14 zaman aralkfinda makara-
dan gegen akemin zamana bagh grafifi, makarada
clugan Gzindiksiyon akim nedeniyle, Sekil 1 deki
gibi oluyor. '

Buna gére,

L t; ~1p zaman arahdinda K anahtan kapahdir.
Il tp — 3 zaman m.ﬁm“_@_nmm K anahtar: kapalidir,
iz~ Nmimm aralifjinda K anahtar: kapalidir.
yargdarindan hangiler] dogrudur?

A Yalnzi  B)Yamizli  C)lvel

Milvell Ey L, Nveill

LYS » 2 - Plzik 45 Yil Giionig Sorular Dename Smavt - 7

19.

20.

1 151k 15t diisey kesitleri gekiideki gibi olan K, L,
M saydam ortamianindan gegerek P noktasina
utagiyor. o ’

K, L, M ortamiarimn 11§ kirma-indisleri sira-
swyia ny, Ny, nyy oldujuna gére, bunlann ara-
sindaki iligkt agagidakiierden hangisi gibi ola-
bHir?

A) ng =np =Ny B)ng =0 <y
Ownxuﬂgﬂmw. D} mg < np =y
E)m <n=ny

My ve My merkezli iki kilresel yiizey lle sintria-
nan, sekildeki gibl bir cam mercege, My den
gelen T 1gim hangi yolu izieyebltir?

{e < sintr agest}

AV BU )z DY BX

w Dijer sayfaya geginiz.

raras

21, Gu " Tnce kenarh Perde
ayna maresk

7o
N

[P P
g f

Bir perde, nokiasal K igik kayna: ite odak uzaklik-
Jan f olan bir incekenarh mercek ve bir gukur ayna
sekiideki gibi yerlegtiriimigtir.

K kaynadmin ik giddeti 1 olduguna gére, L
noktasi gevresindeki aydinianma- giddeti, 112
nin kag kabidir?

(Sogruimalar Snemsenmeyecektir)

‘B

1 5 4
b.wM. wv.mm‘ Ovm. OvM mu.mc

22,

Sekideki KL cisminin, ince kenatl mercekteki
K'L' gbriintisii agagdakilerden hangtsidir?

23.

24,

K:

Su derinligi dedigmeyen bir dalga legeninde !
= 0 amindaki konumu ve hareket yonil gekild:
ki gibl olan Kb atmasinin belli bir 1 amndak] g
riniimit kesikli gizgiterle belirtilenlerden ha

gisi olabiiir?
At B)2 C)3 D)4 E}¥5
iy
A
1I|. X ul.vT; L —

ekran
d aralikls iki dar vankian x wzakhfinda buimn
kaynak A dalga boyiu igk yaymaktadir,

Yarklardan L uzakhi@inda ve yanklar dikdemi

parale! olan ekran (zerindek! girlgim sagakl

igin agagidakilerden hangisi dodru olur?

A} Yariklar arasi :me__.w .Ml ye “mmmz_‘._«mm sag
aralif) da yanya iner.

B) Ekranin yarklara uzakhi 26 olursa, sagakt

nighgi yanya iner.

C) Is1gm dalga boyu iki kat ariarsa, sagak geni
§i de 2 kat arlar.

DY Yariklarla ekean arast n = 1,5 indisli olan

madde ile doldurulursa, sagak genigligi 1.5

ariar.
E) Kaynak, yankiardan w uzakligma getiril

sagak genigligi de ik katina gikar.

w Difjer sayfaya gagink
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mansmels

manrometre manomete

Sekildeki 1, 11 ve Il kaplannda, ayni ortlamda egit
hacim ve sicakhkta,ideal gaz davranigt gisteren
gazlay vardir. '

Buna gdére, Hi. 5&5 M Buu_cmc agidikian bir
siire sonra Busaﬂo:m kollanndaki Hg dilzeyi
tarka agaguiaki egitliklerin hangisinde dogru
ofarak verilmigtir? -

Alb—a=10mm : Bla-b=10mm
Qv a=20mm ! Dja~b =50 mm
m:v m 50 mm

2. mn ve O, gaziarmn ortalama :Emm ife Agill,

mmeo deki H,, 25°C deki O, den daha hizidir.
= 100°C deki H,, 25°C deki ‘0, den'daha <m<mm
i
ik 100°C deki Iw. .mmoo deki H, den daha yavag-
EHA
yargilarindan hangilerd dodrudur?
(H: 1, O: 16)
A} Yalmz 1
Dylvel

8) Yalniz H CiYalmz .mz
£)E Eve lll

LYS « 2 - Kimya 45 Yil Gsemig Sorular Dename Smnavi -

| KiMYA

3.

Baglangigta 44,8 fitre O, gazinn bir miktan
1
mONav + 3 Oylg) — wouwav

tepkimesiyle, SO, gazt vermektedir.

Olugarn SO, gaznm haerl 11,2 litre olduduna
gore, artan O, gazi kag litredir?

{Gazlanin hacimleri egit kogullarda Slglimdisiiic)

A)56 By1,2 C)19,8 D)336 E)39.2

Tabloda an su, yemek tuzu ve ¢ay sekerinin sulu

gozeltileriyle igili bilgiter ve bulundukian ortamin
dis basingtar: veriimigtir,
Hacim  Dig Basing
Madde (L) {cm Ha)
I Ansu 3 62
. 1 mol yemek tuzu 1 76
igeren tuzlu su
HI. 1 mol gay gekeri 3 62

igaren geketli su
Buna gére, 1, I, B maddeleriyle ligill agagidaki
itadelerden hangisi dofrudur?

A} L nin kaynama sicakiifi en ylksektir,
8) 1. nin kaynama stcakiith en dasiktdr,

Cy HE niin kaynama m_nm_n__m, I. ninkinden ylksek-
ti.

B} 1. ve lll. nin kaynama sigaklikian aynidin.

E} Kaynama swicakhklarinn: kigikten biyige
dofiru siralamg 1| < | < 1 tr.

we Difjer saylaya gaginiz.

1 LYS-2 DENEME

5.
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Bir radyoaktif izolopta ilgili olarak agad:daki
Hfadelerden hangis! yanhstir?

A} o iginas yaptifinda atom ;csm«ww_ azahr.

B} Bigimast wmvmu_aam kiitle numaras: degigmez.
() Nitron yakaladiginda atom numarast arlar.

D) Elekiron yakaladifi:nda atom numarast azalir,

E) Oksijenii bilesigi de radyoaldifiir.

1 i o
Hyg + 5 Ozgy—He0lg) 8H =—57.8 kel

H +.M.O
2

i) 2tg) ™ m»OE AH = -£8,3 kkal

tepkimeleri standan kogullardaki AH dederlei ile
birikte verilmigtir.

Buna gbre, aynt kosullarda 90 gram su buhare-
nin yogunlasma 1sis: kag kkal dir?

{H:1, O: 16}

A) ~126,1 B8} 52,5

0}-10,5

C)+52,5
E)+10,5

Yalitkan bir kaptaki m gram suyun igine bir mol
kizgin demir pargase atiliyor. Demir ve su arasin-
daki 151 ahgverigi tamamlanincaya kadar bekleni-
YOr.
Bu olayda suyun aldift isi miktari,

. Suyun molar 1$inma isis|

. Dermirin tsinma 18181
. Demirin ilk ve son sicakhi
biigilerinden hangisi lle hesaplanabilir?
{Kabin aldiit 151 ihmal edilecekiir.)
A) YalmzHl  Byivell Cyvelll

Dy ve H E) L, 1 ve Hl

8.

Agafhidaki teplimeler sulu ¢Szaltide ol nakdad
H,O, + B+ H* = 1 O+mmm0ﬂ<mqm£
I+ + Br™ 4 HBrQ — H,0 + Br,, {Hzl)

Toplu Tepkime: H,0, + 2Br™ + 2H*—2H,0 + Br,

Buna gére agajidaki hangi dedisikilk uygul:

nirsa toplu tepkimenin hiz) dedismez?

A} HyQ, ve Br™ derigimini i katina gikararak F
derigimini yanya disiirmek

B) M,0, detigiminl iki katina gikarp B derigin
ni dirtie bire dighrmek

C) H* dsrigimini i katina grkanp, Br™ ve Hy(
derigimierini yareya indirmek

D) H* derigimini iki katina gikanp, Br, ve H,(
derigimlerini yanya indirmak

E) Ortama H,0 eideyerek hacmi iki katina giks
amx . ‘

In far 100 mifilitre
haiinde - 2,0M
G, 1 mol Zn Hei gozalisi

N:?ms + mmo_ﬂ.%a& —- N:Qmacaa + Imaﬁv

Sekildeki dilzenekte H, gazi elde edilmeitedir.
Digerleri ayni kalmak koguiu e, agafndakiler
hangisinde gdsterilen degisiklikier uyguian
sa, H, gazinin hem gikig hizr hern de miktari 2
tar?

Zn nin HE gbzeltisinin

Mol sayis: Sekll  Hacmi(mi Derisim (M
A) 0,2 - - 40
B) - Toz - 4,0
cy 0,2 - 200 -
Doz Toz - -
E} - Toz - -

e Difer saylaya geginiz.
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20. Hidrokarbon olduklar bilinen X, Y, Z gazlannin ba-

21,
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zi Hzetikleri gdyledir:
1. X ve Y pin esit hacimli miktariar: yakitdiginda

olugan GO, hacimleri esitfir.

H. 17 nin aguhd: aym kosultarda 1 it X in afjir-
hiinie 2 katdir.

fil. 1 mol Y yandsiinda 2 mol CO,, 3 moi H,O olu-
gur. -

Buna gore, X, Y, Z ile ligili olarak agafidakiter-

den hangisi dogrudur?

A} X gazt G Hg dir.
B} Y gaz: C,H, tir.
C} Z gazi CyHy =.
D) Z gazi CH,, dur.
E) X gazi C;H, dir

Molekiil formilieri C,H,Cl, olan,
oy v
A S A
oG G cl H G
cl H H H O M
)] i i 1 H I
B :imlm:n:m m;mlmk.?x
1 _
€ H BRI H ClH
B H H cE oHoH
i 1 i i i H
# o_in_vumeH_To_ HeC-C-C—H
H B H H H o

cltierinden rm:u_.ﬂo_.w farkh iki izomer olmayip
aym maddeyi gosterir? )

A) Yalmiz | B) Yalmz #§ C)Yainez 1l
Dytve ll E}live

22. Asa@ida yap formiiiler! veriien C bilegiklerin-
den hangiler] G H, genel formald lle gésterl-
tebillr?

23

"
I HL-C=CwCHy

oo
1L muoxmfnﬁosomu
B
H H H H H
1 H i 1 ]
HL :|0an|maonm|:
H
H H H H
1 oot i
V. HoC=C-C=C~H
Ay lvell B)ivelv Citive it
DilivelV E)ilive IV

Againdaki denkiemierden hangist dogru degil-
dir?

o] o}
& 7
A) AgaO+H-Q = 2Ag+H-C
H ok
o}
4
B CHy v Hy —+ GH;— CH,OH
H
\ozu mzu
<) c/ =0+ NaHS0, %nzwsm — SO, Na*
CH, OH
CH CH
N /s
3] o/u0+ AQ;O + 4H" - 2Ag + H,C + CHOH
Chy /nmu

wb Difjer sayfaya geginiz.

24, Omek - St

I. Efifen, Asetilen -  Alifatik hidrokarbonlar
It Toluen, Ksilen - >33mmw.§a_..o.xm3caﬂ
L. Glikoz, Sakkaroz : Karbonhidratiar

Yukandakilerin hangilerinde, drnelkier dogru
ofarak stmflandintmigtir?

A Yainiz | B} Yalniz Hi
D) ik ve HI

)l ve If
£, ve I

25. Asafpdaki E_mmw.w_ﬁnm: hangisi Fehling ayira-
cindan Cu*? yi indirger?

A} H-C=0 B) CHs C) CH;~ CH~ 0 -CH,
H m“ =0
CH,
D) H E) H_ M
CHy-G-CH, \oun/
I H H
OH .

LYS = 2 - Kimya 45 Yil Gémig Svrular Denema Sinave - 7

26. Bir organik bilegifin 1 molll 2,5 mol oksijenin ta-

marm ile tepkimeye girerek 2 mol CO, ve 3 mol
H,O olugturmaldadir.

Bu organik bilesik agagidakilerden hangisi ola-
bHir? . :

A) CH, B)CH, - O - CH,
©} 00K PICH,OH
CH,OH CH,OH
E) CH,
/
C=0 i
\
Ci,

27. Bir organik maddenin bir molé:

l. Mg lle 1 mol hidrojen agifia gikaryor.
Il. GO, ve su vermek fizere yanarken 0,5 mol ok
sifen harcaniyor,

Buna gbre bu madde agadidakilerden hangls
clabilir?

A) m:wo: B) ._uooI C} moo:
CH,OH n_uno CH,OH
COOH
»}} moox E) moox
COOH G,
COOH

w Difer sayfaya geginiz.
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4. 'Hayvaniann baz: yapisal Szellikderi guniardsr:

t. Kaslann iskelete digtan bagl olmas
li. Vilcudun kitin ile il olmas:
. Vicudun digtan gdriiniir sekilde segmenti
olmas:

Bu Gzeliikierden. eklembacaklilara ait olanlar
asafidakierin hanglsinde dogru olarak veril-
mistir?

A) Yalnuz § Bylvell C)lve il
Dilive il E}, [ ve IB
2. o _ Atmoster azotu
; Hayvanss!
\V protein /
|
sl e

N

" Dojadaki azot devrinin baz basamakiarim
gosteren yukandaki sekilde, soru igaretiyle be-
lirtllen kisimda agafidaki bakter] gruplarindan
hangisi yer alr? ,

&) Denltrifikasyon bakterileri
B) Nitrifikasyon bakierileri

©) Gurlikgiil bakteriler

) Fotosentaz <mvm: bakieriler
- E) Parazit bakteriler

LYS « 2 - Biyololi 45 Yil Gikeig Sorular Denemea Sinav - 7

3. Asadidakilerden hangisi, hilcrede galigan en-
zimlerin, reaksiyon hizim dodrudan etkilemez?

A} Criamin pH dizeyi

B} Kofakitr konsantrasyonu
() Oksijen miktan

D} Substrat konsantrasyonu
E} Ortamin sicakhgl

4. Bir mnuu..:.z_r hilcrede sentezinin baglamasin-

dan diganya salgilanmasina kadar gegen olay-
iarda, agadidaki yap: ve organeilerden hangisi-
nin dodrudan iglev] yokiur?

A} Bibozom

B) Endoplazmik retikuium

C} Hilcre zan

B} Lizozom

E) Golg: aygst

5. Kaitsal varyasyonlann orfaya gikmasinda aga-

@idaki olaylardan hangisi etkill degiidir?
Ay Mutasyon B} Mayez bilinme

) Krossing-over D) Dogal seleksiyon

E) Dflenme

Diger saylaya geginiz.

6. Diploit (2n) kromozomlu bir hilere; dnce bir mitoz
biliinme, ardidan mayoz bilinme, mayoz blin-
me Ea.m_,:_muaw_smb bir siire sonra ise yeniden bir
mitoz bliinme gegirmigtir.

w Buna gore, ek bir ana hilcreden olugan hitcre-

! lerle igill olarak agadidakilerden hangisi yan-

. hgtir?

A) Tk mitozda olugan Tid diploit hilcre aym geno-
tiptedir. i

B) Mayoz balinme tamamlandiginda, ilk hilcre-
den 4 haploit hilere clugur.

C) Mayoz bilinme tamamiandifinda, ik hiicre-
den olugan hilcreler 4 ayn genotipie olab

9 Sor: mitoz hiHinmeyls mx.:mommqm: 16 haploit
hiicre olugur.

£} Son mijoz boiinmeyle ik hitcreden clugan
haploit kiicreler, 4 ayrr genclipte olzbilir.

7. Cok hiereli tiirler arasndaki farkld:gt,
1, Tagsdiklar DNAn niklectit dizisi
B, Transkripsiyon mekanizmas:
Hl. Replikasyon mekanizmast
azeliiklerinden hangileri saglar?
A) Yalmz | B)Yalmz i- Civel
Ditve lll E} i ve HI

LYS - 2 - Biyoioji 45 Y1t Gilamg Sonstar Deneme Sinav: - 7

LYS-2 DENEME &

8. Hayvaniarda, oksljensiz ortamda gergeklager
glkolizde, son hidrofen ahcis: agagidakilerdes
hanglsidir? -t

. A) Lakiik asit "
Gy Etil alkol

" B} Amino asit
D) Aset aldehit
E) Fesfogliser aldehit

8. Canlilarda, enerjinin ADP + P — ATP geklind
baglanmasim safjlayan; ’

. Anaerobik solunum

1. Devirsel fosforilasyon
I

1. Devirsel oimayan fosiorilasyon
V. Kemosenietik fosforilasyon

olaylanndan hangherl bagka bir bilegidin tite
#imi olmadan gergeklegir?

A} Yainiz | B) Yainuz B
D) Kve i

CyYalmz IV
Eyillve 1V

10. Agagidakilerden hangisinin yapisinda end
derm kdkenli hiicrefer bulunur?

A) Kemik B} Beyin Q.._.Amm

D) Kikirdak E} Pankreas

w Digor sayiaya geginiz.
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19, Garlitiyle uyandurdan bir bireyde, bir dizi kogul-

fandinlmig ya da igglidiisel davramiglanin ortaya

ik gorilmigtis.

Bireyin gésterdigi bu bir dizi davranigin ger-

geklesmesi igin agagidaki sinirsel ifetim yolla-

rindan hangisi izlenmis olabllir?

{ »~— siniz hiloresini, ---» itetim dodruttusury,
o ise tepki organia gostermekiedir)

B ey Lo
- o
. e -Hn_
[T omt.v.......ﬁ
o—{}
-3
o)
Cj D)
,.-w.n./ﬂ
I Tt .o - - > R
e g—{ #—1{} L e i

20. Yutma ve soluk alma gibi iglevier] gergekiesti-
vebildigi halde, Sgrenmeye dayal iglevieri ger-
- geKlestiremeyen bir memelide, sinir sisteminin
agafidaki yapilanndan hangisi iglev gfrme-

mektedir?
A) Beyin kabudu

B) Omesrilik sodan
C) Beyincik

D) Talamus

E) Hipotalamus

LYS » 2 - Biyolofi 45 Yl Gikemig Sorilar Denems Sinavi - 7
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21.

Agafdaki grafil, kanenda normal dizeyde glikoz
buiunan bir insann sindidm yoluyla gok miktarda
glikoz almasindan sonra, kanindaki glikoz degigi-
mini géstermektedir. ‘

Kandalks glikoz
mixian

Nommal ¢izze)

el e~ L
_araks arahlj)
Buna gére, bu bireyde glikoz diizeyinl konirol
eden insiilin ve glukagon hormoniarinn, L ve
il, zaman araliklanndaki durumian, agagwdaki-

letin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

. zaman aralifil
insiiin anar

A) Glukagon dedismez
B) Institin azalr Glukagon azalir
C) Glukagon artar insiilin degigmez
Q@cwmmosmmmw:
mv

insiiiin artar

instilin artar
Glukagon artar

Cizgili kas hiicrelerinin birbirini izleyen kasil-
malari ve gevgemeleri swasinda, harcanan
ATP'nin veniden saglanablimesi igin, énceitkle
kulianilan maddeler asagidakilerin hangisinde
bir arada verilmigtir? :

A} Amino asit - Kreatin fosfat
B) Amino asit - Depo yag

C} Kreatin fostat - Depo yag
D) Depo yag - Glikoz
By Kreatin fosfat - Glikoz

Digar sayfaya geginiz,

Tt o A

23. Kirmiz bir boyanin® su-
- daki gozeltising daldiri-

24,

o Semada ergin kusbagalarin yiirek ve bazi damar-

lan bir bitki glvdesindsn
alnan kesit yanda ge-
matik olarak gdsteril-
migtir.

" Bu bitkide ilk once hangl alanda kirmiz) renk

gézienebilir?
A B C DV EBv

.%\\\“ Sahdamar (V)
Aon (V)
O/a Akcifjer atardaman (i)
A
Ew_mqmmﬂm: /JJ\Q Akcifer Topiardamars {11}

LYS-2 DENEME §

25, Cigekii bitklierde, basit organik bifegiklerin ta-

smirken izledijl yol ve tasinmay: saglayan
olay, agafidakiterin hangisinde dogru veriimig-
tir? )

izlenan yol

Olay
A) Depo organt - odun bosu - Terlems
tamir edilocek doku
B) Yaprak - soymuk boru ~ Terlemne
kak bblgesi
C) Kk - soymuk boru- mayve Diffizyon’
D) Emidi tity - odun boru - Terigme
tamir edilecek doku
E} Yaprak - odun boru - meyve  Difizyen

26. Bir solunum pigmentinin gérevinl yapablimes

icin sahip olmas: gereken en Snemll SzeHil
nmmnﬁmwz&dma hanglsidir? .

A} Demir atomunu tagimasi

:.; By Oksijenle tersinir _.mmhﬁzo:m.mwmg_ammm.

C) Kan plazmasinda gozlinmesi

" D) Alyuvar iginde.organize ‘oima
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1. Agafidaki oranlardan hanglst ivmeyi verir?
"k ki "hacim
sz.m B) iiitie o) i
hacim . alan alan
vt g kuvvet

alan kiitle

A)

D}

Diizgiin, tilrdes KL gubufjy, suyun kaldirma kuv-
vetli ife P cisminin agiirli ve iptekd gerilme kuvve-
sinin etkisinde, yans! suyun iginde kalacak bigim-
de, sekildeki gibi dengedsdir.

- Gubugun agwlig 23 N, P cisminin agirhin 2N
oldufiuna gore, gubudun asidif iptek gerilme
kuvveli kag N dur?

(Bolmeter egit arahkhdie.)

A}l B2 )9 i3 E)23

3. binci
o o A3 10

Saij kot 10 egit baimeye ayrims esit kollu bir te-
. razi, gekildeki gibi cengelenmistir. .
Cismi sol w&m«m,. bir wm__mﬁ de saf ke-

feye koyarsak de awm:._wx ighn biniciyi
kaginci blmeye wo<3ma_u um_.mxw.»

{Binicinin kiitlesi 1 gr 93. S .
M1 B2 03 D4 _.m_.m

L¥S « 2 - Fizik 45 Yit Gakog Sorular Denenie Sinav: - w

4.

I gekldeki thp bag-
asafs gevrildiginde
H. gekil elde edildigl-
ne gre deneyin ya-
piidign yerde agik X
hava basinci Kag uwa|1§  oha
ci-Hg'dir? s .
Sakit ] Sekil I
(Sicakhi defismelsrini gdz dnling almayiniz)

A20 B)56  C)70 D76 E)96

a0cm

Deniz dizeyinde, isica yaltimig bir kaptaki suya
bir miktar buz kondugunda, buzun kiztie-zaman
m_.mmmm mmﬁamx_ gibi oluyor.

Buna gére, 1, It; 1f zaman arahiklannin hangle-
rinde hem suyin. hem.de buzun sicakid 0°C

. we Diger saylaya geginiz.

R ———

Zaman

Dodrusal yolda hareket eden bir cismin mz-zaman
grafifi gekildsk gibidir.

Buna gdre, |, II, Il zaman aralikiarinin hangile-
rinde, cisme eiki eden kuvvet vekidranin yo-
nii, hiz vektdrinankine zitir?

B) Yalniz 1 Cltve H
E)Hve I

A) Yaluz |
D)ive i

Sekikdeki diizenekte, X cisminin alimdaki destek
gekilerek, M = 20 kg ik cisim yikseltilecekdir,

ip, en fazia T = 300 N juk bir getilime dayana-
bildigine gtre, bu islem sirasinda ipin kopma-
masi igin, X in kidtles! en faris kag kg olmall-
dir? (g = 10 mis?, sartiinme yokiur.)

A}80 By60 ()50 D)40 E)30

1YS « 2 - Fizik 45 Yil Gikmug Sonslar Denems Simavi - 8
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yatay

Sekildeki Vi, V). ilk hizlanyla egik olarak atiian K

L cisimlerinin, maksimum yiksekiiklerdeki vere

ghre potansiyel eserfilert birbisine egit oluyor. K nis

kiitlosi my, L ninki da my_ olduguna gire, ™ ora
Wy

ni kagtur?

“
#mamooull;m:moon )ﬂ
ﬁ V3

) ) i 2 :
Ny BY O o B

yatay

K noktasindan Vg hizla yatay olarak atilan bir bit
ye sekildeki KLM yolunu izleyerek egik dizieme b
noktasinda garpiyor.

Buna gore, bilye KLM yolunu kag sanlyede al

- maghr?
{g=10 mfsn®; sin45°=c0s 45°= um,ml
havanin direnci dnemsenmeyecektis.)
A) uw:m, 8) 1 o) V2
D) 2 ERv2

- Dijer sayfayva geginiz.
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18. %

® e & 6
® e e
o}

W®®

iginde {+) ve {-) iyonlar bulunan bir gBzelti KL -
pine dolduruimustur. TOp gekildeki gibi, sayfa
dilzlemine dik ve ige dogru B magnetik alamna sa-
bit & hiziyla mmmvaj

TOp bu alanda hareket ederken gozeitideld
iyoniar hangl yénde hareket eder?

A} (+) ve () ivonlar ¥'ye ters ydnde

BY {+) iyoniar -yaniinde, (-} yorlar Bye ters yinde

C) {) yonlar S ydniinde, {+) iyoriar #ye lers yinde

D} {+} lyonlar tplin K ucuna dogry, (-} iyonlar L

ucuna dofru |

m:lv._v.o:_m« ﬂmﬂcw xcn:mmaowa.?:wcamﬂr
uctma dofru

18.

K
RS

14 ve Ip igik ginlan K kutusundaki optik diizenek-
ten gectikien sonra gekildeki kesikli gizgilerie balir-
tilen I'y ve I'p yolianm izliyor.

Buna gore K kutusunda, agadida digey kesit-
leri verien optik arag giftleriiden hanglsi ola-
pilir? {K kutusundaki araglar aym saydam madde-
den yapdmigtin} .

A} B) -...€Ch . D) E}

N/
A\ N7ERN Z
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21.

22,

Asa ekeon

4 .
Seokildeki yalunsak mercekie K noktasal 15k kay-
naginin gorlintlist K noktasinda oluguyor.

Buna mmu.m,, L noktasal igik kaynagindan gikan 1
1gme kesikli gizgilerle belirtlen yollardan han-
glsind izler? (Boimeler egit aralikhidir)

A}t 82 Q)3 D)4 E5

Gukur Diziem
ayna ayna
b
L
i
STel Asal
| W aksan
s
2y R

cx

Sekildeki diizenskte, gukur ayna ile dizlem ayna
arasindaki uzakbik ¢, cukur aynanin odak wzakhfs
da f dir. K noktasindan gikan Iy igiK igim KLM, 1o
1g1k 1gin: da KPR yolanns izledikten sonra, geidik-
teri yollardan K noktasina gerl dondyorlar.

Buna gore, d kag £dir?

1 4 3 5 5
Al— B = SooD=2 B =
Vm .vw Qm Um vm

K i, yarst suya batmig aynada yansidikian
sonra gekitdeki yollardan hangisind izleyebilir?

Al BHI CyHl bylv BV

T . we Digar sayfaya geginiz.

23. : sert (kahn) yumugak (ince)
X yayl ¥ yayi m
4 N

o W, W

L

O noktasimnda ug uca eklenmig, sert {kaln) X vayl
ile yumugak {ince) Y yay geriferek MN noktalar
arasina baglanmigtir. t = 0 aninda yaylann birinde
O noktasina dedru hareket eden bir atma olugtu-
ruyer. Bu atma O noldasinda, atma yonleri gekil-
deki gibi ofan K ve L atmatarina bélinGyor.

Buna ghre,
1. Baglangigta, atma X yaymda olugturuimusgtur.

. K atmasirais yayiima hizinin bilyOklEg L ninkin-
den kiigiktir.
4. K, L atmatar: zii ydnde yayilmakiadr.
UBGN_EE%_M hangHeri dogrudur?
(eki glgekl giimemistic) - -
- Ay Yalmzl - B)Yalmz i Clive li
“D)fvell B, Hve It

Bir dalga legeninde, ayn: fazda, ayni frekansta tit-
regen iki noktasal kaynak yardim Hle bir girigim de-
seni olugturuluyor.

24

Fi

Ledendek! suyun bir kism alinsa, girigim de-
seninde, hangl nedenle ve nasii bir degigme
olur?

A) Hiz azalacafindan dalga boyu kiglilr, digtm
gizgilerinin sayis| artar.

B) Hiz azalacafindan dalga boyu blyir, digim
gizgiterinin sayst azalir.

C) Hiz astacagindan dalga boyu blylr ¢iFim giz-
gilerinin sayistL azakbr,

D) DLgem gizgiterinin sayis! degismez fakat de-
sen bir tarafa kayar.

E) Frenas aralacafindan digim gizgilerinin say-
s1 artar.

LYS « 2 - Fizik 45 Y4 Gikrig Serular Deneme Sinavt - B
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25, Katodunun sgik enerjist 4
oV olan bir folosel tapl 3
V juk bir Gretece gekildeki
gibi badlanmigtir.
Thplin katoduna 5 eV - T
enerlili fotonlar génde-
riidiginde, katottan sékillen elekironiar, ano:
en cok kag eV luk kinetik enetji lie garpar?

Al B)2 Ci3 D)4 E} 8

Katop

26. Bir x i t0piinde e elekirk yildi elektronla:
potansiyel farkiyla hizlandinidiklaninda, elde ¢
len x igindarinin en Kiclk dalga boyu X oluyor.

Buna gire, V agafdakilerden hangisine e«
4ir? (h : Planck sabiti; c: 1gik huzp)

ho e, Ach
A) B} -— ~
) ek 4 he C -]

ce he
D} Ey =
v_.m., v?n

w Difjer sayfaya geginiz
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il
Manometre

Sekiide, 0,4 mol X, ve 0,4 mol Y, gazlannin bag-
langigtaki toplam basinglan gorillmekledir. Bu
gaziar wihidijinda tepkimeye girerek yalniz XY
gazint olusturuyor ve tek ydniil olan bu tepkime ta-
mamlandrktan sonra sistem tekrar baglangg si-
cakiigiria getiniliyor. : o
Sistemin son durumuyla ligilk,

I. Cam balenda yalmz X,Y gaz) vardir.

i b kolunda civa dilzeyt digiisii 6 mm olur. -
lit. Manometrenin. koflari arasindaki civa diizeyi

farks 36 mmHg dir,

yargilarindan hangiferi dogrudur?
{Gazlar ideal davranigta kabul edilecek.)

A) Yanzl  B)Yanzll  C)ivell
Dytvell )L itve

LYS + 2 - Kimya 45 Y1i Giknug Sorutar Deneme Smavi - 8

2. Agagidal, L. ve lll. durumtarda, ideal davranigta-
ki X gazr 1 ve 2 nolu dzdeg pistoniu kaplarda egit

miktarlarda bulunmakiadis.
L aqurum
P,=tam Py,=tam
I
v, T,
V,=100mL  V,=50mL
T, =T{K) Tp=100K
1 2
ik durum
Py =2 atm Py= i atm
L L] ee-
P, T
V,=50mL  Vp=50ml
T,=100K T,=T{K
1 2
16, durum
Py=1atm Pp,=05am
: z Py _ PV
Ty T,
Y, =50mL Vy = 100 mL
Ty=T{K)  T,=100K
1 2

Buna gére |, I ve H. durumiann her birindekd bilin-
meyen T{K} sicakli@inm hesaplanabilmesi igin ya-
minda verilen egilifiderden hangilen dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz H CitveH
Bilivell  “E}LHveln

we Difier saylaya geginiz.

LYS » 2 - Kimya 45 il Cikerug Sorufar Denome Sinavi - 8

Yalntz C, H ve O elsmonilerinder olugan bir orga-
nik bilegigin formiliinde karbon atomunun sayss,
oksifen atormunun sayisina egittir ve hidrojen ato-
munun sayisirn 3/4 & kadardir. Bilegidin 1-molil
yandiginda 4 mol H,0 olugmaktadir.

Bu bitesigin molekiii formiild agadidakierden
hangisidir?

A) CH,O;  B)CHO,
D) GgHaOg

C)C,Hy0,

E) CgHgQ;

Oda sicaklifindaki 2
litre an suya bir Kat
madde katdyor. Bu
katinin kiltlesinin za-
manta dedisimi grafik-
teki gibidir.

Buna gore, asagidaki

Zaman

‘grafiklerden hangisl bu maddenin ¢Gzeltideki

derisiminin zamanla degisimini dogru olarak
gihstermeldedir? (Coziinmede katinin. degigime
ugramadsf varsaylimakiadsr.)}

AjADerign (g} B4 Derigim (L) C)A Desigim (g}

m-n . men / mn

- 2 2
Zaman Zaman
DA Derign (gl [ A Darighs (/L)

2{mny
T+

Zaman

L

Zaman

Zaman

!

|

LYS-2 DENEME

5. L¥p - ¥si+ Je ‘.
B 3K+ % - BaAr

Yukarida verlien L ve . gekirdek tepkimelerly
fe ilgili agagudaki ifadalerden hangist yanhsty:

A} L de pozitron 13imas! oimusgtur,
B} il. de elektron yakalanmast olmugtur.

C) Her iki tepkimede de olugan slement atomu
nun kétie numarasi giren elemsnt atomunun
kinden 1 azds.

1} Her & tepkimede de olugan element atomu
nun protor: sayis! giren elemeant atomununkin
den 1 azdi.

E) Her iki tepkimede de clugan slement atomu
nun ndtron sayis: giren element atomununkin
den 1 fazladr.

6. Fe,0,(k)+3C0(g) ~ 2Fe(k) + 3CO,{gH+4.3 kkal
tepkimesinden 8,6 kkal 1sinin agida gikmas
i¢in kullamiimas1 gereken CO, normal kogullat
da kag fitredir? ‘
A) 25,8 C)67,2

E} 12,9

B) 44,8
D) 134,4

3

7. ls1veren (ekzotermik) tepkimelerde,

I. Toptam entaipi azalr.

il. A¢tda gikan 151, Grinferin toplam entalpiteri &
giren maddelerin toplam emtalpiteri arasindat
fark kadardir.

Hl. Akiiflesmis kompleksin potansivel enes]
ve geri tepkimelerde aymidir.

yargitarindan hangiieri dogrudur?

A} Yalniz | B) Yaluz It Cliveli
Dill ve lHl )1, ffve i

we Difor sayfaya geginiz.
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17. Iki ayn kapta bulunan HCL nin egit derigimii sulu
gizeltilerinden birincisine X metall, ikincisine Y
metali pargalan atdmigtr. Bidnel kapta H, gaz:
baloncuklarinen gskug gdzlenirken, ikinci kapta bir

degigiklik gbrilmemigtir.

He(g)

metalt metali
£ 4

P
M HCH
Birinei kap

Buna gore,

1. X eigkiron vermigtir.

H. Birinci kapta H* iyonu siekiron almighi.
HE. X metali Y metalinden daha aktiftir.
yargilanndan hangHer! dogrudur?

A} Yalmz i B)Yaimzli  C)Yalniz lll
Dytve E}, I ve 1

18. M, ,Nve O atomlarindan clugan NH,, O, ve N,
molekiilleri igin sirasiyla veriien,

i I”_w."m

Il :0uC:

m. R .

elektron nokta gemalanndan hangiterl dogru-
dur? : :

A) Yamz i . B)lvell Clive HI
Dilive Hl E), Hvell

Y8 - 2 - Kimya 45 Yl Gikenig Sontar Denemea Sinave - 8

X, Y hidrokarbon bilegikleriyle ilgili bilgiler séyledir:

»  Her ikisinin de 0,1 mold yakddifinda 0,2 ger
mol CO, clugmaktadir. ’

» X bilegigi hidrojente katiima tepkimesi verme-
mektedir.
13

= Y bilegiii amonyakl orfamda CuCl veya Ag-
NG, sulu: ghzeltisiyle tepkime vermeldedir.

Buna gbre X, Y bilesikleri agadidakilerden han-
glsidir? ‘

X Y
A) CH,—CH, HC = CH
B) CH,=CHOM,CH,  GH,= CHCH=CH,
C) CH,=CH, CH, - CH,
D) CHyCHM,CH,CH,  CH,CH,C=CH
E) HC=CH CH, = CH,
CH,

Agik formiil CH, —~ Mv ~ CH, olan bitegik igin
.
L. Izo bitan
it Trimelif metan
1. 2~ melil propan
adtanmdan hangileri kulianilabiir?

A} Yalmiz | B)Yalniz I} CyYalmz il
Dyivell E), flvelll

= Dijar saytaya geginiz.

21. Bir organik X bilesidi, bazik ortamda sofuk ve sey-
reflik KMnQ,, cizeltisiyls tepkimeye girdikten son:
ra asit ilavesiyle diol olugturmakiadir. )
Buna gore X bileslg! agagidakilerden hangisi
olabitir?

o]

H]
A)CHy—CH=CH~CH, B)CH,GH,C —OH

C)CH,—0-CH,CH; D) Q

5 Qozw

22, Wirtz sentezinin denklemi genel olarak
2R —Br + 2Na «» R~ R + 2 NaBr
geldindedir ve alkanlann elde ediimesinde yararla-
.

Asafidaki alkil halojeniirierinden hangisi Na

CH, \oxm

ile Wox - nx/ hidrokarbonunu verlr?
CH, CH,

A} 1- Brom propan 8} 2. Brom propan

C) 2- Brom biitan D) 2- Brom pentan
E) 2,4-Dibrom hekzan

LYS = 2 - Kemya 45 Y1l Cikmig Sorular Denems Smawvi - 8

23. Agafdakl Hzelliklerden hangist sadece fkin

alkollere Gzglidir?

A) Yiikseltgendiderinde aldshitler olusur.
8) Na ile tepkimelerinde H, gikar.

C} Yiiksellgendiklerinde ketordar olugur.

D} Asitlerle tepkimelerindsn esterier clugur.

E) Esit karbonlu eterlere izomerdirler,

Benzen bHesigl He ligill agagidaki yargitarc
hangist yanhistis?

A) Aromatik bileglklerin en basit ornegidiz
B) Gasterim sekillerinden bisi {0 dir.
G} Molekifiindeki n bat sayis 3 Hir.

D) Deriglk nitrik asit ile tepikimesinden anilin ¢
gur.

£) Brom ile iepkimesinden brom-benzen lijrev
olugtr,

90 gr glikol-formaldehit kangimi, agmt mikia
sodyum metall He tepkimeye sokuidufjunda 4¢
sodyum metali harcanarak hidrojen gazi-gikiyc
Bu karisimdaki formaldehit miktan kag gr ¢
Na=23,0=16,0C=12)

A}15 B)28 Cyat  Diss  g)e2

wr Difer saylaya gegink
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Cok yilik bitkilerde yilhik hatkalar, agsafidaklier-
den hanglsinin gofalmas: sonucunda olugur?

A) Fioem B) Skierankima C)Kollenkima
D} Ksilem E) Kambiyum

Beslenme lle mme olarak;
1. Okseotu fle m_._ﬂmme.m agac

i insan ile insan bagirsaginda B vitamirng sen-

tezleyen _um_aw:

1. Ensan e insan alyuvanndaki plazmodyum

IV. Bir likendaki aly ile mantar

arasmdaki iligkilerden hangiterl, termit He ter-
mitin bagirsafiinds yagayan ve seldlozu sindi-
ren, kametl: bir hicrelinin arasindaki iligkiye
benzer?

A lvell Ciltve il

E} il ve IV

B) Tve Hl
Dylive IV

3.

Bir fareye igarelenmiy vaf melekdlil veriimis ve
fare dir siire ag birakdmigtr
Bu siirenin sonunda, isaretlenmig karbonun kara-
cigerindeki glikojen molekilinde oldufu saptan-
migtir,
Bu durum, farenin karaciger hitcrelerinde;

i Yalmzcs n_mmmmo_mu ummommamam kullanilmas:
. Yadlann katbonhidratiara dénligmesi

Hl. Ya§ asitlerinin kullandmayp, hicre digina atil-
mas!

olaylarindan hangllerinin gerceklegtigine kanit

olabilir?

A) Yalmz i
D iveli

‘B)Yanzll  C)lvell
£ 1l ve 1

Havug bitkisinin kokinde;
1. Kloropiast
Il. Kromoplast
M. Lékoplast
isimii plastitierden hangter! bulunur?
A) Yalmiz ] 8) Yainiz il C)lve i
Dytve HIf Eyive Il

Canhiarn simiflandinimasinda, “Sini-Takim” bi-
rimleri arasmdaki bagmtiya henzer bir bafinti,
Familya ile agafiidakilerin hangisi arasinda
vardir? T
A) Filum

8} Smf C)Cins
D) Tir: E) Takim

Dijer sayfaya geginiz.

LYS-2 DENERE:

7.
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- Bir hilcrede sentezlenen bir proteindekl ami-

noasit dizilimi bilinlrse sentezde kulianilan

. kodon gesidi sayist,
i. kadon sayisi,

1
V. rbozom sayist

i. antikodon sayist,

" bilgiterinin hangiletine wagilabilir?

A)iveil
D} live IV

B)lve IV Cylivelli

By lllve IV

Enarji elde etmede kullamlabllecek molekidlerin
biyokimyasal yekim yoltan agagida verlimistir.

POLISAKKARITLER

_

4
PGAL

|
plRUvVAT
®

KREBS _

Buna gire, semada X olarak gosterilen madde
agaidakiterden hangisidir?

A} NADHo B) FADH5 ) Glukoz
D) Asetit CoA E} Sitrik asit

NH

e

8. Bir gdlin, sekilde gosterflan g ayn fabakastnds

su Srnekleri alinmig ve bu su drnekleri incelenc
ginde, gbide bulunan K, L ve M iitlering ait bakk:
rilerin gétin gekilde belirtilen tabakalannda drey:
bildikleri saptanmigtir,

Sekildeki bilgiier dikkate alndiginda, K, L,
bakteri tiirieri, oksijen thtlyacliarnina gore agag
dakilerin hangisinde dofru olarak simfandir
mugtr?

Aerabik  Anaerobik Hem aerobik hem

baldteri bakleri aerobik olabilen
targ targ bakteri tiir
A) K L M
B K M L
(6 M K
Dy M K L
By M Lo K

9. Giikozun sentezlyle senuglanan fotoseniez

aksiyonian srasinda, fosfogliser aldehit, ag
fhdakilerden hangisini olugturur?

A} Ribuloz fosfat B) Ferrodoksin
C}) Plastokinon Dy Fostogliserik asit
E} Karbondicksil

- Difjor saylaya geginiz
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18. Kurak bir ekosisiemde bulunan farkli tirisre
ait iid otsu bitkinin, asafidaki Szelliklerden
hangist bakimmdan benzer uyum yapmasi
beklenmexz? .

A) Gigeliin anatomik yapist

B) Yaprak ylzey genigligi

C) Stomalann xo&u._u

D) Yapraida kitikula tabakasimnin kaimhg
£) Kisk uzunlagu

19. 8ir sinir hiicresinde impulslar iletilivken
agafdaki olaylardan hangisi gerceklesmez?

A) Enerji harcanmasi

B} iletim hizinin dogigmest

C) Kimyasal degigiklikierin olmas
D) isimin agifa gamast

E) Etektriksel yOkiin degigmesi

LYS + 2 - Biyolaji 45 Yil Grkenitg Sorular Denetne Sinavi - 8

_
_

20. insan gbziiyle ilgil;

21

=

1. Gorontinin retinarun Snine - diigmest duru-
munda, olugan gdrme kusuru kaiin kenarlt
mercekle giderilir.

Il. GErantiniin retinanin arkasina dilgmesi duru-
munda, olugan gorme kuswru ince kenath
mercekle giderilir.

. Benklern algianmasay saflayan iginfann: dal-
ga boylan, yalnizca gomak gellindski resep-

orler uyarr.

V. Gérme sinidnin .mmw yuvartafindan gikhgl b
ge, gdrintiinin en net aindif: boigedir,
yargdanndan hangileri dodrudur?
A} Yalmz il B) Yalniz IV C)lve li
Difllve iV E)l, live IV

Bir iskelet kasinda gergeklegen,

l. kas hilcresinin endopiazmik {sarkoplazmik) re-
fikulumundan Ca™+ iyordannin serbest katma-
sl

I miyozin ile aktin ftlamentierinin ATP kullanila-
rak birbiri Dzerinde kaymast,

1. kas hicresinde ciugan depolarizasyonun kas
hiicresi zan boyunca yayimast,

. Cat* iyonunun aklin filamentine baglanmasiy-
la miyozirin aktine baglanma balgelerinin agil-
mast, ! ’

V. motor ug plaklarindaki ndrondan sinaptik bog-
lufja asetilicolin sahnmass

olaylannin dofru sirasi agafidakilerin hangi-

sinde verlimigtir?

EVE R | R

Byli—V-l—Hi-1v

CIM=V—1-H-1V
DYVt =1V
BV-li—i-1V-1i

Diger sayfaya geginiz.

22, Bir-gizgili kasta bulunan, A, |, Zve H wwzum::.:.
- -yamisl gemada gésteriimigtin,. 7 v

" [—
Zgeridt .

Zgeridi - F 2 geridi

'
{
;
i
|
!
!
|

Bantarin boylannda, agagidaki dedismelerden
hangis! um_..mmwmmmm% sirada, kalsiyem fyonlar
(Ca**} akfin ve miyozin iplikierinin arasmda
_..EE::_\».‘ : :

A) H bandimin gbrinmez hale geimesi

B) Abandisin uZamas:

C} | bandinin uzamas:

| . £) A bandimin kisaimasi

; E) Z bantfarinin birbirinden uzaklagmasi

ift genekli bir bitki gévdesin-
n h ] bulunmayabilit? - -
B) Odun boruari’ ;

LYS-2 @mzmﬁmﬂw

24. Asafnda. verllenlerden hangisl, Insanda vik
-dun oksijen ihtivacimn Kargilanmasmda rob
nayan bir uyumn {adaptasyon} dediidiz? -
A} Hemoglobinin alyuvariarda bulunmast.
B) Alveollerin bir katl yass: spitelden olusmas
C) Akyuvar sayisinn mm«mwaswam gore dedige
mesi.
D) Akciferlerdeki gaz defigim ylzeyinin ¢ok
nig olmasi.
£) Soluk alip verme siidifsnin, kandaki karbon
oksitin miktarina gore dagisebilmesl.

-+ 28, Normat diizeyde tuz igeren toprakiarda yet!
i bitkilere, tuz konsantrasyonu yilksek su v
mesl, agagidakilerden hangisine neden ol
A) Toprak suyu lle kék hiicreleri arasinda, d
yon basing farkinin azalmaya baglamasit:
B} Kokteki emict tiy hiicrelerinin deplazmt
ugramasima
C) Topraktan, bitkinin kik hilcreletine su gegk
artmasina :
D) Kokieki kabuk parankimasinda, turgor bas
" nin artmasina ’ -
E) Bitkids transpirasyon am_._mmﬂmw.om.mﬁ:m: ar

siha
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1. kg :kite biris,

m : uzunluk birimi, |
s : zaman birimi -
olduguna gbre, agagida verilenierden hangist
gfig birlmidir? |

kg
B) @m
§

A) w@wm
s

&

i

- 2 i MA oﬂ.m

D) kg©.m g 8D m

s2 )

2. Kitlesi M alan nmwmm: ve tordeg bir qubuk, O
ucundan gegen eksen gevresinde dénebimekte-
dir. Pz

/4

Cubuk, sekiideki gibl duruyorken elle iutulan

M L Gnesi serbest birakibirsa hangl konumda

2
dengede kalr?

A) 8}

4 Katle
4m
3m . \<

9 v

Hacim

X, Y, Z swilarinin iditle-hacim grafikieri sekildeki
gibidir. Her n_:mnmm < hacimli m_s_ﬁ ghrp iKiger
ikiger xm:mﬁ:mqmw XY, XN <N karigimtari
vlugturuluyer: -

XY, X2,-YZ kargimiarinm Szkiitleler] sirasiyla

dyy, dxz: dyz olduguna gore, buniar arasin-

daki iliski nedir?

A dxy=dxz=dyz. Bldyz<dxy=dxz
O dxz<dxy=dyz. . Dldxy<dyz<dxz
- mvm<NAaxNAnx<

e_v

Ul
Sekilde V hacmindeld biringd mem. dmm_ma. m. mut-
lak stcakgn T o_ms gaz wcmcaﬂmama_.s mx_:om Jap

5.

6.

LYS

Sekiideki dizenekie r ve 2r 2
yarigaph makaralann mer-
kezieri birbirine perginlen-
migtir. Koia uygulanan ¥
kuwveti W kadar i3 vaptifin-
da, X cismini sabit mzia h
kadar yikseltiyor.

X cisminin kitlesi 2m, Y | gox

cismininki de m olduduna
gbre, W kag mgh dir?

{g: yercekimi ivmesi, siniinmeler dnemsenmeaye-
cektir,}

A B)1 C)

nale

1 5
2 D2 Bz

Sabit hizla gitmekte olan bir § aracini, durmak-
ta olan bir P aracy, t = 0 aminda sablt ivme ile iz-
{emeye baslarsa hareketlilerin hiz-zaman gra-
figi agagidakierden hanglsi olur?

A} aHiz Ww
s P
A .
9 “vwmsw: 0 Zaman
OV k Hiz B} f Miz
\ P £
X -
b ——»7aman c Zaman
mv Hiz
8
ﬂ
¢ Zaman

* 2 - Fizix 45 Y1l Gikrig Sonutar Daneme Sinavi - §

7.

8.

LYS-2 DENEME

Yatay, dorusal, sir-
tnmeli bir yola 10 m/s
likk buzla giren 2 kg kit
leli bis cisme yol bo-
yiica, hasskel <o“._=m‘
de'6 N luk bir F kuvve-
1i uygulaniyor. Cismin, bu yoldaki r_N.mem: gra
§i sekiidek gibidin,

Zaman(;

Buna gbre, cisimle yol m_.mw_znwr_ stirtinn
kuyvett kag N dur?

A4 T BY6  C)8  DYiD Ej12

isica yahilmig bir kapta bulunan 80 °C faki suy:
igine bir parga buz kenuyor. Isil denge sajlan:
{inda stcaklk 5 °C oluyor.

Buna gire:;

. Baglangigia kaptaki suyun kitlesi buzunki

egithn
it. Ofay swasinda buzun tamamu srimiglir.
fit. Buzun ilk sicaklids 0 °C tan kégiiktin.
yargifarimdan hangileri kesinlikle dogrudur?
(cgy = 1 ¢allg °C, Cpyyy = 0.5 callg °C,
Lipuz = 80 calig)
A} Yaiuz i B) Yalnuz H C)Yalniz I
D)lvell E)Hve ill

w Dijar saylaya geginiz
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Sekildeki devreden etkin giddsti I, = 2A olan bir
alternatif akim gegmekisdir.

Devrenin P-K noktalari arasindaki Vpy etiin
gerilim farkinin, P-L noktalan arasindaki Vpy_

etkin gerllim mm«x_w_m oran AWQJ nedir?
PL

3 3 3 1 1
= ud 2 Dy— E)
>: Em _Qm ; vm.

19.

Sekildeki diizenekte nokiasal K gk kaynaginin
perdedeki M noktas: gevresinde olugturdudu ay-
dintanma gicideli, dizenekie dlziem ayna varken
E4, dlizlem ayna yokken de Ep oluyor.

Buna gére, .MI,,. orant kagiir?
2

B) uwu c)
D) 1ot B} 24

V2 V2

LYS « 2 - Fizlk 45 Y Gikeng Sorutar Deneme Smavi - 8

'3
4) 3

ST

20.

asal
akson

Sekildekl gukur aynamin cdagina, odak uzakhg
aynaninkine eglt bir kalin kenarh (iraksak) mercek
asal eksenter gakigik olacak bigimde yerlegtiriimig-
tir. )

Asal eksene paralel gelen I igim agagidakiler-
den hangisi gibi bir yol lzler?

w Difjar sayiaya geginiz,

Birbirine bitigik X, Y, Z saydam ostamianmin kema
indisleri sirasiyla ny, ny, nz dic.

X ortarindald K igik kaynafindan gikan Iy ve In
1gik 1ginlan gokildeki yollas izdiyor,

64 < Bg olduguna gére, ny, ny, ny arastdaki

Hliski nedir?
A) ny =ngz<ny Biny <fy=nz
C) ny <nz < ny Ding < ny < ny

E} ny < nz < ny

5

Sekildeld ince kenarl mercedin timsek yozil, dig-
tan sidanarak ayna bigimine getirimigtir.

Asal eksene parale! gelen I 1gimni, gekildekiier-
den hangisine benzer bir yol! izleyebilir?

{M aynanin merkezi; ¥, ayna ile mercedin odak
noktasicir.)

At B2 C)3 D)4 E}§

LYS + 2 - Fizix 45 Yil Gikmug Sorular Deneme Sinavi - §

23. S dalga kaynad:, su derinlifi her yerde ayni ol
dalga legenindeki durgun suda, A dalgaboyly de
gelar olugluruyor, -

dalga séndlriich

dalga stndirilcil

Bu kaynak KL dogruitusunda sabit Mv hiziy
harekete bagladiktan bir siire sonra, sudaki daly
tepelerinin bir andaki gdrinimii gekildeki g
oluyor.

dq = 10 cm, ds = 6 cm oldufuna gdre,  k
em'dir?

A} 3 Bi 4 Cy5 D)6 E)g

24. Sexilde, 1 1gininin, bog-
luda ghre kireihk indisle-
ri ng, Nz ve ng olan g
saydam orlamda izledibi
yo! gdsterilmigtir.
Dalga Modeli'ne gdre, %
1ggm bu ortamiardakd
vy, Vg Ve Vg yayilima hizlan agadidakilerd
hangisinde dofru kargdagtrdglir?

?/,

A) vy = vy > Vs Blvy=vg<Vva

Clvi<vg<vy Divy<vo<vy
RDvy>va>vy

e Difer sayfaya geginiz
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cmmu%mmmmm.__nﬁ%%:%x_%xnamimmu

Z gaz: fe egit hacimli olacak gekilde oda kogulia-
ringa doldurubmustur. Ayn: ortamda, bir sire son-
ra, gaziarn balon mwnm:g_.a_mn sizmasi nedeniy-
le balonlarin :mnma_mm (V) degismis ve
Vg < Vy < Vgolmugtur,

Buna gdre, balonlardaki gaziar igin,

i. Son durumda Y- nin mol sayis: X inkinden ki-

akir.

H. Yayilma Eguwma huzr en biyik cian X tir
Hi. Molekidl kifflesi en bilyik olan Z dir.
yargianndan hangiteri dogrudur?

A) Yainiz | Byainizll  C)Yalmz Il

DilEve B B, Hve Hi

Sekildeki gibi hareketli bir eper ile aynimis, egit
hacim ve sicakitktaki ik odacsfhn birinde 1 mol H,
diferinde 1 mol N, gazr bulunmakiadis.

N, wsﬂls:ZN

Hareketi
coper

Her iki gaz Igin de aymi ande ve egit miktarda
olmak koguluyla agefidakiterden hangisi artin-
firsa, geperin hareket etmesi beklenir?

{Gazlarin ideal davranigta oldufu varsayilacakbir.)

BjMol sayist
D) Sicakhk
E) Basing

A} Tanecik say:st
Q) Kiitle '

TKiMYA

3. Sekiide, Mg melalinin bulundugu a kabi ve

CatQ, katisinin bulundufu b kabr pistonlu ¢ kabr-
na baflanmighr. Kaplardaki Mg ve CaCOy esit
kittieterdedir. a ve b kaplanng, uygun derigimdeki
HBr den yeterli miktarda eklendiffinds her bir kap-
ta olugan tepkimede gaz gilegimin oldugu ve bi
slire sonra pistonun ok yBniinde yilkseldigi goz-
lenmigtir.

Piston

iR

Mg motali
a kabi b kab:

CaCO, katiss

Buna goire, sistemdeki olaylarla llgill agagida-
kilerden hangis! yanhstir?

(Mg = 24 g/mol, CaCl;, = 100 g/mol}

A) a kabinda gikan gaz H,, dir.

B) b kabinda gikan gaz CO, dir.

C) b kabindaki tepkimede H,O da olugur.

D} a ve b kaptanindaki tepkimeler sonunda olugan
Hy a,: mol sayis1 CO, ninkine egittir.

E} Pistonun ok ytinGnde yiikselmesinin nedeni,
tepkimeler sonucunda clugan gazlarn ¢ kabin-
da toplanmasidir.

w Digor saylaya geginiz,

5.
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Ayni ortamda bulunan bazi glzeltilerin hacimiert
vg igerdikleri gdziinmils madde miktariar: gyledir.

| Cezed azanmils madde
Gozell | pasmiimi) mm.am: %ma::nwn
: 1908 1,2 mel G0y
i 500 6,6 mot NaCl
i 500 6,3 mol Na,CO;,

Bu gozeliilerle llgili agafidaki kargilagtirmalar-
dan hangisi yanhstir?

A) 1in donma noktast en yiiksektir.

B) | in buhar basinci Hl dinkinden daha yiksektir.
G} H nin kaynama noktas: en ylksekir.

DY 1 nin flstkenlidi | inkinden daha goktur.

E) IH {in iyon desigizé H ninkinden daha fazladr,

Periyodik cetvelin 2. periyodunda ve JA grubunda
bulunan X elementinin izotoplanndan birinin: kiitle
numarasi 6 dir. )

X elementinin bu izotop atomu agafidakiler-
den hangisiyle bombardiman edildifinde, yal-
nizea bir trityum atomu ve bir helyum gekirde-
gl olugturur?

A} MNatren 8} Proton
D) Bsta E} Pozitron

CyDiteryumn

6.

 LYS-2 DENEME.

Baz! bilsgiklerin olugma entalpileri age” 4aki git
dir:

GH,OH{s} —48,1 k kal/mot
€0,{g) -84,0 ¥ kalimol
H,Olg) 57,8  kkalmol .

Buna gire CH,OH(s) nin molar yanma 1sisi ke
k kal dir?

A) ~257,6 B)—181,5 C)-265
By+151,5  E)+1615
Cyy+ Oggy = COH8)  AH; =-84,0 keat

€O+ 3Ong — COatgy M, = 67,6 keal

oidufuna gore, OE +* nO»ﬁ - NOOAE

tepkimesinde AH, kag keal dir?

Ay 528 B}-41,2 C)-26,4
By41,2 E}135,2

b Potansiye! anerjl 4 Potansiye! enetfl
Ky,
b 8 K
AH AH
Tepkime Tepkime
xumnm:w: koordinat
Sekil Sek |

Potansiyel enerjl diyagram: $ekil | de goste
len tepkimeye agafdaki iglemlerden hang
uyguianirsa Sekil It deki diyagram elde edill:

A} Sicakl:fj azalimak
B) Ortama X eklemek
C) Katalizér kidlanmak
D} Basine diglrmek
E} Ontama Z eklemek

‘o Diger saylaya geginiz
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18, Biltadien {C,H,) bilegifindeki o ve n'bad sayi-
fan ‘swasiyla agafidakilerin hangisinde dogru
olarak verimigtir?

Ay Gve?2 Bisvez Cy2ve s

Djzve9 Eylve?

19, 8ir doymamg hidrokarbonun 0,2 molil yandi-
" ginda 0,6 mol GO, oluguyorsa, bu bilegigin 0,2
moliinlin bromia tepkimesinde 0,4 mol Br, har-
candiina gdre form{ii agagidakilerden hangl-
sidir?

MCH,  BICHs |
DICH,  BICH

20. Asagudzkilerden ”_..msmmmu 2 metil bitan dedil-
di?

R
R)OHeC-C-Ct,  B) OHrG-G-H
HoOH CH, H
S 'Y
Clorc-K | D) CHeG-Cmi
n__._a : | CHyCH,
i
I HoH

CHy B

L¥S « 2 - Kimya 45 Yil Griemg Sorular Danéme Sinavi - 3

21. Agik zincirll

G,y CuH, ve CHg

bileglklert ile ilgill agagidak] yargilardan hangi-
si yanhster? :

Aj C,H, ve CgH, alken, G,H,, alkindir.

B) C,H, ve Gz, nin basit formllesi ayrudin.

¢) Ugh de H, fle katilma tepkimesi verir
. D) C,H, su m._m uygun koguliarda etenct olugturur,

E} CgH, su fie uygun kogullarda 1-propanol olug-
turur. :

22. Kapal fermiilli C H, olan X ve kapal formiil
C HyolanY bilegiider] diz zincidi doymanmig hid-
rokarbonlardir. Uygun kogullarda, bir mot X e bir
mol H,0 nun katdma tepkimesi mmacngqm keten,
hir mot Y ye bir mol H,O nun katlma lepkimesi so-
nucunda ise alkol bilegiklerinin olugtugu bilinmek-
tedir. ’

Buna gore, ]
I Bir mol X e iki mot HBr kathr. .
Il X iki tane m bagt, Y ise bir tane  bad igerir.
1L Bir mol Y ye bir mol H, katichiginda a-biltan
olugur. .
yargitarindan hangiieri do@rudur?

A) Yainz il B) Yairuz il Citve Hl
D)1 ve I B}, Hve i

e Diger sayfaya geginiz.

23, Asagidaki maddelerden hangisi kuvvetii patla-
yics olarak kullamle?

A) © NO, B) coon O om

NO, NO, OF OH  OH OH
CH, GH

{n)} OH E} O

CH NH,

24. Asaidaki alkollerden hangisinin ki molekil-
londen bir molekiil su gikarlarak diefi! eter el-
de edileblir?

A) CH,OH B) C,H,OH
C) C,HCH,OH D)C4H,CH,OH
) CHyCH,OH

LYS » 2 - Kimya 45 Yil Gikmis Sorular Dename Swavi - 9

LYS-2 DENEME §

25. Agagidakilerden hangtsi, iginden gegirilen pc
larize 15190 titresim dizlemind geviir?
A) CH, B) OH C)GHa .
H-C-OH H-C-COOH €0

: -
CH, CH, CH,OH

D) CooH E) o,
e cH
H-G-COOH H-COH
CH, . CH,
COoDH

26. Bir kangim, esit mol sayisinda bittadien, 1-pent
ve siklo hekzan igermektedir. Bu kanigimu doyt
mak igin 0,4 mol brom gerekiigi bilinmektedir.
Bu kansunla llgili;

|. Topfam mol sayis 0,3 tiir.

NI, Tam yanmasindan 1,5 mol GO, olusur,
L 0,8 gram M, e doyurulur.
yargilanindan hangileri dogrudur? (H="1)

A) Yalniz | B} Yalmz Chvalnz il
DyHvelll E}L Hveill

W Differ sayfava geginiz.
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3.
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. HI. mitckondri

insan viicudunda, deridekl bir kesikten mikro-
organizmalar girdikten sonra, ik olarak asaft-
daki olaylardan hangisi meydana gelir?

A} Kan dolagimunin yavagiamast

8) Antikorlanin olugmas!

¢} Kandaki hemoglobin miktanntn artmas:
DY Kandaki oksijen Bmﬁwim: artmas:

E) Akyuvariann kesiien bbigede toplanmas)

) Viriisterin canh hilcre .n_m.unm yagayamamala-

rinin en bilviik sebebi suniardan hangisidir?
A) Enzim sistemlerinin olmayig!

B) Nukleusun (gekirdek) yoklugu

C) Hucre zanmrn olmayig!

D) Hareket edememeler

- B) Klorefillerin olmayigs

Bir hiicrenin,
i ribozom,

. hdicre duvan,

i

yapianndan :wuw_.m..m:m sahip nlmas) &karyot
hiicre oldufjuna karar vermek igin kullanitabi-
fir? !

A) Yainiz | B) Yalmz it

By lve ll

C) Yalnz 1B
Eyiive il

|

4.

Caniidan alinan bir dokunun, eanhliging bir st-
re koruyabilmesi Igin, agafidaki ortamiann
hangisinde saklanmas: gerekh?

A} Ar suda

B} Glikeien igeran suda

C) Protein igeren suda

DY lzotonik tuz gbzelfisinde
E) Alkol gozsitisinde

Agagidakl canlilardan hangisl hem ofotrof hem
heterotrof sayilabiiir?

A} Mantariar
C) Egrelti oflar
£) Bocekcl bitkiler

B} Asalek bakiesiler
D)Su yosuntars

Yapist 1800 nikieotitten olugan bir DNA moleki-
iindeki fimin nikleotit sayis) 300°'dGr.

Bu DNA molekiifiindekl adenin, guanin ve sito-
zin niikleotit oranlar: ne ofur?

1 i 1 1 1 1
- -G, — By —A, -G, =8
A m? &Q hm. v.m 3 3
1 1 1 1 1 1
- —_ _ —A, -G, —
) A 5% 35S gh 78 7S
1 1 1
E) —A, =G, =5
vwb G ]
_ Diier sayfaya geginiz.

;
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7. Bir bilim adami, yesH ipliksi alg bulunan bir prepa-

rata aerob bakieriter koydu, Mikroskap altinda, alg
ve bakieriler Gzerine gtk spekirumu digtrdi. Bir
miiddet sonra bakierlerin karmizi ve mor boigede
daha gok toplandikianm gbrdi.

Bu deney neyi saptamak amac! ile yapilsugtir?

A) Hangi dalga boyunda fotosentezin daha gid-

detli oldugunu
B) Bakierilerin ne ¢esit folosentez yaptigmt
G Alg lie balderi arasindaki beslenme bagintisirt
D) Bakteriterin hangi gesit schunum <.m2_wm:_
E} lgik miktan ile fotosentez arasindaki Higklyi

Tormnometro

imienen nohut "

g rohurniar etak ....,u.wM n,swmww_.._._ M%ev.a

(Kuru lken 25 g1) talag ..?ﬂ (Kuru iken 25 g7}
3%

Taros

Sekiideki gibi iki termos hazirlayip oda sicakl-

dinda birakan ve 24 saal sonra termomeirele-

rin gbsterdigi sicaklikian kargifagiiran bir arag-

tirmact, bu deneyl neyl 6renmek igin yapmig

olabHit?

A} Ortam mama.umaz. solunumu nasit etkiledigini

B) Termostartn belli bir zaman sonunda kaybede-
cedl 151 miktanm

G) Tohumlarin gimlenmesi igin ne kadar sicakiik
gerekiigini

D) Hangi fohurrun daha gok COo grkardifms

E} Qamm:m..nm ssrasinda hangi tohumdan daha ¢ok
181 olugtugunu

9.

10

11.

LYS-2 DENEME:

Fotosentezin karanitk devre reaksiyoniarim
agafjidaki Hzellikerinden hanglsi, sicakiik d
figimlerine duyarl olmasinin iemel nedenidi

A) Son {rlin olarak gikozun olugmasy -
B} Ribuloz difosfatin reaksiyonlara katilmast
G} Enzimlerin kontroliinds gergekiegmesi

D) Ara reaksiyonlards, bazt {ig karboniu bilesik!
rin olugmas)

E} Karbondiositin kullantimasi

Egeyli ireme, evrimsel acidan agadidakile:
hangisini saglamada yardimer olmugtur?

A) DNAnin kendi kendini eglemest

B) Cesitiitigin meydana gelmesi

C} Mutasyonlarin azalmasi

D) Kaktsal yénden benzer bireylerin clugmast
&) Tir sayisinin sabit kalmast

Hayvanlarda, dig dollenme lle Hgili uyum a:
édakilerden hangisidir?

A) Gok sayida yumuria ve spermanin meyd:
geimesi '

B) Giftlesme organtarimn geligmesi

C) Digilerds dol yatagmn o_mmamm_

D) Yumurilama zamaniar: arasindaki stirenin ¢
lanmasi

) Yawru bakimnin geligrnesi

w Dijer saylaya gegini:
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52 DENEME

|20 Asagidaki hormon gitlerinden hangisi, karsr-
sinda verilen islevi gerceklestirmez?
" 7 Hormon Gifti Igtev

A) Insilin - Glukagon Kandaki giukoz
miktanmin dizenianmesi

B) Kalsitonin - Parathormon  Kandaki Ga**+ miktannin
} " diigenlenmest

C) Prolaktin - Oksitosin ~ Meme bezlerinde siit re-

timesi ve salgilanmas:

i
D) Kortizo! - Liteinlegtirici  Kan basmciun dizen-
horman lenmasi

E) Ostrojen - Progesteron  Menstilial donglinin
: ditzenienmesi

1. Asma bitkisinin dokundugu bir deia zamania
sanlmass

i. Akgamsefas: bitkisinin gigeklerinin aycinkkia
Kapanip karanhkta agHlmas) .

i, Biki kéiderinin topradin derdnliderine doGru
uzamast

IV. Kistim otu bitkisinin dokununca yaprakgikla-
in kapatmast

Yukandakilerden hangitert, yonelim hareketi

olarak kabuf edilemez?
Aytvell ByivelV CiHvell
D)velV E}ve iV

LYS « 2 - Biyoloji 45 YR Gikmug Soruler Denems Sinavi - 9

22, Kas hilcrelerinde, ATP dretimi igin kullanilabi-
len molek{iilerden bazlar simiardir:

. Glikoz

L. Kreatin fosfat

Ili. Glikojen

Bu moiekilller, agaiidakilerin hangisinde, ATP

{iretiminl en kisa yolla saglayandan, en yzun

yolla saglayana dogru siratanmighir?

Ay 1-1-Hl Byl--H Cyli-E-H
DYH - -1 -t~ 1

23. insan kanmin plazmasmda, kan serumundan
farkh olarak agagudakilerden hangisi bulunur?

A) Vitamin B} Fibdnojen  G)Hormon
D) Aming asit  E) Antikor

Digier sayfaya gegiiz.

24. Yandaki. gemada karaci-
Jerle ilgili damariar numa-
ralatia gbsterilmigtir, .

Bu damarlann tagidifn

kanda, agagdaki durum- -
larin “hanglis! gdzlen-
mez?

A} 1. yo gbre, liL de toksin madde miktarinin az
oimast . .

B} 1L ye gdre, IH. de glikoz miktarin:n fazia olma-

.. St ‘

C} . ye gore, fil. de fire miktantin fazla olmasi

-D L. ye gbre, 1. do A vitamini miktarinm fazta ol-
mast

E) lI. ye géire, H1. de glikojen miktarmun az olmasi

25, Bir canhnin solunum sisteminin agagidakl
&zelliklerden hangisine sahip olmas:, kural
olarak yagadi: ortam hakianda biigi verir?

A) Gaz ahgverginin difizyonia gergeklegmesi
B} Solunum organinin vitcut iginde olmast
C).Gazlann mnmmzca pigmentiyle “mmm,aamm_

-7 . D) Solunum-orgamnin yGzeyinin nemli pimast

" ©) Gaz defigim yizeyinin bir sira hiicre tabaka-
© o, sindan olugmast

i <m. 2.- Biyolofi 451l Gikmig Sonlsr Danema Sinave - 9 ‘

(iv5-2 DEMEME §

26. Akciger solunumu yapan karasal'c m..:.‘m.m_m_.‘ 8t
- lungag solunumuy yapardardan farkh:/dlars
agadidaki Gzelliklerden hangisini keginiikle t:

sir? o ST

A) Sclupum orgamnin r,;om.nmsm;mﬂ_m mw_._ua
olmast . :

B) Gaz defigim’ylzeyinin vilout igine dofru g:
niglemis olmasi .

C) Solunum gazianmin pigmantlerie taginmas)

D} Gaz degigim yozeyinin bir sira hilore tabak
sindan olugmasi

E) Gaz aligveriginin difflizyonla gergeklegmesi

27. Arol atomian igarellenmis esansiyel {teme!) ar
no asitlerle baslenen bir insanin karaciger dokus
bediri bir siire sonra incelenmigtir.

incelenen dokuda bulunar,

1. glikoz,
Il protein,
il dre,
V. amonyak
bitegiklerinden hangileri, igaretll azot lagimaz’
A) Yalmz § B} Yaimz § CHive il
Dy Hive HI E}litve IV

w Difjer sayfaya geginlz




6 - INEES BuSUE0 JEIOS Sunid 1A 5y (oK - 3+ §

iGepedon(m - peret(a
sleusUeN (D sninp (g efeqny (v
) LTBURIBA noj
-51 ‘apujsasne wis)jeb Ec&an&e GUEBISES Wi
-puis upgs|Buey uepepiues usipen epifesy

S [

ISBLWR 3nAng
BUER YeB(0 [eSURIC WIULBREWNA SNiuswon (3

: . . ISBUE
“}0 4RANG BUEP YRIBIO [BSUBID UlH|SESEY seapy (g
; - ) Sew
-jo unzn euep xEﬂo fesueio unundpmy sjuey (o
1SeUISE] Honey
epifes Blze) BYED YEiR(o |BsuRIo umpeMaeg (g
: ISBUWIO BSH] BUBD HEIR0 [BSUBI0 ULBpRIe) (v
: : : = : .....nuE:m: 15 vzaisejAey R
~O% SwEuwg mﬂ_ow fisiBue nwu..m__xmu%awu RO R R
Yo gBY it ruelsis WieSoq: ulspny: ng D
L ..E@.Em.mu
EEE mmmsmwwa muw@ma uBLLIE :mm.n ‘epiod g .
| USRURID) aley i uke m‘_.mvﬁzu?a ‘HE 85U0 E>< dm.:

umsyeq +ZajEl « Bisedy (3
1se YAl <+ JeRrexpEsouop (g
_ 0IBSHD < BBA (D

S ‘_mﬁmm.aci;‘.? En.mmqm.m.cnm v

F ..m.nj_..m m.Efgmuimd irepuwjeie} -
| WHIPS : BPURS. -

A E——

Emcun au:_._u_mn_o wE




1. Agafidakilerden hangis volt olarak polansiyel
birimind verit? {C: no:_oaav
HAQ —.3 X@.mﬁ _AQ.B
B C)
20 & Ts.C s2.0?
_

wm 30 o kg.mC
m : .8

A}

D} 55—

10 nowton

Agirhin Gnemsiz ve yeterince dayaniit bir tefin O
noklasing nc@ma_mzim 10 newton luk yiik, gekil-
deki ¥, L halkalanna asimak isteniyor. Halkalar
ancak 7 newton luk kuvvete dayanididir.

Te! bafjlamp yiik serbest bitakihinca halkalarin
durumu ne olur?

(§ina7° = 0,6 ve sinG3° = 0,8)

A) Bulunduklan yerde kalitar.
B) Once L, sonra K kopar.

©) Once K, sonra L kopar.

D) Ikisi de ayni anda kopat.
E} Yalmz L kopar.

LYS + 2 - Fizik 45 Yil Gikrug Sonular Densmo Smavi - 10

100 gr kiitleh diizgiin ve tirdeg KL gubugu, sekil-
deki diizenekis yatay wo:mzam gm:mmaw mcwcmamw.
tadir.

_ucnm:a_aoz L'y nmm_....sw: _Ezmm_ 100 mm haem!
de 50 cin® olduguna nmqm xmvﬁﬁ swinin &z-
Kiities! kag griemS tir? :
{Makara mnnmﬁammﬁumﬁw.a

M2z B21 G200 D2 TEN0

=0t

PgatAbm

Sekildeki {ig kapta, sicakhikian ayni olan 8¢ ayr

gaz bulunmaktady,
Kaplarin arasindaki Bzm"tx_ma. sicakiik degig-
meyecek bigimde agiiinea omﬁmms gaz karigimi-
nin basinc: kag atmoster olur?

5 .8 5 K

=2 = - D= BSs
Bm. B) 3 Qm vm, }

w Difjor sayfaya geginiz.

S

i

5, Bir kaptaki, +10 °C'ds BG gr suya —10 °C deki 80
gr buz pargas: atifyor. Bir sire sonra kangimin si-
cakhiginn ¢ °C de durdugu saptaniyor.

Bu strada, kapta kag gram buz ve kag gram su
bulunur?

{Is1 aligveriginin yainiz su ile buz arastnda oldufiu

<mmmm<mmomw.wuﬁno.m ow..wwo ._.uﬁa mowwwm
A) 160 grsu

B) BO gr su ve 80 grbuz

C) 75 gr su ve 85 grbuz

By 85 gr suve 75 grbuz

£) 120 gr su ve 40 gr buz

Tt 20 8 Fhman

Ay dofirt boyunca hareket eden X, Y cisimleri t
= 0 arnda yan yanadir.
Bu cisimlerin hiz-zaman grafikieri gekiideki gi-
bi ciduguna gore;

I. tsiire sonunda X, Y nin gerisindedir.

H. 2t sire sonunda X ile Y ayn yerdedir.
Bl. - 3t stire sonunda X, Y nin oxtndedir.
yargilarindan hangilert dogrudur?
(Blmeter egit aralkhdir.)

A) Yamizl  B)lvell
Dylve i

CHlve i
E}Llive ]

yata
Smiinmesiz yatay bir dilzlemde, gekildeki gibi bir-
hirine dokunacak bigimde konmug 4 kg kitleli X
kiipil ile 5 kg kutleli ¥ kilpll 18 N luk yatay kuvvet-
le itiliyor.
Buna gore, hareket siiresince X kipd Y kiipd-
nii kag N luk kuvvetie iter?
A8 B9 Cy10 D1z E)18

LYS - 2 - Fizik 45 Y1l Giinug Sorular Deneme Sinav: - 10

v

m_./

[ 1Y5-2 DENEME @[t

R

&
- h=1,2 m

K yatay diziem

Sekildeki sartiinmel edik diizlemin K noktasindz
yukarya dogru Vg = 6 m/s hizla atdan bir cism
hizi 2m yol aldiktan sonra L noktastnda sifir ol
yor.

Yitksehme siresince cismin siirtiinme ned
niyle yitirdigl enerjinin K noktasindaki enerjic

ne oram nedir? (g =10 mis?)

I B 1 2
A) =~ By— C)y— o =
) 3] } 4 ) 3. Q 2 ‘_w 3

Sekildeki K noktasmdan birakiian bir bilye, I
haya 20 m/sn hizia 1am esnek ofarak garpal
okia gbsterilen yonde sigradiktan sonra M
tasindan gegtifine gore, o agisi kag derece
malidir?

{g =10 m/sn®; sin30°=cos 600 1

2
sin60°= cos 30°= % 18in45° = cog 45°= .,.mm:.m«

A}YO B} 10 Cy4s Db E)SC

wp Dijar sayfaya geginl
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Bir direng, bir bobin ve bir kandansator gekildeki
gibi seri cm@mma_%m_‘.

Bu devrede Vigy: c_s,m. Vg etidn potansiyet fark-
lart bisbirine e3it ve Vg dederindedir.

Buna gbre,
L Vit
i Vks

I Vs
etkin poiansivel wmqam:aamn hangilerinin de-
feri yine Vg dir?

Al LiveHl B)livell C)Yalmz Hi
D} Yalmz § E)Yainiz |
19 _me.mw :
mercek d
1, )
Jl.l.lrlr
™~ asal
eksen

0

Birblrine paraiel 14, Ip 15tk 1gmiar: gekiidekt yolian
izleyerek waksak mercekten gegiyor.

Bdimeler d mwu__w,“_ olduguna gore, iraksak mer-
cejdin odak uzakigs kag d dir?

Ayt By2 C)3 D4 E}6

NQ Gukur aynz

21

7 .y

3 m%a i Shoen

y
A

&

[

Sekildeki diizenek, bir gukur ayna Hie bir ddz ayna-
dan olugmustur.

K noktasmdaki 191k kaynagmdan yayilan ve dnce
ukur, sonva dijz aynada yansiyan iginfann olug-
turdukfar gorlintit hangt noktadir? (Guiur ayna-
rsn merkezi M dir. Diiz ayna gekil dizlemine dildi}

Ayl Byl Cyil cilv - ByvV

Iy 1gtk 1gint saydam X,
Y, Z ortamiarninda gekil-
dekd yolu izliyor.

Ip fe aym dodruituda,
ters yonde gelen Io
ik s, by or-
tamiarda lzledigi yo!
agafjidakilerden han-
gisi gibidir?

A)

we Difjar saylaya gaginiz,

e

[P

LYS » 7 - Fizik 45 Y1l Gikerug Sonular Beneme Sinavi - 16

o

G
Bir dilzlem ayna dnilne, sekildeki gibl, saydam ol
mayan P kiiresi konmugtur.

G :oimm.:nmm bakan bir gz, diziem aynada,
K, L, M noklasal cisimierinden hangHerinin go-
réintiilerini gorebilir?

A) Yalniz K ninkini 8) Yalmz L. ninkini
©) Yalmz M ninkini DK ve M ninkini
E) K, Lve M ninkini

Xyayl Y yayl
y
I el Q R
Es
1
Sexil |
X yayt ok Y yayi
7 s} : i
F B R’
1NN ik
Sekil 1t

O noktasinda ug uca eklenmig, farkl: kalinbidaki X
ve Y yaylan P, R duvarlan arasina geriimigtir,

tg = 0 aminda hareket yorler: ve bigimleri Sekil |
deki giti olan iki atmann, ty aninda ekl I de be-
drtilen K, L, M atmalatina ammﬁ.manm oldugu gbri-
{byor.

Buna gore K, L, M atmalarindan hangilerinin
hareketi ok yéniindedir?

A} Yalmz K ain ) Yalmz L nin
C) Yairuz M nin D)K ve L nin
E} Lve M nin

24,

25,

26.

Bir daiga leeninde, K nok-
tasindaki dogrusal dalga kay-
nagimn yaydify periyotiu dai-
galann Gstten gorinlisl ge-
Kitdeld gibidir.

Bu goriniimiin nedeni aga-
gidakiterden hangisidis?

A) Kaynagin titresim frekan- K
s1 artrmaktadir.

B) Kaynaitan uzaklagitkga, suyun deriniifii ar
maxtadir,

C) Kaynaktan uzaklagtikga, suyun derinliffi aze
maktadir,

D} Kaynagdin titregim genlifi kilglilmekiedir.

E) Dalga lefeninde durakh dalgalar olugmaktad

£sik enerfisi W olan K metaline frekansh foto
far, esik enerfisi 2W olan L metaling de 2v frekan
I fotonlar distriitiyor. K ve L metalerinden stk
len fotontann maksimum kinetik enerjileri sirasiy
Ek, By oluyor,

Buna gbre, ,Maxa oran: kagtr?
v

A) B~ C1 B2 Q4

X
4 2

OzindGksiyon katsayis 2,5 x 104 ¥ olan make
ile sigas: 4x10~11 F olan bir kondansatdr, bir s
titregirn devrasi olusturuyor.

Bu devre, daigaboylan metre olarak asad
verilen elekiromagnetik dalgalann hangisiy
rezonansa girebliir?

(c=3x108mis; m=3)
Ay100 B)142  ©)163 D)176 E)180

W Difjer sayfaya geginiz
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Sekilde gbraldifl gibi, pistonly bir silindirde t si-
caklifinda X, gaz vardir.

Sabit sicaklikta tutuien bu sisteme, againdaki-
terin #wzuﬁanw <n§mw mm_.mﬁ_mq =wum,mﬂa“n_=-
da, X, gezinin basiner ayni kalabitir?

Gaz ahgverisi i Pistona uygulanan islem
A xmﬁ gkleme Agait Bme
B} xmav mzmqm.m o " Sabit tutma
C} xm@ ekleme, . . mmwummw.u_«mxam

D) Yok (Musluk kapalt) Yukan gekme
£} Yok Ecwmcx .wmnm_mv .bwm.u“ fime

1YS -+ 2 - Kimya 46 Yil Gikisig Sorular Deneme Sinavi - 10

¥ ¥ ¥

tat] Ll 4 . X
1 i 1
Yukandaki Gg grafik, ideal gaz davranigindaki bir
gazin basingt {P), haemi {V}, sicakhijt {7} ve mol
sayist {n} ile iigili,

Y X .

PY - n (T sabit)
PV - P (T, n sabit}
P - v {T, n sabit}

defigimierini gbstermektedi. N

Bu defisimlerden her birl kag numaraly grafik-

ie g&steriimistir?
PV - n A PV
(Tsabitt (F.nsabifi (T nsabity

A) 1. 1 it

B} Hi 1l |

C) i | ]

3)) ; H] 1t

E) H 1l i

~ Mer biri tek y&nl, sabit sicakiik ve bastngtaki 1, 1I,

Il tepkimelerinin denklemlgrinin agafi:daki gibi of-
dugju varsayldmighr. Bu tepkimelerdeki X ve Y ile
ligili Bteki kogultar da paraniez igindedir.

1. X(s) + Y(g) — X¥{s) (hacimleri egit}

1L X{k) + Y(g) — XY{s} {kitfeleri ve mol kitleler]

esit) T

. X{(g) + Y(g} — X¥(s) (hacimier egit}
Bu ﬂm.kuam“mwnmm hangileri tamamlandiginda,
bir mikiar X veya Y nin artmasi beldenir? (Gaz-
tar ideal davranigtadir)

A) Yalmz i B) Yainiz C) Yalniz
Dylve i E)lve lil

W Difjer sayfaya geginiz,
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e

4. 3,42 gram Al, (80O,), az midarda suda gbziterak

¢Gzeitinin hacmi ant suyla 500 mL ye tamamlan-

“yor. AL{S0,), an-sudaki lyonlagma tepkimesi,

AL(S0,), (suda) = 2A*(suda) + 380, (suda)
d... c

Buna gdre, hazirlanan ¢ozeltiyle ilgili olarak

agagidakilerden bangisi yanlighr?

{Al(SO,), = 342 g/mol)

A) 500 ml g¢bzelllyl hazwlamak igin 0,01 mol
AL(S0,), kullandmegtir.

B) Hazilanan 500 mL fk ¢Ozeltide foplam 0,06
mot iyon bulunmaktadir.

C) Gozelideki AI* derigimi 0,04 motardir.

D) Gozeltideki 8, derigimi 0,08 molardsy.

E) Cézeltideki AP nin mol sayisimin SO, ninki-
ne oran 2 tar.
3

Pas etement atomu, bir déteryum ?» Iv atomu

fie bombardiman edildiginde ww.pm. ile bir X tans-

cigi oluguyor.
Buna gore clugan X tanecif! agafudakiterden
hangisidir?
Al Bl . OH
4 0
3)] 2% £} 4

e

B

H LYS-2 DENEME

6. Agagida Ug bilegigin elementlerinden o¥%ma 1wl

i veriimiglir.

CyHalo) AH = —24,8 k calimo
CO,0) AH =—94,0 k calimel
H,0 aH=-57.8k cafimol

Buna gére C,H,(g) n H,0(g) ve CO,(g) verm:
iizere yanma 15181 {AH) kag¢ k cat/mol diir?

A) 176,68 B}-231,2 C)-282,0
0} -488,4 E}-538,0

4 Potansiyel ettedi

[T T e O

Oronlar

k i m

TFepkime koordinah

Yukarida bir tepkimenin potansiyel enesi diyag
mi verlmigtir,

Diyagrama gére, bu tepkime ite ligili asafd:
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Reri tepkimenin tepkime sis1 m dir.
B} Heri tepkimonin akiiflegme enerjisi geri ter

meninkinden byilktir,

C) Oriinterin potansiyel eneri toplami girenle:
kinden kOgikihr.

D} lleri topkime, 1s: alandir. (endotermik}
£} Gerl tepidmenin aktifiegme enerjist | — k dir,

e Dlfjar sayfaya geginiz
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LYS-2 DENEME

17. Bazik ottamda BL,Cy, fle NaOCI tepkimeye girerek
NaBiO, ve NaCl olugturmatdadir. .
Bu redoks tepkimesi ile figili agagidak] ifade-
lerden hangisi yanhghr?

A} NaBiQ, te Bi nin deferlidi +5 tir.
B} NaOC! de Gt nin degerlig +1 dir.
C) Bir mol Bi,0y, 4 mol efektron alir,
D) Bi 0, teki Bi yiikseltgenir.

E} NaOCi deid Cl indirgenir.

Asafidaki molekillerden hangisindeki bag
e ve sayisi yanhs verilmistir?

Malekil Bag 0l ve sayist

18

»

A) CO, 2sigma, 2 p
B O, 2pi

C) NH, mumaam

D) M0 mwﬁﬂm

E} CH, 4:sigma

I

Molekil yapHannda eglt sayida C atomu igeren
XY.Z :Eaxm&o:_mznaws.

X: Agik zingirli bir afken
Y: Agik zincirli bir alkan
Z: Bir siklo alkan °

oldufuna gbre, bu hidrokarbontarm birer mo-
tekilileri ighn,

i. Ugiiniin de kiftlslert egittr.

19

H. Ugnin de o bag sayilan egittir.

Bl Yalnuz Xte « w.mw_ vardir.

yargtlarindan hangtler] dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz #l  C)iveli
Dlve ] E} L Eve 1B

LYS + 2 - Kimya 45 Yl Giknug Songar Deneme Sinavi - 10

20, Agagdaki bilegikierin hangisinden bir H gkar-
timaslyia olugan alkil veya arit grubunun ad:
kargisinda yanls verlimigtir?

Bilegik Alkil veya asil mE.uz - Adi

A) CH, ~CH, Mt
B) CHyCH, ~GH,CH, Eti
C) CHyCH,CH, o_&m H,CH,  lzopropil
Dy ij ow.*m Tersiyer
CHg—O—H  CHy-C- bl

CH, CH,

E) @ @\ Benzil

21, Wikrtz wmﬁﬁmamﬁw agagidakiierden hangisi elde

edilmez?
A} CgHyg BICHy,  O)CgH,

D}G,H £)CH
26 4

22, Kapsal formild C.H, olan bir hidrokarbon bHe-
gidl Igin, agafidaki ifadelerden hangist kesin-
fikle yanlistir?

A) Bir tigliy bagj igerebiir.
B) I gift bag igerebilis.
G Bir alkin olabilir

D} Bir siklo atken ofablii

E) Bir siklo alkan clabilir.

w [ifer sayfaya geginiz.

23, Bir organik asidin sodyum fuzundan bir miktar:
analiz ediliyor. Bu analizde 0,1 mol sedyum, 0,3
raicl karbon, 0,3 gr hidrojen ve 6,4 gr oksijen bulu-
nuyor.

Buna gbre asidin formiili agafidakilerden
hangisidir? (O =16, C =12, Na=23, H=1)

A} moox B} moo: C) moom
mmm mz|om c_uxmr
CH,OH CooH COOH

[3)] mosz E) m.oc_._
CH, CHOH
CooH CH,OH

24. Bir monokarboksilli asidin sodyum uzunun
16,4.graminda 4,6 gram sodyum bulunduguna
gére bu asitte kag tane C varde?

Na 23, C:12)
Ayt B2 i3 D)4 )5

LYS « 2 - Kimya 45 Y1l Cilevsg Sorufar Dereme Sinaw: - 10
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95, Yandaki formil optikge aktif birbi-  (DGOOH
tesie aitlir, H-{21C~OH
Bu yap! formillinde, hangi nu- H-©1¢-0H
maralt G atomlan asimetriktir? H-C-H

) n_uﬂo
OH

CyYainiz |
E)2,3ves

A} tveb B)2ve3

D) Yalmiz 4

26. CpHp+ H,0 185000 %
X + Cu*? (Fehling ¢bzeltis) — Y + Cu,Ofkatr)
tepkimelerindeki X ve Y maddeler} agagidakile
rin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

—X X .
A) GHOH  CH,COH
B) C,HOH  CH,GOOH

C) CHyCOH  C,HOH
D) CH,COH  CH,COOH
E} CHyCOOH C,H,OH

W Difier sayfaya geginiz.
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1.

3.
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Asagidakilerden hangisl sadece memelilere

Bzgil bir dzelliktir?

A) Karin ve gbfis bogiugunun, kasl bir diyafram-
la birbirinden ayrilmasi

B} Kalbin dbrt gizll olmas

C) Kapalt dolagsm sisteminin buunmas!

D) Akcifierlerle solurum yapilmas!
E) Iskeletinde kiardak dokusunun bulunmast

- Agaiidaki olaylann hangisinde ATP sentezl de

yapiir? -

A) Amino asitierdsn proteinierin om:.mamm_

B) Bir amipten #i amibin olugmasi

C) Yegil bitkilerin CO5 ve HpCO'dan glikoz sentez-
lemesi )

D} Tuzlu su ortaminda canhlarin su kaybetmesi

£} Bitkilerin toprakian madensel bilegikieri almas

Bulunduklan ortamla ozmotik denge halinde

bulunan hiicreler ME.. siire sonra {glerindeki gli-
koz molekiilierind nigasta taneciiderine dénig-
fiirdiklerinde ag _wamﬁa.ﬁmn hangisinin ol-
masi bekienir?

A} Turgor durumuna gegmeleri

B) Fazla vmmm:ﬁmnw dlmeleri

C) Hicrelerin blylmeleri
D) Dig orfama su vermeleri
£y Ozmotik dengenin bozulmamas!

4.

5.

Bitki kklerindeki emici tiyler fle ¢dziinmig
madense! tuziarin bulundugu toprak sivist ara-
sinda, yogunluk farlonin olmamas: halinde, bit-
kinin toprakian madde alabilmesini agagidakl-
jerden hangisi saglar? ,

A} Osmoz

B) Kok basinei

Q) Difzzyon

D} Odun borulanmn kilcaihg

E)} Aktif tagima

Yapraklar, asadidaki dzelliklerden hangisini
tagryan bir bitki, nemii bir ortama daha lyi
uyum saglar?

A) cok pargal B} az ghzenekii
C) igne gekii D) kalen k{tikidi
E) _‘mm damarh
Difer sayfaya gaginiz.

!
|

LYS«2

6. Asafidaki DNA zinclrlerinden hangisindeki bo-

zukiuk gnarnlamaz? .
A + :

t.zineir

ilzinelr

B) T&shatreTe sa lEiach
AsGiTAAGAS &

tl.zineir
JRUNTTE DR TR W0 W U0 T

Q SSTASGGTASGA l.zinci
GTSGGATESSAT
beckindondrdrbbesbbodebodbondcde 11, 210017

Ler..r.rTTmL.LLLIT._LI .

D) ABTEATE AR 1ztnelr
TS GSAQG AS
gl i L3l sakaik, 3.zincir

z{:aml[tL’r._LLLlwlhl
E} s FETEaTTd 1-zincir
SATGSSGTTASTAAG

{l.zingir

7. FEermantasyon ¢anl organizmaya ATP kazandi-

ran bir olay olmasina rajmen, bu olayda ayn
zamanda ATP kuitaniimasinin nedeni agagida-
kHerden hangisidir?

A) Pirlivik asidi lakiik aside ¢evirmek
B} Pirlivik asitten COp elde etmek

-.» C) Nigastay! glikoza gevirmek

D} Glikozan xum.&am pargalanmasint saflamak
£} Pirtvik asitten efil alka! olugturmak

iyoloi 45.¥1l Gikmig Sonsdar Daneme Snavi - 10

8.

Babk
sayis

5 10 15 248 25 30
Sroakdid=C)

Biyilk bir akvaryumdaki su sicakhgl, bir ugta
abiir uca dofru gittikge, 0 °C'den 30 °C'ye artmal
tadir. Bu akvaryuma bir balik tirl konuyor. Bir si
re sonra akvaryumun degigik stcakhitaki bolgele
rinde bulunan bahklar saythyor ve bu sayilards
yuiandaki grafik elde ediliyor,

Bu bilgilere giire, deneyde kulianlan bahk tir
icin en uygun sicaklik arahg: nedir?

A} 25°C ~ 30 °C B)20°C - 25 °C
C) 15°C —20 °C D}10 °C — 15 °C
E)5°C~10°C

Tamamiyla su iginde yvagayan tath su bitkile:
nin, fotosentez igin gerekll olan suyu alablim
lerini mmmnimw:m.ﬁmn hangisi saglar?

A} Dig ortamin ozmotik basincinm yitksek olms
B) Cdun borularinin cansiz olmast

C) Kutikula tabakasmun incg olmas:

D) Stomalarnin agik bulunmas:

E) Kdkte gok sayida emici tiiyOn bulunmasi

= Diger sayfaya geginiz.
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LYS-2 DENEME

18. Agagidakilerden hangisi ince zarl, bol sitop-
lazmals, bilyilk gekirdekdi ve devamil gogalabi-
len hiicreterden yapilmighr?

A) Kambiyum B) Parankima  C)Koliankima
D) Epidermis  E) Mantar

19. Uyaniann alinmast, merkezi sinir sistemine He-
tilmesi ve yorumlanmas: sirecinde, agafi:daki-
terden hangis! insandaki duyu sistemlerinin
tiimii igin aynidir? ’

A) Duyu hiicrelerinin uyanima bigimi

B8) Duyu sinirinden gegen uyarn sayisl

C) Buyu hicrelerinin uyarsimasi sadlayan ener-
ji miktan

D) Uyanlann beyinde yorumlandiip yer

E) Uyar ilefilirken sinir hitcrelerinde olugan degi-
ghidiklar :

LYS - 2 - Biyolofi 45 Yil Géanug Serular Beneme Smavi - 10

i
]
|
H
i

20. Bam hormonlann sadece hedef hilcrelerde tep-
ki olugturabiimeler], hormonlann agagida veri-
len Gzellikierinden hanglsiyle agiklanabilir?

A) Hicreds ilgl hormona 6zgl reseptdder clmasyla
B) Hiicralers kan yoluyla taginmalanyia

C) Geri bildirim mekanizmasiyla mikiadannin dengede
tutnimasiyla

{3} Stero#t bilegikler alralariyia
E) Her birinin farkli bir yapiya sahip olmastyla

+

21. Devami ve ok hizli kasitan kaslarda tiiketilen
ATP yededinin tamamianmasinda, enerjl verici
olarak jlk anda kuliandan bilegik agafndakiter-
den hanglskdir?

A) Glikoz

B) Glikojen

C) Adenozin difosfat
D} Akiin

E} Kreatin fosfat

Diar saytaya geginiz.

RSO

}
i
!
}

22, Asafhdaki-tabloda, diz kas, ¢izgili kas ve ylwek
Szeliikler veriimigtiz.

Kas | Kas i Kas §if

Dokunun ; Uizun mekik | Saindlnk,
apisal | UBASHA-| “coiginde | yan keliaria
Zrramo| <ier | Plorater  ldbllanan iler

Cakirdek | Herifte jHerdlcrede| Horlite |
sayisl jgoksayida; birtame ook saypda

,x .
o] Honada | Onada | Orlada
Kasima | Coxnen | Yavas iz

Tablodaki bilgilere gbre diiz kas, cizgili kas ve
yorek kasint gbsteren numaralar agatndakite-
rin hangisinde dofru olarak veriimigtir?

- DOz kas Zglikas  Yorek kasi
A 1 TR til
g 1 T i
C} it ] o
oy P i
B oW i i

23. Kapah bir dolagim sisteminin, agik bir dofagim
gisteming kiyasla daha bagarili olmasinin ne-
dend agafidakilerden hangisidir?

A) Besinleri dokulara tagimas:

B} Artik maddeleri toplamas:

CJ Kamin daha izl hareket etmasi
*. B} Kamn ginfis denilen bogluidardan gegmest
.., E) Hormonlas: mamz_mwm tagimast

-LYS .~ 2 - Biyoloji 45 Y4 {iknig Sorular Deneme Stnav) - 10

LYS-2 DENEME §

Nh..mzx_ﬁm«nm_ﬂoam_mmuwmwmuﬂm ?@?:muﬁ?
- rinde. gergeklegen; T e

. Nigastanin glikoza ddniigmesi

I. Glikozun nigastaya ddnigmesi
fil. Turgor basinciniry anmass
V. Suyun komgu hilcrelere gegmesi

olaylanndan hangller], stoma agikhiinm ka-
panmasini saglar?

A ivelll Bylve iV
D)live IV

Cilive il
EjHive IV

25, Hizli hareketler yapan bir kimsede, kan dola
gim hizi, digariya verilen karbondioksit mikdas
ve dokulara lagman’ oksijen mildar bakumin
dan agagidakilerden hangisl gbzienir?

Kan . Diganya Dokuiara
delagim verilen . tagman
mzi COg mildant ~ Op mikdart

A} Defiismez Azalsr
B) Degismez  Arar:
C) Artar Azahr
D) Artar
E) Artar

Defigmez .
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